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IpexucnoBue

IMocobue COOepIKUT KOMILUIEKT ONOPHBIX KOHCIIEKTOB H Pa3HO-
YPOBHEBbIX 3aJaHHi, OXBATHIBAIOIINX BCE OCHOBHBIE TEMBI Kypca
¢u3ukn 10 knacca. KoHcnexkTsl W 3a1aHus MOTYT IPUMEHATHCA
y4YHTEIEM IPH H3TIOKEHHH HOBOTO Marepuala, B XOAE Ompoca,
B [IPOLIECCE CHCTEMATH3aLHK 3HAHHH, TIPH MOJTOTOBKE K EI'D.

PasHoypoBHeBbIie 3a/aHus 10400paHbl IO CTENIEHH BO3pa-
CTaHHs CJIOKHOCTH: IPOCTHIC (3a1aHUA YPOBHA «A»), CpEIHHE
(3apanus yposHs «B») v NOBBIICHHON CIIOKHOCTH (3a1aHUs
ypoBHs «C»). Yuanuecs HMEIOT BO3MOXKHOCTL CAMOCTOATEb-
HO WJIM C [IOMOIIBIO YYHTENS BBIOMpPATh TPYIITY 3a/laHHM, M0~
CTETEHHO MEePEXO/is K peleHuIo Ooiee CI0KHBIX 3aTaHHH.

[Tocobue npennasHayeno s 10 knacca obmeobpaszoBareib-
HBIX y4eOHbIX 3aBSACHHI H MOXKET OBITh HCIOIL30BAHO MIPH MOB-
TOpPEHHMH MPOH/IEHHOTr0 MaTepyalia U NpH IOAroToBKe K EnuHOMY
TocynapcTBEeHHOMY DK3aMeHy Mo (H3UKe.

Aemop-cocmasumens:
E.A. Mapon,
Kanoudam neo. HayK, yyumensb uuKu.



MEXAHWYECKOE [IBUYKEHMUE

Monoxxexnne Tena B NpoCTpaHCTBe 3ajaeTcA:

KOOpIMHATaMU panHuyc-BEKTOPOM F
Z A

Cnoco6bl ONUCaHUA ABMIKEHUR:
s

KOOpPIWHATHBIH

x=x(@,y=y(,z=z() F=F(f)
KMHEMaTH4YeCKHMe YPpaBHEeHHWA KHHEeMaTH4YeCKoe ypaBHeHune
ABMIKEHHWA ABMIKEHUA
(xoopnuHaTHasA Gopma) (BexTOpHas opma)

Teno otcuera (TO) - Teno, 0OTHOCUTENLHO KOTOPOro onpeaensiercs
MNONOXeHUe ApYyrux Ten.

TpaekTopua - NMHUA, 06pasoBaHHas MHOXECTBOM TOYEK, Yepes
KOTOpbIE MPOXOAUT ABMXKYLLASCA YacTvua.

Cucrema orcuera (CO) - TO + cucrema KoopanHaT + 4achl.
MepemeweHne Tena - BEKTOP, NPOBEAEHHbIN U3

HayasIbHOro NOMOXEHWS TeNa B €ro KOHEYHOE MOoJIOXKEHUE.

M,

ﬁ \  AF—mepemeenue Tena
2
r,

§ — JUTHHA TTyTH



PABHOMEPHOE NPAMOJIMHEAHOE
ABWXEHME

JIBIDKEHME, IIPH KOTOPOM 3a JTI00bIE paBHBIE IIPOMEXYTKH
BPEMEHH TEJIO COBEPLIACT OMUHAKOBEIE NIEPEMELLCHIA.

CKOpPOCTb PABHOMEPHOr0 NPAMOAIMHEHHOro ABMXKEHNUA

A
S

U — MOLYJIb CKOPOCTH
(paccTosiHue, IPOHIEHHOE TENOM 33 EJHHULLY
X  BpemeHu)

CH: [v] = [1 m/c]

YpaBHeHWe paBHOMEPHOro NPAMONMHERHOro ABMXKEHUA

b §
—

. ‘ V4
X=x,+ vt | xoopauHaTHan cdopMa x

<l

X — KOOD/IMHATA TeNa oM M,
X, — HAYaJIEHAsI KOOPMHATA TeJIa / X 4 x| x
U, — IIPOCKLIMSI CKOPOCTH TeJIa 4

Ha ock 0X 5= x—X|= v, |t=vt

§ — IIyTh, IPOHICHHBIN TOUKON

rpadgmueckoe npeacraBieHne paBHOMEPHOro
NPAMONMHEHHOro ABMXKEeHUA

X 2 1 Lx=0v,>0

Xo3 2:x,<0;v,>0
3%, 20; 0, <0
Vy> Uy




HEPABHOMEPHOE ABWKEHWE

MrHoBeHHasi CKOpocTb
CKOPOCTh YaCTHULbI B JAHHBIH MOMEHT BPEMEHH.

5 UamdXacatemHoi k TpackTopim

Knaccuuyeckmnii 3aKoH CnoXKeHus CKOpocCTei

BeKTopHana opma KoopauWHaTtHaa dopma
Uy =0y kK v,
YckopeHue

TTIOKa3bIBaeT, KaK 6LICTp0 H3MEHACTCA CKOPOCTbD.

a — YCKOpeHHe

U, — HaYaJIbHasi CKOPOCTh

U — KOHCUYHasl CKOPOCTh

CHU: [a] =[1 m/c’] AU — HU3MEHEHHE CKOPOCTH 3a BpeMst Af

._U-u, _Av
a= At T Ar

PaBHoyckopenHoe asmkenme (p/y) = vT
PaBHo3aMeanenHoe gemxenne (p/3) = vl

YpasHeHue ckopocTtH (¢ =const)

BekTopHas dopma U, N KoopauHaTHan opma
[ » — — 7 —
v=1u,+at Os Ux_qu"'a,f
: Vs, Z<y v,=v, tat
0
t
KnHemaTnueckue ypaBHeHUs ABMIKEHUA
BeKTopHasa dopma KoopauHaTHan dopma
2
- atr’ = at
F=Fg+vot+% X=Xt o+ 5

at
y=y;+ vny""’T




PABHOMEPHOE [1BM)XEHME
MO OKPY)XHOCTH

v IR
R| alv
U || kacaTeapHOH K TPACKTOPHH

a — UEHTPOCTPEMHUTE/IbHOE YyCKOpeHue
R — panuyc OKpY:KHOCTH

BpawartenbHoe ABMKeHWE TBEPAOro Tena

®= %(% — yrnoeas ckopocts, [@] = [pan/c],

A@ — yroJj MoBOpOTa TeNa,

At — TIPOMEXYTOK BPEMEHH, 32 KOTOPLIT
TIPOM301LIEJ ITOBOPOT.

Ua

v — yacToTa o6pawenus (JHCIIO MOJIHBIX 060poTOB 3a 1 ¢),
= ﬂt. 1 — YHUCITO TIONMHEIX 060POTOB 33 BpeMSI /

[vl=[1Tu]=[1¢"]

T= 1 T — nepuon o6pauennn (BPEMSI OIHOTO HOJIHOro 060poTa)
¥| [T]=[te]
2
®= 2% =2nv v= %R =2nRv
v=oRl——a=2=0R=10



3AKOHbI HBIOTOHA

MpMHUMN NPUYUHHOCTH B MEXAHMKE:
HU3MEHEeHHe CKOPOCTH Tela (YCKOpeHHE) BCerma
BBI3BIBACTCS BO3JEMCTBMEM Ha HEI'O KAKMX-JIH0O IPYIUX Tel.

I - T

a
i T
U=const JlejicTBUe TeJl komnencupyercs

NepBbii 3aKoH HblOTOHA
Cyuwecrsyiot UCO, oTHOCUTENBHO KOTOPbIX TENO ABUXETCH
NpAMONUHEAHO U PaBHOMEPHO, €C/IK Ha Hero He ,qeuc"ray'o'r apyrue
Tena unu AeicTene aTUX Tesi CKOMNEHCUPOBaHo. :

Bropoi# 3akoH HeoToHa

Cuna — Mepa BO3IEHCTBYS, OKA3BIBAEMOIO Ha JaHHOE TEJIO B
Pe3yJbTaTe KOTOPOI'O TEJIO MOTYYaeT YCKOPEHUS WK
MCIIBITRIBACT Ae(OpPMALIMIO.

BEKTODHasl BEJINIMHA
C / IF= F + F H F — IIPHHLIUII CYTIEPITO3UIIHHA CIT
_—-P IIPUYMHA ITOABIIEHUS Q
™ M3MepHUTe/IbHBI IpHGOp AMHaMoMeTp
CHU:[F]1=[1H]=[1xr"1M/c]
1 H cuna, xotopast Teiy m = 1 Kr cooburaer a = 1 m/c’

4

aﬁ;' T M omsita: a~F->£ const — m= %‘-
__—" Macca (m) — Mepa HHEPTHOCTH
(crmoco6HOCTB TENa MPHOGPETATE @)

2F
M,E;_“ CH: [m] = [1 k1]

_E BTOpPO# 3aKoH HblOTOHA
m




3AKOHbI HBIOTOHA

(npoaomxkeHue)
Jho6oe neiicTaue Ten npyr Ha apyra — B3SAMMOpeiictsue!!!
Tpernit 3akoH HeroToHa

Cuvnbl B3aUMOAENCTBUS ABYX TE/1 BCErga paBHbl NO MOAYAAM
W HanpasneHbl B NPOTUBOMNOMNOXHBIE CTOPOHBI BAO/b COEAMHAIOLLIEN
WX MpAMOiA.
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Cwnbl B3aMMoaencTBuna

OmnHoit pusnueckon IMpunoxeHbl He ypaBHOBeIIHBaOT
IIPUPOABI K Pa3HbIM TelnaM IpyT Apyra

ITo Bropomy 3akoHy HeloToHa:
ma, = F, = .oa_m
- s T ma, = — ma,— g, = i, = const
ma, = F,
MpuHUuKMN oTHOCUTEenbHOCTU Manunesn
Bo Bcex WCO 3aKoHbl PM3UKN UMEIOT OAUH W TOT Xe Bilg.
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TUNbI B3AMMOAENCTBUIA

FpaBMTaLMOHHOE B3aUMOIENCTBHE — MEX/TY BCEMU TETAMHU.
3NeKTpPoOMarHMTHOE B3aUMOICUCTBIE — MEXIY 3apSKCHHBIMU
YACTUIIAMH.

finepHoe B3aUMOJICHCTBIAC — MEXKIY YACTHLIAMH B ATOMHBIX SLIpax.
Cnabble B3aUMOICHCTBHA — B3aMMHEIE [IPEBPAILCHHS JIEMEHTAPHBIX
YacTHII IPYT B pyTa, pATUOAKTUBHBIN paciial suep, peakiut
TEPMOSIIEPHOTO CHHTE3a.

rPABUTALIUOHHOE B3AMMOAEMACTBUE

Cuna BCEMMPHOIo TArOTEHUA

CojHue = 3emus
: 3emta %

3aKoH BCEMMPHOrO TAroTeHUA
(M. Heroton — 1667 r.)

Cuna rpaBuTaunMoOHHOrO NPUTAKEHUA NI06bIX ABYX Ten npaMo
nponopuuoHanbHa NpoUsBeAeHUIo Macc aTUX Ten 1 cbpaTHo
nponopuvoHanbHa KBajapaTty paCCTQHHMﬂ Mexay HUMuK.

I'paHMLIBI IPUMEHUMOCTH:
— MaTepHAaIbHBIX TOUYCK,

— IIapoB,

— mapa 6onsiroro R u tena.

rpaaurauuouuan nocroasHHasA
G=6,67-10""HM
KI’

OmneiT
I'. Kasenmuma (1798 1.)
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CUNA TSDKECTH

CHJIA, C KOTOPO# 3eMJIA IPUTATHBAET HAXOMASIIMECS BOIM3H TeNa

FE=mg =
TITTT777777 ! R2 ‘
F —n M
: =G
&h (R;"‘h)z

M, — macca 3emun, R,— panuyc 3eMin
£ — yckopeHue cBo60aHOro NafeHus Ha NoB-TH 3eMIII

g,— yckopeHue cBo6oaHOro naneHmn Ha BeICOTe /4 Hall 3emei
g£~9,83 M/c’— Ha nomoce, g~ 9,78 M/c’— Ha 3KBaTOpE

AsvixeHune nog AEeACTBUEM CHJIbl TAXKECTH

1. Teno 6poweHo 2. Teno 6polLEHO rOPU3OHTaNBHO
BEpTUKanbHO BBEpPX 50
Y X
11)'0 2 X=0yt
e y=yn+vot_g7 h y=v°-t—_g._.
g 2

3. Teno 6polUeHO NoA Yr/IOM K FOPU3OHTY

et Ml xX=v,cosa-t

4 N y=uv,sina- =5
fid
I L X
ABUiXKEeHUE UCKYCCTBEHHbIX CNYTHUKOB
_a | GM;
U=\| R+h
v
m Eomh—0— |, = GI‘;L
1 3
HC3

v, 8 kM/c
nepBas KOCMHUYECKasa CKOPOCTE

11



BEC TENA

CHJI4, C KOTOPOH TeJIO NEHCTBYET HAa TOPU3OHTAIBHYIO OIOpY

HJTH pacCTATHBAET MOABEC
HEBEeCOMOCTb
P=m(g- P=m(g+ e
ﬁ m(g a) m'(g a) P=N=0
o-s
|me
rm————t—

CUNbI YNPYIOCTH
Cunbl yNpyrocrTu BOZHUKAIOT NIPU AchopMaliuu Tej.
Aecdopmauna — U3MeHeHHe (hOpMEI WK 06HeMa Tena.

R

3akon P. lNyka (aHrn.)
Fo= k|l = kx|

AlFl-Il,=x — yMHeHHe Tena
k — K03 dULIMEHT yIIpyrocTd

(KECTKOCTB)
CUNbl TPEHMA
TpeHue nokon TpeHne CKONbXXEeHUA
. N v=0 . N U
F, 11 F F, 1 F
s = 0N

p — K03GhdULIHEHT TPeHMS 3aBUCHUT OT:
— MaTepHaia IoBepXHoCcTeH

— KayecTBa 00paboTKH IoBepxHOCTEH 0 v
F,, . HE 3aBHCHUT OT .S CONPHKOCHOBEHHUA TEI

12



3AKOH COXPAHEHMA UMNYJIbCA
Mmnynbc Tena (p)

F=mi | CH:[pl=[1xr-m/c]

.

m@

Bropoi 3akoH HblOTOHA
(B uMnynbcHoO dopme)

- —+

. —
a3 F o F
yepes Al

Ap — H3MEHEHHE MMITYJIBCA Tea
FAt — AMITYJIBC CHITBI

3aKkoH coxpaHeHMs UMnynbca

JI0 B3aMMONEHUCTBUS
Ui
Ponee = MU, +myv,= const m e
1
'ECM CyMMa BHELUHWX CUN PaBHa HyNio,
TO UMMY/IbC CUCTEMBI TN COXPAHAETCA. i,
mv,+mv,=mu,+mi, m,a
TOCJIE B3aUMONEUCTBUS

PeakTuBHOE ABMXKEHHKe

PAKEeThl, PEAKTUBHBIC CAMOJIETHI
m,=my+m,

B MOMeHT cTapra: p =10

0=m_U stmDu,

m,
Vo™ =, Ur K. 9. IInonkoBcKui
= C. I1. Kopones (UC3 — 1957 1.)

0. T'arapus (12 anpens 1961 1.)

13



PABOTA CUIbl. MOLHOCTb

Pa6ora cunbi (A)
Npoliecc MepeMeeH s TeJla 110 IeHCTBUEM
IPHIOXEHHOU K HEMY CHJTBI

z CH: [4]=][1 Ix = 1 HM]

a S A=FSCOS(1| 1 xJIx = 1000 Ox

a<90° § Fpacdhmueckoe npeacraBneHue
pa6ortbl

cos >0 — A>0

Fla=90° 5

y

cos a=0 — A=0

N a>90° ¢
Pﬁ“‘g-

cos a<0 — A<0

MouwHocTb (N)
XapakTepu3yeT ObICTPOTY COBEPILIEHUS PaGOTHI

CH: s
[N=[1 Br=1 Ix/c] N=F < cosa=Fvcosa

1 Bt (Barr) — pa6ora B 1 [T coBepmiaetca 3a 1 ¢
1 rBr (rexroBarT)= 100 BT

1 xBr (kunosart)= 1000 Bt

1 MBrt (Merasart)= 1 000 000 Bt

14



3HEPIMA

XapaKTepusyer cnocoBbHOCTb Tena Ui CUCTEMbI
Ten cosepluaTh MexaHu4veckyo paboTy.

KuHetnueckan aHeprus (£)
3HEeprus ABUXEHUS

E

X

® [

=m7v’ A=E_—F,=AFE,

TEOpEMa O KIMHETUYECKOW DHEPTUH

MoreHunanbHasa 3Heprusa (£)
3HEeprua B3auMoOAeNCTBMSA

E E,

n

B3aMMOIEMCTBHSA TeJIa M 3EMITH ynpyro aedopMup. Tena

mg
h A=E,— wi=—(Eq—Ey)=—AE

A=—AE,

E, — IMeeT OTHOCUTENBLHEIIH XapakTep!
E,=0 — BribupaeTcsi HIPOH3BOJILHO!

3aKkoH COXpaHeHUs MeXaHU4eCKOW SHepruu

|7E=E, +E,,=corﬂ

B 13011POBAHHOI cUCTEME, B xoropoﬁ .qeucraym
KOHCQDBBTMBHHE CUNbi, MexaHnyeckas 3HEprus COXpaHaeTca.

B HeusonuposaHHoM cucteme (F,#0): A SUE R,




PABOTA CUJ1bl TAXKECTU

PaGora crthl TsSDKeCTH:
— — He 3aBUCHT OT (POPMBI TPACKTOPHH,
A=mgh—mgh, 110 KOTOPOIi IBHXETCS TeJo,
— OTpe/Ie/sAeTC HAYANLHEIM M KOHEYHBIM
MONOXKEHUAMH TeJa.

Mpwu ABMXKEHMM Tena No 3aMKHYTOMH
mg TpaekTopum paboTa CHNbI TAXECTH
paBHa HYnIO.

Cuna TSKeCTH— KoHCepBaTHBHAA cuna

X

16



©K-10.19

MNepBoe ycnosue paBHOBECUA TBEPAOro Tena

CTATUKA

Ecnu TBEpAOE TENO HAXOAUTCA B PAaBHOBECUM, TO reoMeTpuYeckasn
CyMMa BHELIHUX CW1, NPUNOXKEHHBIX K HEMY, PaBHa Hynlo.

F+EA+F+..=0

M=tFd

MomMeHT cunbi

4, d,

Mneuvo cunbl (d) — kparyaiiliee pacCTOAHNE
OT OCH BPALICHHS N0 TUHUH NEUCTBUSA CHITEL

M=Fd >0 — npoTUB 4acOBOW CTPEIKHA
M,=F,d,<0 — o 4acoBo# CTpenKe

M;=F,d,=0(d,=0)

MA+M+M+...=0

paBHa Hyno.

pu paBHOBECWMM TBEPAOro TeNa CyMMa MOMEHTOB BCEX BHELUHWUX
cun, JEeNCTBYIOWMUX HA HEro oTHocuTensHo nwboit oc,

17



OCHOBHBIE NONIOXXEHUSA MKT

| Bce BeujecTBa COCTOAT M3 HacTUll J
(nok-Bo: oTorpacdmm KpynHbIX MONEKYN)

Pasmepsbl Monekyn: d,,..~ 107~ cm
Yucno monekyn: B karute H,O maccoit | r— 3,7- 10” Monekyn

Macca monekynsl (H,0): m, 10 ¢

W my M, — oTHOCHTETEHAS MOJIEKYIISIPHAS
] (aToMHas) Macca
12 My | m, — Macca MOMEKVYITHI (aToMa)
My — Macca aToMa yriaepoia

N V — KOJINYECTBO BellecTsa
v=ar N — yucio MONEKyN B TaHHOM Tene
A N, — yucno aromoB B 1/12 maccer atoma C

CH: [v] =[] mous]
1 Monb — KOJIMYECTBO BENIECTBA, B KOTOPOM CONEPKUTCS
CTOJIBKO XK€ MOJIEKYJI MJIM ATOMOB, CKOJIBKO COLEPXKHUTCS
aTtoMoB B |2 r yriepona.

{Nﬁ 6:10”monp

nocrosiHHaa Asoragpo
(umcino aromoB B 1 Mosie 1100010 BeliecTsa)

M=m;N, — monapnan macca N
(macca | Monst BemiecTBa)  m=m,N v =
\ A
v =
M
N=vNA=NA%

18



OCHOBHBbBIE MONTOXXEHNA MKT

(npogonxeHue)
l"lacmubl 6ecnopaaouHO ABMIKYTCH

Auddyama — repeMenIMBaHHe Ia30B, XUIAKOCTEH U TB. T
TIPU MX HENOCPEACTBEHHOM KOHTAKTe

0000800006 000000C00 00RP00CVI00
000000000 @ C00000Q Q00| 300900000 ©
eoe0a00000 [eleel JoYofelatal | 0256000009
0000000000 0000009000 0093009600
0000000000 0e00RRLO0 @009C3000
0000000000 200000000 eelel-Ye1-ToT Tote)
99000900000 2900000000 0800000020
220060600060 0000000000 20909000
200000020@ 2000909909 2000900960
2000000000 2000000300 @08B0OC P00
2000000000 200000000 200000009
PVO0I000 020000000 202000000

BpoyHoBsckoe asmkeHue (P. bpoyH anrn. 1827 r.) — TennoBoe
JIBIDKEHHE B3BEIIEHHBIX B XMIKOCTH (MITH ra3e) 4acTUL.
(t{mHTeHCcHBHOCTB B/l ¢ 1t°)

- 1905 r. A. DiaHwTeiH - MKT GpoyHOBCKOIO BIDKEHHS
- oneiTel XK. Ileppena (dp.)

./,

Yactuub! s;anuoneﬁcr_sym APYr € APYroM

SHCKTPOMHFHHTHOBBBaHMOﬂCﬁCTBﬁeSHCKTDOHOBIiﬂﬂCp

COCeIHUX aTOMOB
d
F&

r>d — TIpUTsSDKeHMe, F <d — OTTAIKMBAHUE

19



CTPOEHME FA30B, )XMAKOCTEW
MU TBEPAbIX TEN

FA3bl
— He MMEIOT COBCTBEHHOM (DOPMBI ¥ TOCTOSTHHOTO 00beMa
— TOJIHOCTBIO 3aIOJIHAIOT IPENOCTABIEHHEIH 00hbeM
— JIETKO U3MEHSIOT 006eM U (popMy
— MOJIEKYJITBI PACTIONOXEHBI HAJIEKO APYT K IPYTY
— MOJIEKYJIEI TOYTH He MIPUTATHBAIOTCS IPYT K APYTY

F,—0
I>>r

KNAKOCTH

— IIPUHUMaeT POpMy COCyAa, B KOTOPOM HaXOTUTCA
— JIETKO MEHsIET hopMy
— COXpaHseT 06beM (TPYIHO U3MEHHUTH)
— MOJIEKYJIbI PACTIONIOXKEHBI BIU3KO IPYT K APYTY
— MOJICKYJIbI HEC pacCXoIsiTCs Ha 6oJbIIHe PaACCTOAHHA
— MPUATSDKEHUE MEXIY MOJIEKYJIaMH He OYeHb CHIIBHOE
— MOJIEKYJBI CKaYKaMH MEHAIOT MMOJIOXKEHUE

F, Benuko

— XHMIOKOCTH TCKYYH
I=~r,

TBEPALIE TENA

— umeet GopMy U 00BEM
— TPYAHO U3MEHUTB GOpMY U 00bEM
— MOJIEKYJIBI (ATOMBI) PACTIONOXKEHBI
B CTPOI'OM IOpAAKe (KPUCTAILIE), GIIM3KO

JpYT K ApYTY

— MEXIY MONeKyIaMH (aTOMaM#) CHIIBHOE F, Benvko
NPUTSDKEHUE ?—' d—?

— MOJIEKYJIbI (ATOMBI) KOJIEOII0TCS OKOJIO I~r,
OTpEeNeNeHHON TOUKHU

20



OCHOBHOE YPABHEHMWE MKT FA30B

WpaeanbHblii ras — MOJIENIb PEAJTbHOTO rasa.

Monexynsr UIT

— MaT€pUalbHbIE TOYKH

— B3aUMOIENACTBHE TOJIBKO IIPH CTOJIKHOBEHHSX

— CTJIKMBAsACh CO CTCHKOM OKa3BIBAIOT JaBJICHHUE Ha Hee

OcHoBHoe ypaBHeHne MKT rasos

1 n= % — KOHIIEHTPALUS MOJIEKYT
g »* — cpellHee 3HAYCHKE KBapaTa CKOPOCTH
=2 E = mg’ CpeHsisl KUHETHYEeCKast SHEPrUs
Rl 9 TIOCTYNATEJLHOTO TBHXKEHUS MOJIEKYJL

TEMMNEPATYPA
XapaKTepU3yeT COCTOSHHE TEIUIOBOTO PABHOBECHS CUCTEMBI TeJl
AGCONIOTHANA WKana TeMneparyp
(mrkana Y. KenrbBUHA — aHITL)

0K 273K 373K
——  [[IKa18 KensBHHa

T=1+273
Ilkana Hemscus AT (K)=At(°C)

_273°Cc 0°C_ 100°C

YpaBHeHue BonsumaHa
(151 Ta30B, XUAKOCTEH U TB. TEI)

k=138 107 2X
=37 K

T2 nocrtosiHHas J1. BonbuMaHa

3aKoH ABoraapo

B pasuux obbeMax rasos npu onunaxosux T 7] p cop.epxn'rcn
o.quuaueaoe 4Mcno Monekyn :
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YPABHEHME COCTOSIHUS

WAEAJIBHOIO rA3A
(vpaBHeHue MeHneneesa — KianeiipoHa)

pV=17RT

R=28,31 Ix /(Mo * K)
YHWBepcanbHasa ra3oBas NocTosiHHas

V. v m, M = const
=7 = const | ypasHenue KnanelipoHa
2

b

FA30BbIE 3AKOHBI

UzoTepmmueckuit npouecc (3akoH boiuis — Mapuotrra)

pV=const

V=const- T

W3oxopHbiit npouecc (3akoH lapist)

p =const-V | V,m, M= const




B3AMMHBIE NPEBPALYEHUSA
YKUAKOCTEW 1 rA30B

MNAKOCTb mapoo6GpazoBaHue NAP KOHIEHCaluA MNAKOCTD

V.. =f(poma x., T, STIOB-TH, BETPa)
— BBUIETAIOT 3HEPTHYHBIC MON-TIEI

— W ipu mioboit T

— M co ¢cBOOOIHOM ITOB-TH XUAKOCTH

HacpllWweHHbIH nap
nap, Haxonsmuiics B JIP co cBoei XKUIKOCTBIO.

4 HIT
~-ucHIl  p,, =nkT
(p,.13acuer tnutT
Pox = (1) _ |
0 Pus S (D) TS
HH paBHOBCCHC
Kunenune
I
T, 3aBUCHT OT:

- poa X. 1 :

= pmieum 2 = i

MPH 1P =1 T | & A ‘
@00

BnaHocTb Bo3ayxa
ColepKaHue BOMSHOTO Napa B BO3IyXe
MapumansHoe AaB/ieHMe BOASIHOIO Napa — p BOIHOIO I1apa,
ecJTi OBI BCE OCTANTbHEIE Ta3hl OTCYTCTBOBAJIN.

KHITCHHE
p l[ﬂzp X

OTHOCHMTENbHasA BAAXHOCTL (¢)
p — Tapll. JaBJeHUe BOMSHOTO Tapa TPy JanHoM T
D\n. — JABJICHUE HACHIIIIEHHOTO TTapa Npy Toi xe T’

o= 7-100%

ITpuGop: nncuxpoMeTp



BHYTPEHHASA DHEPTUA
|U=zE,_+2E, |
U — BHyTpeHHSIA SHEprus

Ex" — KMHETHYECKad SOHEPTUA 6CCHODH.HO‘1HOFO ABHOKCHHS MOJI—JI
En,‘ — NOTeHUMAIbHASA 3HEPTUA B3aUMOIEUCTBHS MOJI—JI

BHYTpeHHA 3HEpPrua MAeanbHOro 0JHOATOMHOIO rasa

_3m e
U=53fRT | U=A(LV)

coBepireHue A
Cnoco6bi AU<
TerUionepeaaya

Pa6oTta B TepMOAHHaAMHUKE

P P} OOwmmii crygaii
Pi- bPif- A= Sq,
0 % ,v 0N nv

A' — pa6ora raza

| A=—A =—pAV l A — paboTa BHEIIHHX CHJT

Konuuecrso tennotsi ()
KoMYecTBeHHas Mepa A Unipu TeruiooOmeHe

= — t,—KOHeuHas [
I Q= em(f,—4) = cmat | tz—Haqa.nb}{aﬂ t
1

IPY HarpeBaHWU UK [c]=[Ox/xT ‘K]
OXJTAXICHUH yAenbHaa TenioeMKoCcTb

| O=rm  O=—rm| [r]=[IOx/xT]
TIpH napooﬁpasosamm YAeneHan Tennota I'IaDOOGDEBOBaHHR
WK KOHIOEHCAITUU

[0om  0—m| M=l

YAenebHaa TennoTta nnaBneHua

TIpH TUIaBIEHHH
WM KPUCTAIUIM3aLHHK
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NEPBbI 3AKOH TEPMOANHAMUKH

3aKkoH COXpaHEeHUS 3Hepruu
P. Maitep (uem.), JI. ixoyms (aurt.), T. Texpmromnsi (Hem.) — XIX B

SHeprus B NpUpoae He BO3HUKAET U3 HUYEro W He Ucuesaer:

KONUYECTBO SHEepruu HeM3MeHHO, OHa TOMbKO NEPexoanT
13 04HOW opMbI B APYIYIO.

MNepsbiit 3aKOH TEPMOANHAMMUKM

WaMeHeHUe BHYTPEHHEN SHEPrUU CUCTEMBI MPU NEPEXOAE U3

OAHOr0 COCTOSIHMSA B APYroe paBHO CyMMe paboTekl BHEWHWX cui U
KONUYECTBa TENNOTHI, NepeaaHHoro cuctTeme.

AU=A+Q | A=—A' — Q=AU+A

Jlns usomuposanHoii cucremsl (A=0, 0=0): AU=U~U=0

MpuMeHeHne NepBoro 3aKoHa TEPMOAUHAMMUKM
K pasfiMYHbIM Npoueccam

W3oxopHbiii npouecc (AV=0; A'=0)

/ TT—
AU>0 AU<0
npuTt — (U1 -Q=AU npul| —(U|
0>0 Q<0
MaoTtepmuueckuii npouecc (7'=const; AU=0)
il

—_—

A >0 . A<0
npuV t —»[Q>0 npuV| —’{Q<0

M306apHbiit npouecc (p =const) Apua6artHbiii npouecc (0 =0)

Tennoo6MeH B U30IUPOBaHHOM cUCTEME
(AUAAUAFAU+...=0)

0+0+0+.=0

ypasHeHue TennoBoro 6anaHca
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NPUHUMNbI AEACTBUA
TENNOBbIX ABUrATENENA

TennoBble ABUraTenun
YCTPOMCTBA, IPEeBpaLIAIOILINE BHYTPEHHIOK SHEPTHIO
TOTLJTUBA B MEXaHUYECKYIO.

i HOrponaTenAn KN4 rennosoro aosuvrarens

4_0°2 . o
0 B

pa6ouyee Teno

<1
Asurarens n

N = 40% — MapoBBIX TYpOUH
n = 44% — neurarenu Juzes

XonogunbHUK
T

MpeanbHan TensioBas MallWHa
(Canu Kapno ¢p. — 1824 1.)

Mow= ;| Mo Z My Pabouee TeN0 — WIeaTHHBIH ra3

26



3AKOH COXPAHEHUA 3APSA[A.
3AKOH KYJIOHA

3nexrpuueckuii 3apaa (q)
JIBa 3HAKA DNEKTPUYECKHX 3aPSLOB: 3ICKTPOH e (—), IPOTOH p (+)
‘DNeMeHTapHEIH 21eKTpUYeCKHiA 3apsn: e =1,6 - 107" Kn

3neKTpusaums Ten: TPEHHE, COIIPUKOCHOBECHHUE

3aKoH CoOXpaHeHWsA 3N1eKTpU4YecKkoro sapsapa

‘ q,+¢,+q,+...+g,= const ’

3akoH Kynona (1785r.)

sz lql||2ql| k =9 ~ 109 H'MZ/KJIZ
r

OmwiT Kynona (KpyTHIIBHEIC BECHI)

%

BaKyyM
@

CHU: [¢]=[1 Kx] 1 Kn — 3apsaa, npoxoasiwmii 3a 1 ¢ 4epes
nornepeyYyHoe CeyeHme NpoBoAHKKa NPy cune Toka 1 A.
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3NEKTPUHECKOE NOJE

Snual}loneﬁcraue OdansHopeicTBMe
JeHCTBHE JEHCTBUE
O: yepes cpeay 0 a=‘lc:]:w::i nycrorty 0

dnekTpnyeckoe none
M. @apaneit (aHr1.) — uaest, [x. Makcsesut (aHriL.) — Teopus
B

>, IEKTPUYECKOE I10]1e
Y (6bmuskomeiicTBHE)

>

{ — BpeMs [Iepefayy 3I€KTPOMAarHUTHIX B3aUMOIEHCTBHIM
¢=300 000 xM/c — CKOPOCTB PACIIPOCTPAHEHHS 3/M B3aUMOIEHCTBUIH

DIEKTPUYECKOE I10JIE:

— MaTepuanbHO (PaIHOBOJIHEL)

— co3paeTcA 3apaaaMm1

— TTIaBHOE CBOMCTBO: AelicTBYeT Ha ¢ ¢ HeKoTopoi F
HanpskeHHoCTb 3nexTpuyeckoro nons (F)

_E | Fegi
lal
[E]=[1 H/Kn] E, — nanpsxeHHocTs nons

TOYeYHOoro g,

MpuHUMN cynepnosuumm noneii  MNone 3saps)KeHHOro wapa

E, ;
A S — IqI

@ --------- @ rz R.,l

BuyTpu mapa E =0

Cunossbie NMHUK (MMHHUKW HANPAXKEHHOCTH)
3/1eKTPUYECKOro nons

kxS Op

Cui0BEIE TUHUH: .

— He 3aMKHYTHI F—=]7] E=const
— He MepecexalnTcsa I ~| omHOpPOIH.
— Hayajo Ha +¢g KOHell Ha —q + —| 2m1. mone
— HEIPEPbIBHEI
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NPOBOAHUKN
B 3JIEKTPOCTATUYECKOM NONE
(cBOGOIHBIE § — MEKTPOHBI)

g Ha IIOB-TH
3NeKTpoCcTaTUYECKasa MHAYKUMA ;:"” =
Hae— F=eE— 11— E=—F, —
(E — HanpskeHHOCTD BHelIHero ot —J E=()
E, — nanpske HHOCTB NOJIS, -
CO3AHHAs TIEpPEPACTIPENETIEHHEM §) -

1+ H

3neKTpocTaTMHeckasn
ANSBNEKTPUKHU SakTa

B DNNIEKTPOCTATUYECKOM NMOJE
(cBsI3aHHBIE q)
MonsipHble AU3NEKTPHUKN

¥ MOJI-JT LIEHTpBL js.““m’ H,(g SMIeKTpHIeCKHi THIIOS
pacripelieNieHus +qu —g o9 A a_l—o
HE COBNMAamanT s +q —q
Nonapusaumus NONAPHBIX AMSNEKTPHKOB
E=0 F=qE £,
®/@ By e—o 6—@
a0 —= ...E.L ___ 0 E=FE—E,
=5 E | o g—

F=—gE
HenonsipHbie AU3NEKTPHKH
(uHeptHEIe rassl, 0,, H,, 6eH3071, TOMTHU3TUIEH)

Y MOJI-Jl LIEHTPBI ST TN
pacnpeseneHus +g 1 —¢ - ¢ 1 o6opoT
COBIAAIOT 1\’ te [/ —€  3a10"c
NMonapusauua HENONAPHbIX AU3NEKTPUKOB
MOJICKYJIBl pPaCTATHBAIOTCS E,

@~ T
B ‘ et | B=E-E,
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NOTEHLUMAN
SNIEKTPOCTATUYECKOIO Nons

Pa6oTa aneKTpocTaTHYeckoro nons

A— He 3aBHCHT OT GOPMBI TPAEKTOPHH

| Ha zamxHyTOM TpaekTopuu A=0

| A=gE(d—d)=qFAd A=—(W,~W,)=—AW,
=R e e

IoTeHnMabHAA IHEPrEA 3apaa
B OIHOPOHOM 3JIEKTPOCTATHYECKOM N0JIe

MoreHuman (o)

o= 7" ¢ 3aBUCHT OT BEIGOpa, rae W,=0 (mmactuna —q)

PasHoCTb noTeHuuanoe (Hanpskenne) U
A=—(W,— W, )=—q(e,—¢)=q(p,—9,)=qU

U=o—0,= —'g— HE 3aBUCHT OT BbIGOpa, rae W,=0

CH: [o, UI=[1 B]=[1 Ix/Ka]
Ceazb mexxay En U

I Ad 2 E A=qEAd ~ U i
A=g(p,—¢)=qU -~ Adl @ > 0

3KkBUNOTEeHUHanbHbie nosepxHocru (DIIIT)
TIOBEPXHOCTH PABHOIO
0=, =~ A=q(p,—9,)=0 — cos a=0 — DIIII | cUIOBBIM JIUHHUSIM

+ 4+ + +

+

+
7+

i o s

noBepxHocTs nwboro
nposogHuka - MM
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3NNIEKTPOEMKOCTb
(€)
XapaKTePU3yeT CIIOCOOHOCTD IIPOBOIHIKOB HAKATUIUBATD g
+lgl —lgl  DnexTpoemkocTs onpeneAETCS:
— IreOMETPUYECKUMH Pa3MepaMK IIPOBOIHUKOB
— (hopMo# IPOBOAHMKOB
7 — B3aMMHBIM PACITONOXEHHUEM IIPOBOTHUKOB
= U — 3JIEKTP. CBOMCTBAMHU OKPYXAIOLIEH CPE/IBI
DNeKTPOEMKOCTB He 3aBHCUT OT g1 U
CH: [C]=[1 D]=[1 Ki/B] 1mMx®=10"D 1 n®=10"®

KOHAEHCATOPbDI
J(Ba IIPOBOTHUKA (0OKJIANKW), pa3ie/IeHHBIC CITIOEM THIJIEKTPHKA,
TOJIIIIMHA KOTOPOTO MaJia [10 CPaBHEHHMIO C pa3MEepPaMHU TIPOBOJAHHKOB

+al| —lgl |g| — 3apsan konnencaropa
——] | 4 | Komnencarops
| U | — crocoGHBI HaKaTmIMBaTEL 60IBLION §
el — ( He 3aBUCHT OT COCEACTBA C JAPYTUMH TEIaMU
(BCe TI0JIe BHYTPH)

INeKTPpoeMKOCTb MNJIOCKOro KoHAeHcaTopa

S — mromans miacTiH
C~ 'd_ — paccTosTHUE MEXY IIACTUHAMHA

CBOMCTB JIMAJICKTPUKA MEXIY TIaCTHHAMHI

TUNbl KOHAEHCATOPOB:
GyMaxKHBIE, 2TEKTPOTUTHYECKHE, CIIOISHbIE, KEPAMUYECKHE
MpuMeHeHWe: JaMIla BCIIbILIKA, JIa3ePhl, PATHOTEXHMKA

DHeprus 3apaMeHHOro KoHAeHcaTopa JHeprus anekTp. nons

_cr

_ E,_aU_d _cur =—%—- U=Ed
W=g3d="5=3¢" < s
Wy~ £



3NEKTPUYECKMWI TOK

VTIOPSIIO4YEHHOE (HAIpaBJIeHHOe) ABIKEHHUE 3apsDKe HHBIX YACTHI

HaTIpaBJACHHUE 3JI. TOKA AeiictBue ToKa
q o / * \
@ TEIUIOBOC  XMMHYECKOE MAarHMTHOE

Cuna Toka (/)
J= Aq | Ag— 3apsn, mpouneuIHii Yepes IMoNepevHoe
" At | CeYyeHWe MPOBOIHMKA 3a MHTEPBAJ BPEMEHHU At
CH: [I1=[1 A]=[1 Kn/c]
HM3MEpSIOT aMNepMeTpoM @

3AKOH OMA ANA YYACTKA LENU

—
=%
T. Om (HeM.)
CH: ConpoTtusnenne (R)  R=p S_I
[R]=[1 Om]=[1B/A] p — ynennHOE COPOTUBICHHE IPOBOAHMKA
[p]=[1 Om:M] ! — LTMHA TPOBOTHMKA

§ — ToMepPeYHOE CeYeHHE TPOBOIHUKA

SNEKTPOABMKYLUASA CUNA (34C)
7 S

ol P,

1 XpaTKOBpeMEHHBIH Buyrpu UT —e aBmkyTcs

q H_empaﬂmym'r APYT ApyTa nox neicteuemM F, (CTOPOHHHE CHIBL)
@1, . TIONIE MCHESACT 05 1eKTPUYECKOrD MPOUCXOKACHUS.
#=4 |[B1=[1B]
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&rr

R

s B
¢ . R+r

3AKOH OMA ANA NOJIHOW LENW

r — BHyTpeHHee colpoTiBaeHHe UT
R — BHelIIHee COMPOTUBRIEHHE
R+r— oTHOE COMPOTHBIIEHUE LENH

nmpu R=0- I, =-§ KOpoTKoe 3AMBEIKaHUE

h

II
II
AL

—
. Hanpasnenue
- obxona

R

—r

r or—xk+— &0
- F=EAETESEHEHE
R=R+trtntn

| SRSEREEEE )

3NEKTPUYECKMUE LIENN

CoeavHeHne I'IlJIJBI:IﬂI'IIIKD?\L
nocneposarenbHoe

napannensHoe
I=1=1 1
== Ji——]
“

U=U+U, — =
—R+R 1

?C:

PABOTA NOCTOAHHOIO TOKA

A=AqU
Aq >m A=IUAt IZRAt-}[{ At

3akon [xoyna-JieHua
MOLHOCTb NOCTOAHHOIO TOKA
U!

=4 =w=re=%
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3NEKTPUMECKUIA TOK B METAJINAX

Hocwurenu cBoGontbix ¢ — anektponsl (n=10" 1/M3, v =10~ M/c)

3KCnepMMeHTa/lbHOE JOKa3aTeNbCTBO CYLLEeCTBOBaHUA
cBobBofHbIX ¢

Onsitel: JI. Mannensmram u H. TTananexcu (1913 1.),
b. Crwapr u P. Tonmen (1916 1.)
KaTYLIKy — B GBICTPOE BpalleHHE —>
PE3KO OCTAHABJIMBAIOT —>

CBOOOHBIC g TIO MHEPIIMM TPOIO/IKAIOT IBMKEHHE —>
B KaTyLUKe rossisercsa [

HarpapieHue [ — IBUXYTCH —q
v.~E gl /m=e/m=1,8 10" Ki1/Kr — 4acTHLBI=3/ICKTPOHBI!

3aBUCUMOCTb COMNMPOTHMBIEHUS NPOBOAHKUKA OT TEMNEPaTYPbl

p R=R(1+af)| R, p,—1pu0°C
p=py(l+af) | R,p—mput

Py

o — TeMNEepaTypHLIA KO3PULMEHT CONPOTUBNEHUS
0 - IUISL THCTBIX METALIOB: a=1/273 K™

anMeHeHHC: TEPMOMETPBbI CONMPOTUBNEHUA
(Mﬂ WU3MEPEHUS HU3KUX U BBICOKMX f)

CeepxnpoBoAUMOCTb
X. Kamepnunr-Ounnxec roi. (1911 r.)

T, — xpuTHYECKAS TEMTIepaTypa
st pryta 7, =4 K

O06mBsicHeHHE cBepXIpoBoguMOcTH (1957 r.):

012345 7 K [x. bapamn, JI. Kynep, Jix. HIuddep — amep.
H. Boroao6oB — cos.

1986 . OTKpBITA BLICOKOTEMITEPATYPHAS CBEPXTIPOBOTMMOCTD
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3NEKTPUYECKUIA TOK
B NONYNPOBOAHUKAX

CrpoeHue MONynpoBOAHMKOB
p Si, Ge, Se, PbS, CdS...
Si — 4—BaJeHTHBIN 2JIEMEHT

MpoYHasi KOBaJICHTHAs CBA3b
(TTapHO3TEKTPOHHAS)

Co6CcTBEHHaNA 3NEeKTPOHHO-AbIPOYHAA NPOBOAWMOCTb N/ N
mpu 1 T—tn,utn_— |R

@—-—
@—b
e
@—-

—4 % — 3JICKTPOH

-
-
- +ga—

@ — AbIpPKa

++++

by 111

COBCTREHHAs TIPOBOIMMOCT I1/11 MaJIa:
Tp¥ KoMHaTHoi1 1B Ge: n,.=3 10" cM ™, n, =10" cm

NpumecHas NnpoBOAUMOCTb NONYNPOBOAHWMKOB

AOHOPpHasn NpUMechb aKuenTopHasa NpUMechb
3—BaneHTHas

aNEeKTPOHHAsA NPOBOAUMOCTDb
/1 h-TANA /I p-TUmna
@ — OCHOBHBIE HOCUTENH ¢ @ — HEOCHOBHBIE HOCUTENH g
@ — HEOCHOBHBIC HOCUTEJIH ¢ @ — OCHOBHbIE HOCUTEJIH ¢

AbIPOYHaNA NPpoOBOAMMOCTb
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KOHTAKT NONYNPOBOAHUKOB
P- M N-TUNOB

NPAMOA p—n NEPEXON o6paTHbiii p—n TIEpEXon
n p n yu
. - =|"ai|™2 alE
o~ O |=—d o o o
[ — ‘_Q—o
E E
R, ,Bemixo R,_, mano
I-0 IBenuka
CO31aeTCsA HCOCHOBHBIMH CO30a€TCsA OCHOBHBIMH

HOCHTEIAMH ¢, KOTOPBIX MalIO HOCHUTCIIAMM ¢, KOTOPBIX MHOT'O

I (n]p]

nepexon nepexon Xt A
U0 U % é

MonynpoBoAHUKOBbLIK AMoA

n

— Beicokmit KI1/1
p jz — MaJkle pa3Mephl M Macca
— JUTUTENLHBINA CPOK CIIyKOBI
— BBICOKAs MeXaH. IIPOYHOCTh
— HaJleXHOCTh
DP—H — TIepexon
IS BRUIpAMICHHS ~ ]
TpaH3uCTOPbI
—o1
DMUTTED
Bl— 00 @
Basa Ooeo% 4 — U_¢— 0ou33d — b (HeocH. q)
®00|n — T.K. TomuuHa b mata —0BK
@80 | — LIeMb 3aMBIKaeTcsa — [
T Bedlr
B2 | [eYe' )

- R T NKomnekrop



TEPMO3JIEKTPOHHASl SMUCCHUA
W 3NEKTPOBAKYYMHbBIE NPUEOPbI

BakyyM — IUIMHA CBOOOIH. IpoGera yacTull 60sblle pasMepoB cocya

TepMo3aneKTpoHHas 3MUCCHA
BEUIET CBOGO/IHBIX 3IEKTPOHOB C IIOBEPXHOCTH MeTaLIoB IpH 1T

g 0Q® }BJIEKT[JOHHOC BaKyyMHbi# oA
LA 061ak0  ([UIA BHIMPAMIJICHHS SJIEKTP. TOKA)

o@u@o @o@ @j{m (A)
® o0 9 o

C 1 T'= tp anexTp. obnaxa

i, karon (K)

HuTh Hakana HH
(Harpes kaTtonia)
DNneKTpPOoHHbIE NYUYKH
CpoticTBa H IPUMEHEHHE:
— TIPM TTONANaHUH Ha TeJia, BBI3bIBAIOT UX HArpeBaHue
(371eKTPOHHASA IUTIABKA B BAKYYME CBEPXYMCTBIX METAJLIOB)
— TIpM TOPMOXEHHWH OBICTPLIX e, IOIafaloliX Ha BeIIECTBO,
BO3HHMKAET PEHTTEHOBCKOE U3/TydeHHe (DEHTTEeHOBCKHUE TPYOKM)
— HEKOTOPHIE BEIECTBA (CTEKITO, CYMbMOUIE! IMHKA H KAIMMA),
6ombapaupyeMEie e, CBETATCS (JHIOMUHOGDOPHI)
— OTKJIOHSIOTCS 3JICKTPHYCCKUM M MATHUTHBIM I10JIEM
(B 3IEKTPOHHO-TY4YEBEIX TPYOKAX)
3nexkTpoOHHO-Ny4eBan Tpy6Gka

3NICKTPOHHAA IyIIKA
(U= 1000 B)

KaTof aHom
(ucryckaer e)

JTIIOMUWHECLIEHTHRIA
OTKJIOHSIOLIME IUTAaCTHHBI 3KpaH

I[IpumeHeHUE:
B KIMHECKOIIaX TeJIEBU30POB, ocliuiorpadax, JUCILIesX.
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3NEKTPUYECKWIA TOK
B XXMAKOCTSAX

IU3IEKTPUKU (IUCTUIUTMPOBAHHAS BOJA)
)KHAKOCTH< TMPOBOAHHMKH (PACTBOPHI M PACILIABbI 3JICKTPOJIMTOR)
I/TIPOBOJHUKH (pacIUIaBll. Se, pacIUIaBhI CYIEMUIOB)
SneKTPoNUTHUYECKan AUCCOLMaLMA ]
pacnaz MOJI-JI 3JICKTPOJIMTOB Ha MOHBI 1104 IeHCTBUEM PACTBOPHUTEILS

CreneHb AUCCOLMALIMM
JI0J151 MOJIEKYJI B PACTBOPEHHOM B—B€, PACTIABIIIUXCH HA MOHBI
f (T, npactBOpa, 3JEKTP. CB—B PACTBOPHUTEIIS)
npu | T— 1 creneHs JUCCOLHaAUUA — Tn, U Th_
PexoM6uHauua Auccoumnauma=PekoM6MHaLMA

(< HoHD + (F MOHD (IMHAMUYECKOE PABHOBECHE)
HeWTpasbHas MOJI-Jla

WonHan npoBoanMOCTE  DNEKTPOHHaA NPOBOAMMOCTb
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Pa3zHoypoBHeBbI€e 3a1aHuA

1 PasHoMepHOe
NPAMOJIMHEHHOe IBHKEeHHE

3anaHusA YPOBHS «A»

1. Touka nBHXKETCH PaBHOMEPHO M TIPIMONMHEHHO B HOJIOXKH-
TEJIPHOM HAIpaBlIeHHH ocH OX. B Hada/bHBIH MOMEHT BPEMEHH TOUKa
umena koopausary x, = — 10 M. Moxyns ee ckopocTH pased 2 m/c.
OnpenenvTe KOOPAMHATY TOYKHM 4epe3 3 ¢ OT HAYaNa OTCUETa BPEMEHH.
KakoB myTh, npoiIeHHEI TOYKOI 3a 370 Bpems?

2. Tlpu paBHOMEPHOM IBHIKEHHH TOYKH 1o ocH OX ee Koopau-
HaTa 3a BpeMms f, = 4 ¢ M3MEHWIACh OT X, = 2 M JIO X, = —2 M. Yemy
PaBHEBI MOJTYJIb M HAIIPABJIEHHE CKOPOCTH TOUKH?

3. Ilpu paBHOMEPHOM JBHJKCHMH TOYKH IIO IIPAMOM, COBIAalo-
mieit ¢ oceto OX, KOOpAHHATA TOUKH M3MEHMIIACh OT x, =8M 10 X =
-4 M. Moayns ckopocTH ToukH paBeH 4 m/c. Onpenemute Bpems,
B TCYCHHEC KOTOPOIO NPOH3ONLIO0 H3MEHEHHE KOOPIHHATEI TOYKH.
Kaxoi#t myTh npoiizeH T04koi 3a 310 Bpema?

4. Touka OBHXKETCS PABHOMEPHO W NPAMOJIMHEHHO B IIOJIOXKH-
TEIbHOM Hanpasjennu ock OX. B HaganbHEIN MOMEHT BPEMEHH TOYKA
uMes1a KoopauHary x, = — 10 m. Onpezennre KOOPAUHATY TOUYKH Yepes
2 ¢ oT Hadana OTCYeTa BPEMEHH, €CITH MOIYIh €€ CKOPOCTH PAaBEH v =
4 m/c. Yemy paBeH IyTh, TIPOMIEHHBIN TOYKO} 33 3T0 Bpems?

5. Tlpu paBHOMEPHOM ABHKEHHH TOYKH 1O MPAMOH, COBIIAAI0-
wei ¢ oceto OX, KOOPAHHATA TOYKH H3MEHIIACH OT X =35 MEDX, =
-1 M. Halinure Bpems, B TeueHHe KOTOPOro MPOH30LLIO H3MEHEHHE
KOOPAMHATHI, €CJIM MOAYJIb CKOPOCTH TOYKH paBeH v = 6 m/c. Kakoii
ILyTh IIPOMIEH TOYKOH 3a 3TO Bpems?

6. Paccrosnue mexay ropogamu cocrtasiser 600 kM. OnHoBpe-
MEHHO M3 O0OMX TOpOJOB HABCTPEYY APYI APYLY BHIEZKAIOT IBa
noesna, OO|H ¢o ckopocThio 80 kM/4, a apyroit — 70 kM/4. Ompene-
JIMTE BPEMS U MECTO MX BCTPEYH.

7. JIBa aBTOMOGHIIS JBHXKYTCS 110 JOPOTE C MOCTOSHHBIMH CKO-
poctamu 36 u 54 kM/4. HauambHOE PacCTOSHHE MEXKLY HHUMH PaBHO
| xM. Onpenenute BpeMs, 3a KOTOPOE BTOPOH aBTOMOOHIE JOTOHHT
1()0):331 78
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8. IlepByio YeTBEPTH CBOETO MyTH IOE3] IIPOMIEN CO CKOPOCTBIO
60 xm/4. Ero cpemnss cKOpocTh Ha BCEM MyTH cocTasiia 40 KM/d.
OnpeaenuTe CKOPOCTH TOE3/a Ha OCTABLUIEHCS YaCTH Iy TH.

9. TlaccaxXp CHIHT Yy OKHA I10€3/1a, KOTOPBIH HIET CO CKOPOCTBIO
54 km/4. B TeueHHE KaKOTO BpEeMEHH MaccaXup OyaeT BUAETH IPOXO/Isi-
LM MHMO HETo BCTPEYHBIH Moe3, HMCIOLHI CKopocTh 36 KM/4, eCJI1
ayiuHa noesna 250 m?

10. CxopocTs Benocunenucra pasHa 10 M/c, a cKOpoCTb BCTped-
Horo Berpa — 4 m/c. KakoBa cKOpOCTE BETPA OTHOCHTEIIBHO BEIOCHTIE-
aucta? Kaxoit 6b11a GBI CKOPOCTH BETPa OTHOCHTETHHO HETO, €CIH Obl
BeTep ObL/I NONYTHEIH?

11. Ha pucynke | uzobpaxen rpaguk 3aBHCHMOCTH KOOPAHHATHI
Tena oT BpemeHH. a) Kakosa HayanbHas koopauuara tena. 0) Yemy
paBHa KOOPJIMHATA TEJa B MOMEHT BpemeHH f, = 3 ¢? B) Onpenenure
MOJYJL CKOPOCTH Teda. I). 3alHIIHTe yPaBHEHHE JBHIKEHHS Tea.

12. Ilo rpaduky 3aBHCUMOCTH KOODOHHATBHI OT BPEMEHH AN JABYX
Ten, U300paKeHHOMY Ha PHCYHKE 2: ) 3allHIIHTe YPABHEHHS JBHIKE-
HMs 9THX TeiT; ) OTMpenenuTe, Iie U B KAKOe BpeMs Tela BCTPETATCA.
3asanue G) BHIMONHHTE AHATMTHYECKH (C MOMOIIBIO YPaBHEHHH JBH-
JKeHHs1) H rpaduuecku.

13. Jlauwl ypaBHEHHS ABMKEHHS ABYX Tel x, =t M X, = 12 — 3 1.
IMocrpoiite rpagUKy 3aBUCEMOCTH KOOPIHHATEI OT BPEMEHH sl 3THX
Ten. Menonp3ys rpadHku 3aBUCHMOCTH KOOPAHHATHI TEJA OT BPEMEHH
Y YPaBHEHHA X JBHKCHHS, OIIPCICITUTE, T/IE U, KOT/IA Tella BCTPETATCS.

14. Tlo rpaduky 3aBHCHMOCTH KOODAMHATBI OT BPEMEHM I
IBYX TeJ, W300paXKCHHOMY Ha PHUCYHKE 3: a) 3alUIIHTE YPaBHEHU:

x, MA x, M|
5 s e P 5 casags
4 4
T 3
2 2
1N 1
0133845 3| ° T o

Pucynok 1 Pucynok 2
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Pucynoxk 3

JABHMEHMS 3THX Ten; 0) ompene-
JMTE, TAC W B KAaKoe BpeMs Tela Preynox 4 -
BCTpeTaTcd. 3ananue 6) BHIMON-
HUTC aHAJIMTHYIECKH (C IOMOLILIO
YPaBHEHWH JIBHIKCHHA) U TpauIeCKH.

15. Vimerorcst ypaBHeHHs ABHKEHUS IBYX Tem: x, =4 + 21 H x, =
8 — 2¢. TloctpoliTe rpadHKH 3aBHCHMOCTH KOOPAMHATBL OT BPEMEHH
a1t 3tux Tell. Menone3ays rpaduke 3aBHCHMOCTH KOOPIHHATEI TENA OT
BPEMEHH W YPABHEHUS MX JBHXXEHMS, OIIPEJe/IHTe, TIe U, KOraa Tena
BCTPETATCA.

3aganus ypoBHs «B»

1. M3 nynkra 4 B myHKT B BbIeXala aBTOMANIMHA C MOCTOAHHOM
ckopocThio 80 km/u. Crycrst 15 MuH U3 nyHkTa B B IyHKT 4 BeIexXal
BEJIOCHIIENUCT C MOCTOSIHHON ckopocThio 20 km/u. Haliure Mecrto
H BPEMs BCTPEYM aBTOMALUIHHBI M BEJOCHIEIMCTA, €CIH PACCTOSHHE
MEXKYy IIYHKTaMH A U B paBHO 55 KM.

2. ApromMoOMIIb TIpOEXall [IOJIOBHHY IIyTH CO CKOPOCTBIO 60 KM/U,
OCTaBIIYIOCS 4acTh ITyTH OH TOJIOBHUHY BPEMEHH IPOEXall CO CKOpO-
CThIO 15 KM/4, a NOCIEHHH YJacTOK — CO CKOPOCThIo 45 km/u. Haii-
JIUTE CPETHIO CKOPOCTD JABH)KCHHUA.

3. /lsa noesna uayT HABCTpedy APYT APYTY CO CKOPOCTAMH v, = 36
KM/9 1 v, = 54 xm/u. Ilaccaxkup B 1IepBOM I10€3/1€ 3aMEYaEeT, YTO BTOPOH
Noe3/1 POXOAMT MHUMO Hero 3a ¢ = 6 ¢. KakoBa nnuna Broporo noesna?

4. ABTOMOOMIb JIBUTATICA W3 MYHKTa A B MyHKT B CO CKOPOCTHIO
40 xkm/u, a obparHo u3 B B 4 co ckopocteio 60 xm/4. Onpenenure



CPEIIHION0 TTYTEBYIO CKOPOCTh ABTOMOOHMIISL HA BCEM IIYTH M CKOPOCTH
nepeMenIeHus, eClld aBTOMOOWIbL B IIyHKTE B: a) MTHOBEHHO pa3Bep-
HyJICH M Ioexaj Hasax, ©) IpoCTOAN B TEUEHHE BPEMEHH, PABHOIO
MOJIOBHHE BPEMEHH JBWKEHUA U3 B B 4.

5. MOTOLHKI H aBTOMOOWIb, PACCTOSHHE MEX/y KOTOPBIMH PaBHO
450 M, IBIKYTCA PABHOMEPHO HABCTPEUY JIPYT APYTY IO NPAMOii Jopore
cO CcKopocTsmi cootBeTcTBeHHO 18 M 72 xm/4. Onpemenure MecTo
¥ BPEMsI MX BCTPEYH.

6. Ckopocts Teuenus pexu v, = 0,7 M/c. CKOPOCTb JIOAKH B CTOS-
ueit Boge v, = 1 m/c. [Tox kakuM yriiom a K Oepery Hy»KHO HalpaBHTh
JIOZIKY, 4TO0BI €€ HE CHOCHJIO BHH3 1O TEUEHHIO?

7. Kamnmu aoxas, najaroniie BEPTHKAJIbHO, I1aJal0T Ha CTEKIJIO
OKHA BAaroHa, ABHXKYLIETOCS CO CKOPOCTBIO % = 36 KM/4, H OCTaBJISIOT
Ha HeM ciiex ozt yrioM 60 ° k Beprrkani. OnpeenHre CKOPOCTh Naae-
HHS Kamemb V.

8. Prifak nporumsiBaeT Ha noake 240 M Tyna ¥ 06paTHO O/IHH pa3
1o peke, a Apyro# pas no o3epy. CKOPOCTh JOAKH OTHOCHTEIBHO BObI
cocTaBiIseT 5 M/C, a CKOpPOCTE TedeHus peku — 1 m/c. Kaxo# myTh 3a#-
MeT y peiOaka GoJIbIIE BpeMEHH: O peke WiH mo o3epy? Yemy pasua
9Ta pa3HHIIa BO BpeMEHH?

9. Tloesn aBHxKeTCs Ha ceBep o ckopocTeio v = 20 M/c. ITacca-
JHPY BEPTONIETa, TIPONETAIONIETO HaJ MOE3A0M, KaKETCH, YTO HOE3X
JIBHIKETCS Ha 3amaj co ckopocteio w = 20 m/c. Haiigure ckopocTh
BEPTOJIETA ¥ HAIPABJIEHHUE €10 II0IETA.

10. PacctosiHre MexIy JABYMS NMPUCTaHSIMH paBHO 18 km. pura-
SCh TIPOTHB TEYEHHsS, MOTOPHAs JIOAKA IIPOXOAMT 3TO PacCTOSHHE 3a
1,5 yaca. CkopocTh TeueHHs peKH cocTaBisfeT 3 km/4. Omnpexpenure
BpeM$, 32 KOTOPOE JIOAKA IIPOHAET OOPAaTHbIM IyTh.

11, VIMerOTCA ypaBHCHHA JBIDKCHHA JBYX Tem: x, = 1 + 67ux, =4+
3 ¢. TlocTpoiite rpadrKku 3aBHCMMOCTH KOOPIHHATBI OT BPEMEHH A ITHX
Ten. Mcnonb3ys rpadMKH 3aBUCHMOCTH KOODIMHATHI TeJia OT BPEMEHH H
YPaBHEHHS HX JIBHKECHHS, ONPCICIHTE, TIE H, KOT/Ia Tejla BCTPETATCA.

12. ITo rpatuKy 3aBHCHMOCTH KOOPAMHATEI OT BPEMEHH I JABYX
Ten, n300paKeHHOMY Ha pUCYHKe 4: a) 3alHIINTe YPABHEHHUS [BHKE-
HHUS OTHX Tell; 0) onpenenuTe, I€ H B KAKOE BpEMsi TElia BCTPETATCS.
3ajanue 6) BHINOIHHTEC AHATATHYECKH (C TTOMOINIBIO YpaBHEHHH
JIBHIKEHHSA) U rpauyecku.
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13. Tlo ocu OX aBmkyTCs ABe MarepHasbHEIE TOUKM: MepBas 10
3aKoHy x, = 10 + 2 1, BTOpas no 3akoHy x, = 4 + . B kaxoii MOMEHT Bpe-
MEHH OHH BCTpeTATCA? PelunTe 3aa9y aHANHTHUECKH U rPadHIECcKH.

14. M3 mynkra A B yHKT B BbleXasia aBTOMAILMHA C IOCTOSHHOI CKO-
pocTeio paHoi 80 km/u. Cryerst 15 Mun u3 myskTa B B yHKT A BBIEXan
BEJIOCHIIETUCT C TIOCTOAHHOM CKOPOCTHIO paBHOM 20 kw/u. Harmmmre
3aKOH [BIDKCHHs aBTOMAIIMHBI M BENOCHTIEMNCTA, CYHTAs, Y4T0 HAYAIO0
KOOPJIMHAT HAXOAWTCA B IyHKTE A, & HAYa/l0 OTCYETa BPEMECHH — BBIE3T
aBTOMAlIKHLL. HaluTe BpeMs M MECTO BCTPEdN aHATHTHYCCKH U rpadu-
YeckH. PaccTosHue Mex Iy IMyHKTamu A i B cocrasisier 55 km.

15. Ha pucynke 5 u3o0paxeH rpauk 3aBHCHMOCTH KOOPAMHATHI
Tena OT BpeMeHu. Kak JBIKeTcs Teslo B poMexyTKkax BpeMen ot 0 10
3¢,0r3 106 cuor6 o9 c? M3obpasure rpadudeckd 3aBHCHMOCTD
MPOEKIIMH CKOPOCTH OT BpeMeHH. M300pasurte rpaduk 3aBHCMMOCTH
IITH Tella OT BpeMEeHH.

3ananus yporus «C»

1. Boautens TErkoBOro aBTOMOGHIA, ABHIXKYLIETOCH CO CKOpO-
ctei0 90 KM/4, HauMHAeT OOTOH Tpeiilepa B TOT MOMEHT BpPEMEHH,
KOIJIa PACCTOSHHE MEXTy MalIdHaMu cocTaBsiio 20 M, H IepexomuT
(mepecTpanBaercs) B MPEXHUN pAl, KOTAa PACCTOSHHE MEXKIY MAIIH-
HaMH CTayo paBHbIM 15 M. Onpenenure BpeMs, 3a KOTOPOE BOOHTENE
aBToMOOMII1 00OrHaN Tpeiinep, ABIKYIIHACA CO CKOPOCTBIO 72 KM/4.
JInvHa 1eTKoBOro aBTOMOOHIA paBHa 4 M, Tpeiiiepa — 16 M.

2. Kammm noxas Ha OKHAX HETONBMYKHOTO TPAMBAs OCTABIISIOT
TIOJIOChI, HAKIIOHEHHBIE MO YITIOM O. K BepTHKaiH. [Ipu JIBHXKEHHH
TpaMBas CO CKOPOCTBIO V IOJIOCHI OT J0XKAA BepTHKadbHEL Omnpexe-
THTe CKOPOCTh Karelb JOK/Is v, B Ge3BETPEHHYIO IIOr0Jy.

3. [Ilaccaxup nogHMMaeTcs MO HEMOABMXHOMY 3CKANATOPY MET-
POINOJIMTEHA 32 BPeMs 3 MUH, a 10 JIBHXKYIIEMYCsl BBEPX 3CKaJIaTopy 3a
Bpemst 2 MuH. CMOKET JIH OH HOJHATECS [0 ICKATIATOPY, ABHIKYILEMYCS
€ TOH e CKOpOCThIO BHH3? ECnu CMOXKET, TO, 38 KaKoe Bpemsi?
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4, [Ilo MOBEpXHOCTH CTONA ABHXKETCH C MOCTOSHHOH CKOPOCTBIO
v uepHas gocka. I1o Jocke ABHXETCH KYCOK Mela, yLeHHBIH 10 He
TaK, YTO B HAyaJbHBI MOMEHT CKOPOCTb MEJid OTHOCHTEJIBHO CTONA
[ICPTICHMKYNSPHA CKOPOCTH JOCKH M paBHa u. Kakow dbopMbl caen
OCTABHT MEJI LIPH CBOEM JIBUKEHHH?

5, Dckanatop METpO CIyCKaeT WIYILIEro 1o HeMy 4YeloBeKa 3a
Bpems ¢, = 1 muH. Ecnu yenmoBek Oyler ABHUIraThCs OTHOCHTEIBHO
JCKajlaTopa BABOE OLICTpee, TO OH CIYCTHTCA 3a f, = 45 ¢. CxonbKo
BpeMeHH Gy/eT CILyCKaThes YeI0BEK, CTOSILMI Ha ackanarope?

6. Temioxon mikHOM 300 M ABHXETCS MPAMOIHHEHHO 1O 03€py
co ckopocThio v. Katep, umerontuit ckopocts 90 KM/d, TIPOXOJHUT pac-
CTOSHME OT KOPMBI JI0 HOCA JIBHIKYLUETOCS TerUIoxona u oGpaTHo 3a
ppems ¢ = 37,5 c. Haliaure ckOpoCTh TETMIOXOAA.

7. Tlponeras Haj MyHKTOM A, [HJIOT BEPTONETA JOrHAN BO3/YII-
HBIii [ap, KOTOPBI CHOCHJIO BETPOM IO KypCy BEpTOJIETA. Yepes non-
yaca TIANIOT TOBEPHYI 06PATHO M BCTPETHII BO3TYIIHBIA LIap B 30 xm
oT nyHkra A. YeMy paBHa CKOpOCTb BETPa, €C/IH MOLIHOCTh IBUIaTe/IA
BEPTONETA OCTABAIACH IOCTOAHHOH?

8. Ilerpos u MBaHOB Geraior o rapeBoi JOPOKKE CTAHOHA TH-
Hoii 400 M. ITerpos npoGeraer kpyr 3a 50 ¢, a MBaroB — 60 ¢. Cronbko
pa3 OHM BCTpETATCA NpH 3aere Ha AUCTAHIHIO 4 KM, €CITH OHM CTap-
TYIOT O/THOBPEMEHHO H GeryT B O/IHY CTOPOHY?

9. Tlo ABWXKYMEMyCS HCKanaTopy BHH3 OeryT 1Ba YeJI0Beka: OHH
CO CKOPOCTBIO V, IPYTOii co ckopocThio 2 v. Ilepebiil HACTUTAIN 7, CTYIIC-
HEK, BTOPOH — 71, cTynenek. Hajijmre YHCIO CTYTIEHEK 3CKAIaTOpa.

10. CaMmorneT coBepluaeT IpsAMOH H 0OpaTHBIH PEHCH MEXKY ABYMS
HACENEHHBIMH IyHKTamu. IIpM KakoM HAampaBJIeHHH BETpa OTHOCH-
TENLHO TPACCH! BPEMs TIoNieTa OyAeT MAKCUMATLHBIM? MHHHMATEHBIM?
OtBeT 000CHOBATE.

2. PaBHonepemeHHoO€ IBHKEHHE

3agaHus ypoBHS «A»

1. ABTOMOOMIH HAUHHAET ABHIaThCA H3 COCTOSHUS TTOKOA C YCKO-
penueM 3 m/c?. Uemy GyneT paBHa ero CKOpOCTh Yepes3 5¢?

2. Kakoif myTh IPOHJET TEJNIO, JIBHTAACD C HayaapHOH CKOPOCTEIO
3 m/c B Teuenue 10 ¢, ecnu yckopenue ero 1 m/c??

3. Tpamsail, OTXOOi OT OCTaHOBKH, IBHXEICA C YCKOPEHHEM
0,3 M/c?. Ha kaxoM paccTOSHHH OT Hayajla JBIKEHHs CKOPOCTh TpaMBad
nocturaeT 15 m/c?

4. OnpenenuTe CKOPOCTH TPaMBas Yepe3 5 ¢ Mocie Hauasa TOpMo-
JEHHUs, ECITH ero HavalpHas CKOPOCTh 6 M/C, a yCKOpeHHe 0,1 m/c?
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5. Kakoii myTs npoiieT aBromoGuIb 32 0,5 MHH, Ha4aB JBUTATHCA
¢ ycxopenuem 0,2 m/c2?

6. Tloesx Merpo TOpMO3HT, HMes yckopenue 1 m/c. Ero HavansHas
CKkopocTh paBHa 20 M/c. Onpeznenute CKopocTh noesna yepes 1 ¢ nocne
Havasa TOPMOKEHHSL.

7. Camoner nst B3neTa TOMKeH npuoOpecTd ckopocts 240 km/4.
Kakoli momkna GBITE jutHHA B3JIETHON TOJIOCHI, €CJIM M3BECTHO, YTO
BpeMs pasroHa camoliera pasno 30 c?

8. 3aBpems 7 ¢ 1o BBe3Ma HA MOCT aBTOMOOMIIb, JBUTABIIMHCS CO
CKOPOCTBIO 72 KM/4, HAa4al TOPMO3HTb. YCKOpeHHe TIPH TOPMOKEHHH
paBHO 2 M/c?. C Kaxoif CKOPOCTBIO aBTOMOGHIIb BhEXa) HA MOCT?

9. Ilpu TOPMOKEHHH 10 TIONHON OCTAHOBKH Karep IpoLues myTh
200 m. Onpenenute yckopeHHe u BPEMS TOPMOKEHHS KaTepa, eCiu B
Haqaie TOPMOXCHHA ero CKopocTh GbL1a paBHa 72 KM/,

10. JIbokHuK cITycKaeTcs ¢ TOpHI 3a 25 ¢, uMes HaYaITbHYH CKO-
pocTh 18 kM/4. UeMy paBHa [UIMHA TOpEI, €CITH JTBDKHHK [BIKETCH ©
yckopeHueM 0,4 m/c2?

11. Ha pucynke 6 uzo6paxen rpauK 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBH-
PKeHMsI Tel1a OT Bpemenu. Menonmsays sTor rpadmk, 3anomsure Tabnumy:

Havanphas Yexopenue | Ypasuenue | YpaBHenue XapaxkTtep

CKOPOCTh 4, M/C|  a, m/c? CKOPOCTH | NEPEMELLEHHS |IBIKEHUS Tea

L

12. Hcnonw3ys ypasHenue nBrkeHus tena: x = 2 + 27 — £, 3amon-
HHUTE TabIMIly 1 MOCTpoiiTe rpadK 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JABHKEHHS
TeJla OT BDEMEHH.

Havansnas | Havanehas Vpasnenue | Xapakrep
KOOpIIMHATa | CKOPOCTH Yekopetue | VpasHenue nepemenie- | IBIKEeHHs
P P a, M/c? CKOPOCTH P
X M ty, M/C HUS Tena
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Pucynok 7 Pucynok 8

13. Ha pucynke 7 usobpaxeH rpadHk 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH
JBYKEHHS TeNa OT BpeMeHH, Cronb3ys 31T rpaduk, 3ano/HuTe tab-
TULY:

Hauanenas Vckopenue | YpaBHeHue | YpaBHEHHME Xapakrep
CKOpPOCTB y, M/c|  a, M/¢? CKOPOCTH |TIEPEMELICHNS | IBHKEHHS TeIa

14. Vicrions3ys ypaBHeHHE ABIKCHHA Tena: x =4 + 4 £?, 3aTIOIHATE
TabIIHITy M MOCTPOiATE rpadHK 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH JIBHKEHHS TCIIa

OT BPEMEHH.
HauansHas
HauansHas Vpas- | YpasHenue | Xapakrep
KOOpAH- YckopeHnue
CKOPOCTh 2 HEHME |[EepeMele- | ABHKCHHA
HaTa a, M/c
v, M/c CKOPOCTH HUS Tena
Xp M o

15. Ilons3ysick rpaduKOM CKOPOCTH JBHIKEHHA TEra (pucyHnok 8)
3arnonHuTe Tabnuuy:

Havanenas Vekopenue | YpaBHeHHE | YpaBHCHHE Xapakrep
CKOpOCTB Uy, M/c|  a, m/c? CKOPOCTH | IEPEMEIIICHES | ABHKCHHSA TeNa

]

3ananus yposHs «B»

1. I[llapuk, CKaTLIBaACH ¢ HAKJIOHHOIO 3keno0a W3 COCTOSTHUSA I10KOA,
3a TIepBYy10 cekyHty mpomen myTk 10 cm. Kakoi myTs o1 npoizer 3a 3 ¢?

2. Tloean gpuraicsa co ckopocTbio 54 xm/4. [IpH TOPMOXCHHA
710 TIONHOM OCTAHOBKH, OH mpormmue 1yTs 500 M. OnpejesuTe yckopeHue
W BpeMsl IBHIKEHHS T10€3/1a.

3. Illapuk ckarbiBaeTca MO xe100y nnunoi 1,25 M ¢ ycko-
penuem 1,6 m/c’. KakoBa CKOpOCTh lIapHKa B KOHIE xenoba
¥ CKOJIBKO BPEMEHH IIPOJOIIKATICA ClyCK?
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4. IlepBoHayanbHO TNOKOMBLUEECH TeNO HAYHHACT JBHUIATHCA
C MOCTOSHHBIM YCKOpeHHeM paBHBIM 5x10* m/c’. Onpenenwure myTs,
PO AeHHEIH TernoM 3a Bpems 0,1 4 mocne HAYANA BMIKCHUSL.

5. Tomweskas k cBeTodopy co ckopocTsio pasHOi 10 M/c, aBTo-
MOGHIIb TOPMO3HT B TCYCHHE BPEMEHH 4 C, H 0CTAHABIHBAETCS pagom
co ceTopopom. Ha kakoM paccrosiuum o cBeTO(Opa HAXOMMICS ABTO-
MOOHIIL B HAYAJIE TOPMOKEHHS?

6. Camoner npoberaer 10 GeTOHHPOBAHHOI JOPOXKKE pacCTOSHUE
s = 790 M. Tlpu oTphIBE OT 3eMIH €IO CKOPOCTH pasHa 240 km/4. Kakoe
BPEM NPOIOIDKANICS Pasber, U ¢ KAKMM YCKOPEHHEM JABHIANICS caMoneT?

7. Teno, ABurasce, NpAMOMHHEHHO ¢ YCKOpeHHeM 2 m/c?, 3a BpeMs
pasxoe 0,1 muu mponwno myrs s = 42 M. Kakoii 6bU1a HAYANBHAS CKO-
pocth Tena?

8. Kamens, GpomenHsiii o au1y co CKOPOCTBIO 5 M/c, ocTaHaB-
JIMBAETCA Ha PaCCTOAHHM paBHOM 25 M oT mecta Gpocanus. Onpene-
JINTE NYTb, MPOHIACHHBIH KAMHEM 3a TepBble 2 C IBHKCHMS.

9. Ms3BecTHO, YTO MaTepHanbHAS TOYKA 3a Bpema pasHoe 10 ¢
npouuia myTs 60 M, IpUYEM ee CKOPOCTh YBETHIHIACh B 5 pas. Ompe-
ACTATE YCKOPEHHE MaTePHAIIbHOH TOUKH, CYHTAS €r0 [IOCTOSHHBIM.,

10. ABTOMOGHIB ABHKETCA ¢ MOCTOAHHBIM YCKOPEHHEM pPaBHEIM
1 mM/c?. Mumo nabmionarens ou npoeskaeT co ckopoctsio 10,5 m/c. Ha
KaKOM pacCTOAHUH OT HAGMIIONATEIA OH HAXONUIICS CEKyHy Ha3an?

11. [laHo ypaBHeHHWe ABHXEHMS Tema: x = 27 + 812, 3amnosHuTe
TabmHIy 1 nocTpoiite rpaduk 3aBHCHMOCTH TIPOCKUMH CKOPOCTH Tena
OT BPEMEHH.

Havanbuas | HauanbHas YpaBHenue Xaparcrepj
Yekopenwue | Ypasrenue
KOOpAMHATA| CKOPOCTH 3 HePEMeEINe- | IBHKEHHs
a, M/c CKOPOCTH
X,, M u,, M/c HHS Tea

12. Ot cranmuu orxoguT moess. B MOMeHT Hauana JBHIKEHHS
110€371a, TIPOBOKAIOUIMA HAYal PaBHOMEPHO GEXarh 110 X0ny moesna
CO CKOPOCTBIO 2 M/C. JIBHIKEHHe MOe3da CUMTaTh PABHOYCKOpPEHHBIM.
KakoBa ckopocTs moesma B TOT MOMEHT, KOIZa [ACCaKUp Ioesna
liopaBHseTCs ¢ npoBoxkarommm? [lpu pemrenuu 3amayn HCIIONL3YiTE
TpadHKH ABHKEHHUS.

13. Ha pucynke 9 usobpaxen rpaduK 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH
ABHI)KEHHUS T€J1da OT BPEMEHH. OHpE,U,CJ'lHTc Ha4aJbHYIO CKOpOCThH
Tena. YeMy paBHa ckopocTs Tena uepes 2 ¢? Kakoso YCKOpEHHE Tena
Ha MEPBRIX IBYX CeKyHaax mytu? PaccumTaiiTe myTs, npoiaeHHBIH
TENoM 3a 5 c.

14. VpaBHeHHs JIBWXKCHHS [0 MIOCCE BEIIOCUIICAUCTA, TIeme-
xona ¥ 0eH30BO3a MMEIOT BHI: x, =-04¢, x,=-400 - 0,6¢u X, =
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—300 (coorsercreenHo). Haiimure | /¢
UIA KaXX[IOro U3 TeN: KOOpIHHATY i
B MOMEHT Hadajla HaOIroneHus,
npoekiuH Ha ock OX HayansHOH
CKOPOCTH M YCKODEHMs, a TaKke
HAIpaBJICHUE ¥ BHJ JIBHXKEHHUA.

15. BenocumneaucT Hayal CBOE :
NIBIDKEHME W3 COCTOSHMS IIOKOS /
M B TEYCHHE IEPBBIX 4 c JIBH- | \ o
rancs ¢ yckopenHeM 1 m/c*; sarem 12345 4 ¢
B Teuenue 0,1 MHH OH JBHTANCA
paBHOMepHO U mocneauue 20 M —
PaBHO3aMEUICHHO [0 OCTAHOBKH.
HaiizguTe CpeHion cKopocTh 3a Bce Bpems asuaenus. Ilocrpoiire
rpaduk 3aBHCHMOCTH V (7).

o
4

O = DN W

PucyHok 9

3ananusi ypoBHs «C»

1. Crnoprcmen npoGexan pacctosHue papuoe 100 m 3a 10 ¢, u3
KOTOPBIX OH 2 ¢ NOTPATHIT Ha PasroH, & OCTATbHOE BPEMSA JBHIAIICH
paBHOMepHO. UeMy paBHa ero CKOPOCTh PABHOMEPHOIO ABHKCHHA?

2. Teio, IBIXKYIIEECS PABHOYCKOPEHHO C HAYallbHOH CKOPOCTBIO
1 m/c, Ipoii/IA HEKOTOPOE PACCTOAHHE, MPHOOPETAET CKOPOCTH PABHYIO
7 m/c. Kakosa Ob11a CKOPOCTh Tea B TOT MOMEHT BPEMEHH, KOIja OHO
[POLLIO NONOBHHY PACCTOAHUAT

3. BoauTens aBTOMOOHIA, JABMKYIIETOCI CO CKOPOCTBIO 72 KM/4,
TIOIBEKAA K 3aKPBITOMY HKENIe3HOOPOXKHOMY IEpee3 Ty, Haqal TOpMo-
3uTh Ha paccTosHuM 50 M oT Hero. Y mepee3aa mMawuHa crosna 50 c.
MMocne Toro Kak mmarbayM OTKPBUIM, BOIHTEIh HABpam NPEKHIOO
CKOPOCTh Ha TOM ke oTpeske myTH. Ha ckompko Ommke K MecTy
Ha3HAYeHHs 0Ka3ajIcs OBl BOJMTENs ABTOMOOHIA, ecnu Obl OH exan
¢ npexHeii ckopocThio 6e3 ocTaHoBku? J[BHKEHHE TIPH Pa3rOHE H TOp-
MOKEHHH CUHTATh PABHONECPEMEHHERIM.

4. Teno HAYMHAET PaBHOYCKOpEHHOE JBHXKeHue. M3BecTHO, 4TO
3a JICBATYIO CEKyHLY OHO IPOXOIHT PACCTOSHHME paBHOE 17 M. Omnpe-
AenuTe: a) YCKOPEHHE, ¢ KOTOPbIM JBHIKETCH Teno; 0) CKopocTh Teja
B KOHLIE JI€BATOH CEKYH/IbI IBUKEHHS; B) CKOPOCTh TENa B TOT MOMEHT,
KOIJia OHO MPOMIET IyTh PaBHbIH 25 M, CIHTASA OT Hayajla IBHAKCHAA.
HayanbHas cxopocTs Tena v, = 0.

5. 3a KaKylo CeKyHIy OT Hadaja [(BIKEHHSA IyTh, NPOIICHHBIX
TeJI0M IIPH PABHOYCKOPEHHOM BHKEHHH, BIpo¢ GONbIe MyTH, Npoii-
[EHHOTO B TPEIBLIYLLYK CEKYHJIy, CITH IBHKEHHE IPOHCXOAMT Ge3
Ha4ajbHOi CKOpOCTH?
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6. Jlocka, pasjeneHHas Ha n = 5 PaBHBIX OTPE3KOB, HAYHHAET
CKOJIL3HTL 10 HAKIOHHOH IockocTH. [lepBeiii oTpe3ok mpomen
MHMO OTMETKH, CIHEJaHHOH Ha HAKJIOHHOH IIOCKOCTH, B TOM MECTE,
[lIe HAXOMICA TIEPSHHI Kpail IOCKH B Havyase /IBFKCHHSI, 38 BpEMs

= 2 c. 3a kaKoe BpeMs MPOM/IET MHMO 3TOH OTMETKH MOCIEeIHHI
OTPe30K NOCKH? JIBHKCHHE JOCKU CUUTATh PABHOYCKOPEHHBIM.

7. Teno HaYMHAET NABUraThCA H3 COCTOSHHMA MOKOS PAaBHOYCKO-
PEHHO M 32 JICCATYHO CCKYH/y ITPOXOJIUT MyTh paBHbIi 38 M. Haiigure
1yThb, IPOHIEHHBIN TEIOM 3a ABEHAJUATYIO CEKYH/TY ABUKEHHS.

8. KakoBa HauanbHas CKOPOCTh W yCKOPEHHE ABHXKEHHS MS4a,
OpoLIEHHOTO BIOMH HAKIOHHOH ILIOCKOCTH CHH3Y BBEPX, CCIIH Ha
paccrossHud 30 ¢M OT Hadama ABMOKEHHS MAY NMOOBIBAT JBAXII:
yepes 1 ¢ U 2 ¢ mocne Hayaa IBHKEHHs?

9. Yactuua mponmeTaer paccTosHME 2 M PaBHOMEDHO, a 3aTeM
TOPMO3HT ¢ yckopeHuem 5x10° m/c’ TIpH Kakoii CKOPOCTH 9aCTHIILI
BPEM3 IBUKCHHUS €€ OT BBIIETA 10 OCTAHOBKH OYJeT HAMMEHBIIHM?

10. [Ipurasch NpsAMOIHHEHHO H PAaBHOYCKOPEHHO, TEIO IIPOXOUT
MyTh PaBHBIA 2 M 32 MIEPBIE 4 C, a CICAYIOUIMIA MPOMEKYTOK [UIHHOM
paBHO¥ 4 M 3a 5 ¢. OnpesennTe yCKOPEHHE Tea.

11. [lea aBTOMOOMIA ABHXKYTCS MO IIOCCE T10 CIIEY FOLLHM
3aKoHaM: x, = 5¢ + 0,2¢° u x, = 24 — 4. Haiitn BpeMs H MecTo HX
BeTpeud. Onpenennte MecTo HAXOXKAEHHA TEPBOrO aBTOMOGHIA,
B MOMEHT BPEMCHH, KOI7Ia BTOPO# Haxoauics B ToUKe x, = 0.

12. Mumo nocra JI[1C npomen aBToMOGHIE, KOTOpLIPl JABUrajics
€ MOCTOAHHOH CKOPOCTEIO paBHOM 72 kM/4. Yepes Bpems 7 = 2 MHH
OT [I0CTa OTNPABHIICA B TOM K€ HANPABIEHHH BTOPOii aBTOMOOUIb,
KOTOPBIH B TEYeHHe 25 ¢ JBHIrajcsi PaBHOYCKOPeHHO. JIOCTHIHYB
CkopocTH paBHO# 90 kM/4, OH nanee aBHXKeTCs paBHOMepHO. Yepes
KaKo¢ BpEM:, CUHTAs OT Hayajla JBHIKEHHS BTOPOTO aBTOMOOHIIA,
H Ha KaKOM DacCTOAHMHM OT MOCTa BTOPOM ABTOMOOMIL TOTOHMT
TIePBBIii?

13. Korna ono3gasuinii naccaxup BOexKaln Ha w1ardopmy, MUMO
HEI'0 33 3 ¢ NpomIen Npeanoc/eAHui Baron noesa. [ocaeaHuii Barou
IpouIeN MHMO IaccaxHpa 3a 2 c¢. Ha ckoibko omosman maccaxup
K orxofy noesza? Iloes) nBUrancs paBHOYCKOPEHHO, JUIHHA BATOHOB
OIHHAKOBA.

14. lano ypasuenue aBuwxenus tena s = 12¢ — 2. Onpenenure
CKOPOCTE T€Jla B KOHLIE MIATOH CEKYH/IbI IBHKCHHA.

15. 3a kakylo cexyHIy OT Hayala ABHXEHHS MyTh, TIPOHICHHBII
TEJIOM MPH PaBHOYCKOPEHHOM JBUIKEHHH BTPOE GOJIbILE [IYTH, NPOi-
ACHHOIO B NPEABIAYIIYIO CEKyH[y, €CIH HadalbHas CKOPOCTh Tella
paBHa HYI10?
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3. CpobonHoe nmagenue Teua’

3aganus ypoBHA «A»

1. Uemy paBHa CKOPOCTbL CBOGOIHO MAjaloNIero Tena uepes 2 ¢
10CjIe Hagasa najeHus, ecu 1, = 0?

2. C xako#l BBICOTHI ObUI COpOIIEH MPEIMET, €ClH OH yNal Ha
3eMIlIo depes 2 ¢?

3. Msy ynan ua 3emmio ¢ Beicothl 80 M. Ompenenure, CKONBKO
BpEMEHH M4 HaXOIMJICS B IIOJIETE.

4. Teno 6polreHo BEPTHKATILHO BBEPX ¢o ckopocThio 30 m/c. Kakosa
MaKCHMAJIbHAs BBICOTA 110/{beMa Tefia’?

5. Kaxosa yOHMHA YIIIENbS, €CIH YIIABLIHKA B HETO KAMEHb KOCHYICS
nHa yepes 4 ¢?

6. Msu 6pocaloT ¢ KpeIM, Haxomsueiics Ha Beicote 20 M OT
MOBEPXHOCTH 3eMiIH. Ero HayaibHas CKOPOCTh paBHa 25 M/C M Halpas-
JIeHa TOPH30HTAIBHO. YeMy paBHA JABHOCTD N0JIETa MA4a I10 TOpu-
30HTATH?

7. M4, OpOLICHHBI M3 OKHA 3/1aHHA B TOPH30HTA/IbHOM HalpaB-
NIEHHH €O CKOpOCTBIO 12 M/c, ynan Ha 3emmo gepe3 2 ¢. Onpezenure
BBICOTY, ¢ KOTOpOi Obu1 GpomueH Ma4. Kakoe paccTosiHie OH NpoJieTeNn
10 TOPU30HTATH?

8. KakoBa JaibHOCTH M BpeMs TONIeTa Tela, OPOIEHHOIO NOPH30H-
TaJIBHO C BBICOTHI 20 M €O CKOPOCTEIO 5 M/¢?

9. CamoseT JIETHT TOPU30HTAIBHO HA BBICOTE § KM CO CKOPOCTBED
1800 kM/4. 3a CKONBKO KHIIOMETPOB JI0 LIEJIH JIETYHK J0JDKCH cbpocHuTh
©oMOy, 4T00bI NOPA3HTh LEb?

10. Camoner-6ombapaupoBmmk cbpocun OomOy, HAXOwich Ha
BeicoTe 4,5 kM. Kaky1o ropu30HTalIbHYH0 CKOPOCTh TOTDKEH HMETh CaMO-
net, 4ToObI GoMba ynana Ha paccTOSHUM 6 KM OT MecTa Opocanusi?

3ananus ypoBus «B»

1. Msu GpoiieH BepTHKANBHO BBepX. [IOAHABIIMCE HA HEKOTO-
PYIO BBICOTY, OH 4Yepe3 4 ¢ BHOBb OKAa3ajcA HA TOBEPXHOCTH 3eMIIH.
Onpe/ienuTe HaYalbHYI0 CKOPOCTh MA4a H MAKCMMAJIbHYIO BRICOTY, Ha
KOTOPYHO OH IIOJHJICS.

2. Teno GpolIeHO BEPTHKAILHO BHU3 ¢ BhICOTHL 40 M CO CKOpO-
cThi0 25 M/c. Kakyio ckopocTh MpHOOPETET TEIO0 K MOMEHTY NaJCHHS
na 3emmo? Kakyio ckopocTb mpuo0peno 0Obl Tejo, ecid HayalbHas
CKOpOCTh ObLIa GBI HANPABIEHA BEPTHKANBHO BBEPX?

! TIpu pemeHnH 3aa4 JAHHOTO pa3/ieNa YCKOPEHHE CBODOJHOrO NajeHus NPHHSATE
pasHeIM 10 m/c2
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3. Miuuk OpocCaioT BEPTHKAIBHO BBEDX €O CKOPOCTBI) PaBHOM
20 m/c. Yepes xakoe BpeMst MSAYHMK OKKETCH: a) B HAUBBICILEH TOUKE
ABu:KeHHs; 6) B Touke Gpocka?

4. Cpoboano nanaromee TeNO B HEKOTOPbli MOMEHT BPEMEHH
Haxopunock Ha Beicore 1100 M, a cimycrs Bpems pasHoe 10 ¢ — Ha
BbicoTe 120 M naj moBepxHOCTHIO 3eMii. C Kakoil BBICOTHI MAamaio
Teno?

5. C xaxoif Ha9aTbHOM CKOPOCTBIO Hy)XHO GPOCHTL BEPTHKATBHO
BHHM3 TeNO ¢ BbicoThl 20 M, uTOOBI OHO ymano Ha 1 ¢ ObicTpee Tena,
CBOOOIHO MA/IAIONIETO C TOM XK€ BBICOTHI?

6. Teno Opomeno ropusoHTansEHO co ckopocteio 10 M/c. C kakoii
BBICOTHI GBLI0 6poNIeHO TENno, eCiM BbICOTa GPOCAHHA 0Ka3anach pag-
HOM JalbHOCTH noseta?

7. Yepes xakoe Bpemsi KaMeHb, OPOUIEHHBIH C MOBEPXHOCTH
3emin no yrinoM 30° k TOpH3OHTY co ckopocTsio 10 M/c, oxakercs Ha
BuICOTE | M?

8. Ilymka u nems HaXOAATCA Ha OJHOM YPOBHE HA PACCTOSHHH
5,1 kM fipyr ot apyra. 3a Kakoe BpeMs CHaps/| C Ha4aTbHOM CKOPOCTHIO
240 m/c pocturuer nenu?

9. C BeicoThl 2 M Haj 3eMIielf TOPH3OHTAIBHO GPONICH KAMEHb.
Hatinure HavyanbHyi0 # KOHCYHYIO CKOPOCTH KamHs, ECITH OH YTian Ha
[IOBEPXHOCTh 3€MJIM Ha PACCTOSHUH 7 M OT MecTa GPOCaHusl.

10. W3 okua, Haxomsmerocs Ha Beicore 20 M MamsaMK GpocHi
T'OPH30HTAJIBHO MAY, KOTOPBIH yTaja Ha pacCTOAHHH 4 M OT OCHOBaHHS
noma. CKOMBKO BPEMEHH JIeTeN MAY 10 HoBepxHocTH 3emnu? C kakoit
CKOPOCTBIO OH ObLT Gpormen?

3ananns ypoBus «C”

1. Teno cpoboano mamaer ¢ BhicoTs! 100 M. 3a kakoe Bpems
TENO MPOXOJMT [EPBbI M MOCIeNHHI MeTp cBoero myTH? Kakoii myTs
IIPOXOJHUT TENO 3a MEPBYIO CEKYHIY CBOEIO ABIKEHHS; MOCIIETHIO
CEKYH/y CBOETO IBHXKCHHA?

2. C kpelmm 0Ma OTOpBanack cocyiaska M 3a 0,2 ¢ nponerena
MHMO OKHa, BbICOTa KoToporo paBHa 1,5 M. C Kakoii BRICOTBI OTHOCH-
TENbHO BEPXHEIO Kpas OKHa OHa oTopBajiach? Pasmepamu coCylbKu
npesedpeds.

3. Teno nanaer 6€3 HAYAIBHON CKOPOCTH C BHICOTHI PABHOM 45 M.
Hatinure cpeHior cKopoCTh NaJeHus Ha BTOPOH TIONIOBUHE MY TH.

4. JKonrnep 6pocaeT BepPTHKANBHO BBEPX C OJHOM BBICOTHI C OJIH-
HAKOBO#M HaYaJIbHOH CKOPOCTBIO 5 M/C lapHku yepe3 kaxasie 0,2 ¢. Ha
KaKOM PACCTOSHHH JPYT OT Jpyra OyIyT HAXOIHTHCA [Ba IIEPBBIX LIapa
B MOMEHT, KOIja OH OpocaeT 4eTBepThIi map?
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5. Jlpa Tena, pacroJoXeHHBIC N0 OIHOM BepTHKAlH HA paccTos-
aud | M Ipyr or Apyra, HaYMHAIOT OIHOBPEMEHHO CBOOOJHO Majarh
Buu3. Kak GyleT MEHAThCA PACCTOSHUE MEXKY TenaMu’?

6. IlapamioTHCT, OIyCKarOIMHCH PAaBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO
5 m/c, GpocaeT BePTHKANBHO BBEPX HEOO/IBLIIOE TENO CO CKOPOCTHIO
10 m/c oTHocuTenbHO cefs. Yepes Kakoe Bpems mocie Opocka Teno
M TIAPALIOTHCT BHOBb OKAXYTCs Ha O/HOH BhicoTe? YeMy Oyuer paBHa
CKOpOCTh TeNa B 3TOT MoMeHT? Ha Kako# BbICOTE OTHOCHTENNBHO TOUKH
Opocka 310 npousoiaeT?

7. Ms4 cBOGOIHO MajaeT ¢ BHICOTH PABHOM 15 M Ha TOPH30HTAB-
HYIO TIOBEPXHOCTS. IIpH KaX/10M OTCKOKE €ro CKOpOCTh yMEHBIIACTCS
B 2 pasa. Haiiure myTh, MPOHIEHHBIH MAIOM JI0 TIOJTHOW OCTAHOBKH.

8. BepToneT JeTHT ropHU3OHTAIBHO CO CKOpOCThI 160 KM/4 Ha
seicote 500 M. C BepTosieTa HYXKHO cOPOCHTH BBIMTIEN HA TEILIOXOM,
JBIDKYIIMICS BCTPEHBIM KypcoM €O cKopocThio 20 kM/4. Ha kakom
110 TOPH30HTAITH PACCTOSHUM OT TEIUIOXOa JIETYHK JO/KeH COPOCHTh
BBIMITEN?

9, Ilog KaKMM YIJIOM K TOPH30HTY Heobxonumo GpocHTh Teo,
yT06BI MAKCHMAJILHAS BHICOTA [10ABEMa Obla BABOE MCHBIIC TAbHO-
cti Opocanusn?

10. ITapamfoTHCT, CIyCKAlOLIMHCA pPaBHOMEPHO CO CKOPOCTHIO
paBHO# 5 M/C, B MOMEHT, KOI/Jla OH HaXO[HJICS Ha BBICOTE 100 M Han
[I0BEPXHOCTHIO 3MITH, 6POCHII BEPTHKAIIBHO BHU3 HEGO/IBLIOE TENIO CO
CcKOpOCTBIO paBHOH 10 M/c oTHOCHTeNbHO ces. Kaxoil mpoMexyToK
BPEMCHH Pa3/IeTIeT MOMEHTRI IPU3EMIICHHSA TeNa ! NapalioTHeTa?

4, 3axonnl Heorona'

3agaHus YPOBHSA «A»

1. C xaKoii CHJIO} Ha/I0 TAHYTH SIUK Maccoi 20 Kr 1o Moty ¢ yCKo-
pernem 0,5 M/c?, €CIH CHITa CONPOTHBIICHHS JBIKeHUs paBHa 5 H?

2. Onpenenute, ¢ KAKHM HaUOOJBIIAM YCKOPEHHEM MOXHO M0~
HEMATh Ipy3 Maccoit 120 kr, 4TOOBI KaHAT, BBIEPKHUBAIOLIMH MAKCH-
MmatsHyI0 Harpysky 2000 H, ne pasopsancs.

3. JleBouka cKaTeiBaeTcs Ha caHKax ¢ ropkH. ITpoexas 3a 10 ¢
110 TOPH30HTAIBbHO# fopore myTh 20 M, CAHKH OCTaHOBHIHCE. Ompe-
JIeTIUTE CHIIY TpeHHs, AeHCTBYIOLIYI0 HA CAHKH, €CIH Macca JEBOYKH
pasHa 50 kr.

4. Baronetka maccoii 40 kr nBmxkercs non aeiicteueM cuisl 50 H
¢ yckoperneM 1 M/c?, OnpenenuTe Cuily CONPOTUBICHH.

! [Ipu peleHuH 3a1a4 JAHHOTO Pa3NieNa YCKOPEHHE CBOOOAHOrO MajeHuA MPHHATE
paBHeiM 10 M/c?
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5. K HeBecomoii HepacT/AKAMONA HUTH MPHBA3AH IPY3 MACCOH 5 KT,
Onpezenure CUTy HaTSXEHHUS HATH LIPH IOILEME IPY3a BEPTHKAIBHO
BBEPX C yCKOpeHueM 3 m/c.

6. Slumk maccoit 10 Kr paBHOMEPHO BTACKHBAIOT MO HAKJIOHHOW
TUIOCKOCTH ¢ yrnoM HaknoHa 30°. Onpenenure BeTHYHHY HEOOXOMH-
MOJf JIUIS 3TOTO CHIIbL, €CIIH OHA HAMPABJICHA BJIONb HAKIOHHOMN TIOC-
KoCcTH. TpeHue He yUHUTHIBAT.

7. Yepes G110K NIEPEKHHYTA HUTh, K KOHI[AM KOTOPOIi [O/BEILIEHE JTBE
I'MPH MaccamH 2 KT M 6 KT. Onpe/e/uTe YCKOPEHHE NPH JBHKCHUH IHPb.

8. Manpunk Maccoii 50 Kr kavaeTcs Ha Kadelsix, JUIMHA MOIBECA
KOTOPBIX paBHa 4 M. IIpu NPOXOKIEHHH CPENHEro MONOXKEHUS OH
NIaBMT Ha CHIICHBE C CUJIOH, paBnoit 950 H. C kakoii CKOPOCTLIO Kauenn
IPOXOJAT 3TO TONoKeHHEe?

9. B am¢re ycTaHOBNEHBI IPY)KMHHBIE BECHI, HA KOTOPHIX MO/IBE-
meHo Teno maccoil 500 r. OnpesennuTe nokazaHus BECOB, €CIH augT
HaYHHACT NOJHUMATHCH BBEPX C YCKOPEHHEM, PaBHBIM 2,4 M/c?,

10. Jlerunk naBUT Ha cHOEHHE Kpecjia camMoJieTa B HH)KHEH 49acTH
«MCpTBOii neTyu» ¢ cunoit 7100 H. Macca sierunka paaa 80 K, pajiyc
nermi — 250 M. KakoBa ckopocTs camornera?

3ananus ypoBHs «B»

1. TlapauiroTuct, AOCTHTHYB B 3aTSKHOM IIPBDKKE CKOPOCTD
55 m/c, pacKkpeuT mapanioT, nocsie 4ero 3a 10 ¢ CKOPOCTh ero YMeHs-
mHnace 10 5 M/c. Haiiure cHiTy HaTsKeHHs CTPOIIOB [IAPALIIOTA, €CITH
macca mapaunorucra 80 kr.

2. K omHOMY KOHIly BEPEBKH, TIEPEKHHYTOI Y€pe3 HEIOABHIKHEIN
G0k, noxsemen rpy3 Maccoii 10 kr. C kakoit cHIoH Hano TAHYTH 38
JpPYTOil KOHEL BEPEBKH, YTOOBI IPY3 MOJAHUMAICS C yCKOPEHHEM 2 M/c??

3. Ha uurtH, nepekuHyTOH Yepe3s HENOABMXKHBIA GIOK, moaBe-
IICHbI ABa rpy3a Maccoit 11 ru 13 r. Korna rupu OTIOyCTHIH, CHCTEMA
NpHIITa B JBUXCHHE ¢ yckopenuem 81,8 cm/c’. KakoBo yckopeHue
cBOOOIHOrO Ta/IEHHs IS JAHHOTO MecTa?

4. Tpoc BbLIEPKHBAET MaKCHMaNbHYI0 Harpysky 2,4 kH. C kakum
HauOONBUIMM YCKOPEHHEM C IIOMOLLBIO 3TOTO TPOCA MOKHO TTOTHHMATH
rpy3 maccoii 200 kr?

5. BeJlOCHMENNCT JIBHXETCA IO BBHIUIYKJIOMY MOCTY, KOTOpBIit
HMeeT paguyc KpususHel 40 M. Kakoii 1omKkHa OBITE CKOPOCTH BETOCH-
NEAKCTa, YTOOBI OH MOT TIPOCKOYMTH MPOBAJ HA CEpeIHHe MOCTa?

6. Paccuuraiite cuily, KOTOPYIO HEOGXOHMO MPHIOKHTB, YTOOBI
NOAHATE 110 HAKIOHHOH TMJIOCKOCTH TEJIO Maccoil 7 KI' C YCKOPEHHEM
2,4 M/c’, ecnu yron HakJIOHd HAKIOHHOW TMIOCKOCTH K TOPH3OHTY
pasen 15°. Tpenue He yUuTHIBATS.

54



7. Yepes HEMOMBHXKHBLIA (10K NEPEKHHYTa HHTb, HA KOTOPOH
NMO/BELIEHbl TPH OJMHAKOBBIX IPy3a Maccoi 2 kr ka/bii. Haimure
YCKOPEHHE CHCTEMBI M CHIIbI HATSKEHHUA HHTEH.

8. Ha magkoM CTOJE JIGKAT /B CBA3AHHBIX HHTHIO rpy3a. Macca
nesoro rpy3a pasHa 200 T, macca npasoro rpysa pasna 300 r. K npa-
BOMY Tpy3y npmioxkena cuna 1 H, k neomy — 0,6 H. C kakuMm ycko-
peHHeM JBMXKYTCS TPy3bl H KakoBa CHJIA HATSKCHHA COEMHAIONICH
Hutu? TpeHue He YUHTLIBATb.

9. C MalIHHBI COCKaJb3bIBAET GOYKA [0 HAKJIOHHOH JOCKe JUTH-
HO#i 2 M H ¢ yckopenueM 3 m/c?. OnpeeuTe BhICOTY Ky30Bd MALUKMHBI,
ecli TpeHHe GOUKH O JOCKY MpeHeGpeKuMOo Majlo.

10. JIsa rpysa, COEIMHEHHble HHTBIO, JIBHXKYTCS IO INAJKOH
nosepxuoctd. Korma K mpasoMy rpy3y NPHIOKHIN CHITY, PaBHYIO
100 H, sarsokenue uuth pasusuiocs 30 H. Kakum Gyner narskeHue
HUTH, €CITH DTy CHITy IPHIIOKHTE K JICBOMY Tpy3y?

3aganus ypoBHs «C»

1. Beproner Macca kotoporo 27,2 T, MOAHUMAET Ha TPOCax BCp-
THKAJIBHO BBEPX Ipy3 Maccoii 15,3 T ¢ yckopenuem 0,6 m/c”. Hafigure
CHITy TATH BEPTOJETa M CHIlY, JACHCTBYIONIYIO CO CTOPOHBI Ipy3a Ha
NPULEIHOH MEXaHW3M BEPTOJIETA.

2. UYepe3 HemoaBHXKHLIH OJIOK NEPEKMHYTA BEPEBKA, K OAHOMY
H3 KOHLOB KOTOpOi mpuBsizaH rpy3 Maccoii 60 kr. Ha npyrom xomue
[IOBHC Ye/IOBEK Maccoi 65 KT, KOTOPbIi, BEIOHpas BEPEBKY, MOAHUMACT
IPy3, OCTaBasACh NPH TOM HA OJHOM ¥ TOM K€ PACCTOSHUM OT MoJa.
Uepes CKOIBKO BPEMEHM Tpy3 OyleT noausT Ha Beicoty 12 M7 Maccoi
BEPEBKH U O110Ka 1peHebpeys.

3. [Iloesx mBuxkeTcs 1o 3akpymienuio pagaycom 800 M co ckopo-
ctrio 72 kM/4. Onpeaenure, Ha CKOJIBKO BHEIITHHH PEJbC JOJDKEH OBITh
BbILLIE BHYTPEHHET0. PaccTodHHe MEXK/1y PElbCaMH IIPHHATE PaBHBLIM
1,5 M.

4. Tlo magxoil MOBEPXHOCTH JIBHKYTCS /IBA I'PY3a, COCTHHECHHBIC
HUTHI0. Korzia k eBoMy Tpy3y nprIoxuwii cuiy, papayto 100 H, nars-
senne HuTH pasasiock 70 H. Kaxum Gyyiet HaTsHkeHHe HUTH, €CJIH 3Ty
CHJTY NPHJIOKHTD K IPaBOMY IPy3y?

5. Ha xoHIlaX HMTH, MEPEKHHYTOH 4Epe3 HEMOJBUKHEIN OJIOK,
BHCAT 7Ba IPy3a Maccamu coorsercTBeHHo 7 kr M 11 kr. Bragane
Ipy3bl HAXOIATCS Ha OHOM BEICOTE. Hepes Kakoe BpeMs Mocie Hadana
JIBHKEHMS Ooree TspKeblii rpy3 okaxercs Ha 10 cM Huxe Gonee Jier-
Koro?

6. Mansp maccoii 72 kr paGoraer B nofBecHoM kpecie. EMy nona-
J00MIIOCH CPOMHO TMOIHATHCS HaBepX. OH HAYHHACT TAHYTH 33 BEPEBKY
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C TaKOH CHJIOH, YTO €ro CHNa JABICHHA HA KPEC/IO0 YMEHBIIHIACE 0
400 H. Macca kpecna 12 kr. Yckopenue cBoGOTHOTO NaJICHHA CYMTATH
paBubiM 10 mM/c’. YeMy paBHO yCKOpEHHE Majsipa u Kpecya?

7. JluHamMOMeTp BMECTE C NPHKPENIEHHBIM K HEMY TPy30M CHa-
Yajia NOAHHMAIOT BEPTHKATBHO BBEPX, 3aT€M OIIyCKAIOT BEPTHKAILHO
BHE3. B 06onx ciyyasx NBHKEHHE PABHOYCKOPEHHOE C YCKOPEHHEM
5 m/c*. Onpenenure mMaccy rpysa, €cild pasHOCTb OKA3aHHI JHHAMO-
Metpa pasHa 30 H.

8. Tpu onunakoBEIX OpycKa, MACCOM M KaXKIbIH, CBA3AHEI HUTSIMH
U IOJIOKCHBI HA Tankui cton. K mepBomy OpycKy HpHIIOKeHa CHIa,
pasras 100 H. Omnpenenure Cuily HATS/KEHHS HUTH, COSIUHAFOIICH
LIepBLIH M BTOpo# Opycki. CriaMu TpeHus npeHebpeds.

9. I'pys, nojaBemeHHbIH Ha HATH 1MHON 60 M, JBHMTasCh paB-
HOMEDHO, OIHKCLIBAET B TOPH30HTAJBHOH IUIOCKOCTH OKPYKHOCTb.
C kako#f CKOPOCTBIO JABHXKETCS IPy3, €CIH BO BPEMS €ro JBMKEHHS
HHTbL 00pasyeT ¢ BePTHKAJIBIO MOCTOSHHBIN yroi paBHblii 30°7

10. /lpa Tena m, =2 kr M m,= 4 Kr BHCAT Ha KOHIIAX HHTH, Iepe-
KHHYTOH uepe3 Onok. I'Mpu BHaualle HAaXomaTcsd Ha OJHOM BEICOTE.
Yepes ckoNbKO BpeMeHH MOCIe Hayala IBHXKCHHA IHpSA 7, OKAKETCs
Ha 4 M BbILIE 'HPH 7,?

5. Cuiibl B MexaHHuKe!

3agaHuA YPOBHA «A»

1. Kierka nognemuo# Manmusl Maccoit 300 Kr ABHKETCS paBHO-
YCKOPEHHO BEPTHKAaIbHO BHH3 C YCKOpeHueM 2 M/c’. Onpenenure cuiy
HATSHKEHHS KaHaTa.

2. KaxoB Bec IeT4HKa-KOCMOHABTA Maccoit 70 KI ITpH CTapTe paKeTh
C NOBEPXHOCTH 3eMITH BEPTHKAJIBHO BBEPX C YCKOpeHHeM 15 m/c.

3. Teno, jBurasc, paBHO3aMENNIEHHO, OCTAHARIMBAETCS TIOM
JEHCTBHEM CHITBI TPeHHS. YeMy paBHO NpPH 3TOM YCKODEHME, €CIIH
ko3t duunent rperus 0,1?

4. Tpys maccoit 0,5 Kr HOZBEUICH K NPYKHHE JHHAMOMETDA.
Kakumu OymyT mokasaHus THHAMOMETpA, €CITH TPY3 TOJHIMAKOT BBEPX
C NMOCTOAHHBIM YCKOpeHHEM 3m/c*?

5. Teno npu TOPMOKEHHH OCTAHABIIMBAETCA 110 AHCTBHEM Crutbl 2 H.
OrnpenenuTe Maccy 3TOTO TE/a, €CIH YCKOPSHHUE IIPH TOPMOXKEHHH 2 M/C’,

6. Mocr nporuGaercs nox TDKeCTEIO moe3na maccoit 1200 T, obpasyst
ayry pamuycom 400 M. Ompenermire CHTy JAaBICHHA [OS3/a HA CEPeLHHY
MOCTa, €CJIM CKOPOCTH €ro ABHXKEHHS paBHa 18 kwm/4.

! Ilpu peleHHH 3a0a4 JJAHHOTO Pa3/iena YCKOpPeHHe CBOOOIHOTO NafeH s IIPHHATE
paBHeiM 10 M/c?
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7. Kakymo cuiy HaJio IPUI0KUT, YTOOBI IIOLHATH 110 HAKITOHHOH
TUTOCKOCTH TeNO Maccol 8 Kr ¢ yckopeHHeM 3 M/c?, €ClH YTOI HaK/IOHa
MIOCKOCTH K ropu3oHTy 30 °, TpeHnueM npenedpeys.

8. C KakuM yCKOpEeHHeM OyfieT OAHUMATBCS TENI0 MAacCOH 2 KT 1o
HAKJIOHHOH IUIOCKOCTH ¢ YIJIOM HakIoHa 45 © mos 1eHCTBHEM CHIIBI
18,2 H? TpenueMm npeHebpeys.

9. C Kaxoii CHIOH JaBuT TpaMBail Maccoi 9 T Ha PENbChI HA BBIITYK-
JIOM M BOTHYTOM y4YacTKax MyTH, €CITH Panuyc KPUBM3HBEI MOCTa PaBeH
12 M, a ckopocTh TpamBas paeHa 7,2 km/u?

10. Mausunk Maccoii 50 Kr kayaeTcs Ha Kadensx, JUIMHA [10JBeca
KOTOphIX paBHa 4 M. [IpM MPOXOMKIEHHM CPELHEIO IONOXCHHS OH
NaBHT Ha CHIEHbe ¢ CHIOH, paBHOH 950 H. C xakoii CKOpOCTBIO Kauenu
[IPOXOOAT 3TO MOJOKEHHE?

3ananus yposBus «B»

1. B mudTe ycTaHOBIEHb! IPYKHHHBIE BECHI, HA KOTOPBIX MOJBE-
meHo Tesno Maccoi 500 r. Onpenenure OKa3aHHA BECOB, ECTH JHQT
HAYHHACT MOJHUMATRCS BREPX C YCKOPEHHEM, PaBHBIM 2,4 M/c?.

2. JleTuuk AaBUT HA CHAEHHE Kpecia caMojeTa B HMKHEH YacTH
«MeprBoii memm» ¢ cmwioii 7100 H. Macca nerunka pasHa 80 kr,
panuyc netimn — 250 m. Kakosa ckopoctb camonera?

3. Jlea Tena OOMHAKOBOl Macchl | KT COEIMHEHBI HEBECOMOMH
npyxuHoi, nMmeromei xxectkocts 200 H/m. Tena Haxonarcs Ha abco-
JIOTHO IaAKOi ropu30HTAaIbHOH moBepxHocTH. K ogHoMy H3 Ted
NPUIIOKEHA TOPU3OHTaNbHas cuia, paBHas 20 H. Onpenenute yamu-
HEHWE NPYKHHBI IIPA ABHXKEHMM Tel C IOCTOSHHBIM OJJHHAKOBBIM
YCKOPEHHEM.

4. Paccuuraiite CHITy, KOTOPYIO HEOOXOAMMO [PHIIOKUTH, YTOOH!
MOJHATE 10 HAKIOHHOH IUIOCKOCTH TEJNO Maccoil 7 KI' ¢ yCKOpEHHEM
2,4 M/c?, ecnM Yrom HaKIOHA HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH K I'OPHM30HTY
paseH 15°. TpeHne He yIHTHIBATS.

5. Onpenenure k03((HIHEHT TPEHUA CKOJIBKEHHSA, €CIIH TOpH-
3oHTaNbHAN cuna 7,5 H coobwaer teimy Maccoii 1 kr yckoperue 5 M/c?
B HAIIPABJICHUHM JIEHCTBHA CHIIBL.

6. I'pys, HOABEILCHHBIA HA HATH, OJIMH Pa3 MOJTHAMAIOT, a APYToi
pa3 OIyCKAIOT C OIMHAKOBBIM yckopeHnueM 8 m/c?. Hajinure oTHOmIC-
HHE CHJIbL HATSDKCHUA HUTH IPH HOTBEME IPy3a K aHAJTOTHYHOH CHie
TIPH €r0 OIYCKAHHH.

7. UYepe3 HENMOABHXXHOC, TIOPH30HTATBHO PACTIONOKEHHOE Ha
HEKOTOpO# BhicoTe GpeBHO nepebpolieHa BepeBka. UToObl ynepixaTh
IPy3 MacCoi 6 KI, OABEIIECHHBL HA OJHOM KOHIIE BEPEBKH, HEOOXO-
JIMMO TSHYTE BTOPOM KOHEI BEPEBKH C MHHHMAIbHOH cuioii T, = 40 H.
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YUemy paBHa mMuHMManbHas cuna 7T, ¢ KOTOPOil HEOOXOOMMO TAHYTH
BEPEBKY, YTOOBI I'PY3 HAYAJ MTOTHUMATHCA?

8. Benocimemucr Maccoii 80 Kr ABHraeTcs Mo aTTPaKIHOHY «MEpTRAs
TIETIIs CO CKOPOCThIO 54 kM/u. Paguyc netnu pasen 4,5 m. Haiimure cumy
JABICHHA BEJIOCHIIENHCTa HA CHJICHHE B BEPXHEH M HMKHEH TOYKaX
METITH.

9. Kaxos nomieH OBITh MHHAMAIBHBIA KO3(Q(UUHEHT TpeHHS
CKOTIBXKEHHA MEXY LIMHAMH aBTOMOOMIA U acanbToM, yTo6sI aBTO-
MOOHJIL MOT MPOHTH 3akpyrieHue paguycom 200 M npu CKOPOCTH
108 xkm/u?

10. Bemepko ¢ BOIOH BpalalOT B BEPTHKAJILHOH ILIOCKOCTH Ha
BepeBke JMHOH 0,5 M. C Kakoif HaWMEHBINEH CKOPOCTBK) HY)KHO €ro
Bparark, 4T00bl IIPH [POXOXKASHUH Yepe3 BEPXHIOI0 TOYKY BOJA M3
BEJIEPKa HE BBLTHBANACK?

3aganus yporHs «C»

1. Yenosek Be3eT mapy CBA3AHHBIX MEXIy COOOM CaHEH, IpHKIA-
neiBas k Beperke cuwiay S0 H nox yriiom 45° k ropuzonty. Maccsr canei
OIMHAKOBBEI M paBHEI 15 kr. Koaddumuent TpeHus 101035€8 0 cHer
pasen 0,03. Haiinure yckopeHue caHeil ¥ CHITY HATSXKEHHS BEPEBKH
MENK/TY CAHSIMH.,

2. Cpennsisi BLICOTA CITyTHHKA HaJ| TOBEPXHOCTHIO 3emin 1700 km.
Onpesienure ero CKOpOCTh U NEPUOL 0BpaleHHUs, ECITH PaHYC 3eMIH
pasex 6400 km.

3. Teno Maccoil 2 Kr Ha4YMHAET JBHIKEHHE MO TOPU3OHTAILHON
HOBEPXHOCTH C TOMOIIBIO NPYXHHBL, K03()(HHIHEHT JKSCTKOCTH KOTO-
poit pasen 200 H/m. IlpyskuHa py IBHIKEHHH OKA3bIBAETCS BCE BPEMS
pacTaHyToH Ha 2 cM. OnpeaennuTe, KakOid CKOPOCTH AOCTHIAeT Telo,
KOIIa OHO IPOMAET paccTosHue 4 M 1o npsiMoit munuK. Koadduumedr
TPEHHUA MEKITY TEJIOM H IIOBEPXHOCTHIO paseH 0,2.

4. C nomousio pakeThl TeIO MOXHATO Ha Bbicory 500 kM. Kakyio
CKOPOCTh CJIEAYET COOOLINTD HTOMY TeNy B HAMpPaBIEHHH, MEePIEH M-
KyJIIpHOM K 3€MHOMY pajIMycCy, YTOObl OHO OIHCHIBAJIO OKPYXKHOCTH
BOKpyr 3emin? Kakos Oyzner mepHon obGpaiineHHs STOTO Tena BOKPYT
3emuu? Pamnyc 3emnu pased 6400 km.

5. Dbpycok TOJKHY/IH BBEpPX CO CKOPOCTBIO 13 M/C BIONL HAKIIOH-
HOH ILIOCKOCTH, HMetollelt yron Haximona 28°. KosbduumeHt TpeHus
6pycka o riockoctk pased 0,2. Haiinute Bpems nogsema Tena Bepx /10
OCTaHOBKH H BpeMs CIycKa.

6. I'pys maccoii 0,1 xr, moIBeIIeHHBIH K WIHYPY JUIHHOH | M,
JBHIKETCS PABHOMEPHO 1O OKPYMHOCTH B TOPH3OHTAIBHOMN TUIOCKOCTH
TaK, YTO ITHYP OIHCHIBACT KOHMYECKYH II0BEPXHOCTb M OTKJIOHSETCS OT
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BEpTHKa/IM Ha yron a = 60°. OnpeenuTe CHIIy HATSKCHMsS HHTH H
[ICPUO BpaIleHHs rpy3a.

7. Tpys maccoii 100 Kr paBHOMEPHO MIEPEMELIAIOT IT0 TOPH30HTaIb-
HOI IIOBEPXHOCTH, TIPUKIA/IBIBAS CHILY 110 yriiom 30° K TOPHU30HTY.
OnpesienuTe BENMUUMHY TOH CHIIBI B JIBYX CITydasx: a) IPy3 TAHYT,
6) rpys tonkawr. Koadunment tpenus pasen 0,3. YUro BeIroaHee:
TSAHYTH WK TONIKATb IPY3?

8. VCKyccTBGHHBIM CNYTHMK 3€MIH JBHIAeTCs [0 KpYIroBOH
op6uTe co ckopocTbio 7 kw/c. OnpelenTe pacCToSHHE OT IOBEPXHOCTH
3eMiId 0 CIIyTHHKA.

9. JIMCK KATHTCS, HAKIOHMBLIMCH 1107 YoM 60° K TOpH3OHTAILHOH
TUIOIIAZKE, H JeJaeT Ayry paguycoM 6 M. HaliiuTe CKOpOCTD JBHKCHHA
JHCKA.

10. C HAKIOHHOH IUIOCKOCTH, MMEIOIIEH yro HaknoHa 45 °, cockanb-
3pIBAET [IBA IPY3a MACCO# 2 KT (IBIKETCS MepBbIM) U 1 KI, COSAMHEHHBIE
TpyKUHOH ecTkocTeio 100 H/m. Haiimure pacTsikeH#He Npy:KHHBL IIPH
COCKaJIb3bIBAHMM TPY30B, ClH K0d(h)ULMEHTb! TPEHHS MCKIY Ipy3aMH
¥ TUTOCKOCTBIO paBHbl coorBercreenHo 0,2 u 0,5.

6. 3aKO0H coOXpaHeHHs HMITYJIbCA

3anaHus YPOBHA «A»

1. CHapsa maccoi 10 Kr BBITETAET W3 CTBOJIA OPYAHsA CO CKOPO-
creio 600 M/c. 3Has, 4TO Bpems ABMXKCHUs CHapsijia BHYTPH CTBOIA
0,008 ¢, olrpeseuTe CPEAHIOK CHITY NaBJIEHHA TOPOXOBBIX I'a30B.

2. Jlomka Macco¥ 200 kr aBmxercs co ckopocthio 1 M/c. Kak
H3MEHMJIACH CKOPOCTB JIOAKH [IOCTIE TOTO, KaK H3 Hee BEINAJ IPYy3 Mac-
coit 100 xr?

3. Manpuuk Maccoii 30 Kr; cTOA Ha KOHBKAX, TOPH3OHTAILHO Opo-
caeT KameHb Maccoill | k. HauankHas ckopocTs kamus 3 M/c. Onpenenure
CKOPOCTE MaJIBMHKa nocje Opocka.

4. XenesnomopoxHeiii BaroH Maccod 10 T, ABWXymmiics mo
FOPU30HTATILHOMY ITYTH CO CKOPOCTBIO 20 M/C, CTAIKHBAETCS C HEMOJI-
BIOKHOI mnardopmoii Maccoit 5 T. C KakoH CKOPOCTBK NMOEAYT BaroH
1 mwiaropma, eciu cpaboraer arocrenka?

5. Tenexka maccoii 80 Kr aBukercs co ckopocTeio 5 m/c. Ha
Hee BEPTHKAILHO Iajgaer rpy3 Maccoit 20 xr. OnpenenuTe CKOPOCT,
C KOTOPO#l CTAHET IBUTAThCH TEMEKKA.

6. Jlemoxon maccoii 6000 T, IBMXYIIHICS CO CKOPOCTBIO 8 M/C,
CTAJIKHBAETCH C HEMOJBHUXHON JIBJAMHONH M IEpPEeMEILacT €¢ BICPEIH
ceOs1. TIpy 3TOM CKOPOCTh JIEOKOIA YMEHBIIHIACh M CTajla PAaBHOM
3 m/c. OnpenenuTe Maccy JibJHHbL.
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7. W3 BUHTOBKH B TOPH30HTAIEHOM HAIPAB/ICHHH BLLIETAET Ty
co ckopocTsio 700 m/c. Onpeznenure CKOPOCTh BUHTOBKH NPH OTIA4YE,
eciu ee Macca 6onbine Macesl mysu B 400 pas.

8. Jlpa wapa, umeromue Maccy 1 u 0,5 Kr, ABIXYTCS HaBcTpedy
Apyr apyry. OmnpenenuTe CKOPOCTb COBMECTHOTO JBHIKEHHS IMIApOB
nocse abCOMIOTHO HEYNPYTOTO yJapa, €C/M MX CKOPOCTH O yhapa
paBHbl 20 u 10 M/c, COOTBETCTBEHHO..

9. Jlerammii co ckopocTsio 500 M/C cHapsn, pa3sopBaics Ha JBe
YaCTH Maccoi 5 u 4 Kr cooTBeTCTBEHHO. CKOPOCTh MEPBOTO OCKOIKA
BO3pOCJIA B HATIPABIEHUH JIBHKCHUA cHapana Ha 200 m/c. Ompenenure
CKOPOCTh BTOPOIO OCKOJIKA.

10. Hasctpeuy apyr Apyry ABHXKYTCA 4Ba Tela, HMEIOIIHE MAcCy
2,5 u 5 xr. [ocite CTONKHOBEHHS Tea OCTAHOBHIHCH, Kakosa CKOpPOCTh
IIEPBOTO Tella [0 CTONKHOBEHHMS, €CJIH BTOPOE JBHIANOCh CO CKOPO-
cTeio 1 M/c?

3ananus ypoHsa «B»

1. Yenosexk u Tenexxa JBHKYTCS HaBCTpedy APYr APYTY, IpH-
4EM Macca YermoBeKa B JiBa pasa Oonblie macchl Tenexku. CxopocTs

ueoBeka 2 M/c, a TenexkH 1 m/c. UenoBeK BCKAKHBACT Ha TENEKKY
U ocTaercs Ha HeH. KakoBa ckopocTh yenoBeka BMeCTe C TenexKoi?

2. [lsa Heynpyrux mapa MaccamH 6 M 4 Kr ABHXKYTCS B OJHOM
HalpaBJICHHH BAOJIb OJHOH IPAMOH CO CKOPOCTSIMH COOTBETCTBEHHO
paBtbivi 8 1 3 M/c. C xako# cKOpoCTBEO OyAyT ABHIaTLCA WIAPHI IOCTE
abCOTIOTHO HEYNPYTOro CTOJIKHOBEHHSA?

3. Illap maccoit 10 Xr KATHICA IO I'OPH3OHTAILHOH MOBEPXHOCTH
CO CKOPOCTBIO 2 M/C H CTAJIKHBAETCS C JPYTUM IIAPOM, JIBIKYIHMCS
€MY HaBCTpedy cO CKopocThio 1 M/c. B pesynbrare aGecomoTHo Heympy-
TOTO CTOJIKHOBEHHS IIAPEI OCTaHOBHITHCK. KakoBa Macca BTOporo mapa?

4. Cuapsan, TeTeBIMH BEPTHKAILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 300 m/c
B HEKOTOPOH TOYKE TPAEKTOPHUH Pa3PhIBACTCSA HA BA OCKOJIKA C MACCAMH
15 kr 1 5 k. MeHbIHIT OCKOJIOK NPOAOIKAET IBHKEHHE TOPH30OHTATBHO
o ckopocTeio 200 M/c. OmpeeHTh CKOPOCTH BIOPOIO OCKOJKA.

S. B0 CKOIBKO pa3 yMEHBIIHTCS CKOPOCTh aTOMa Tejus IMOCie
YIpPYroro CTONIKHOBEHHS C HENOIBHXXHEIM aTOMOM BOIOpOZa, Macca
KOTOPOTO B 4 pa3a MeHbLIEe MAcCEl ATOMA TeNus?

6. IIpoToH Maccoif m, neTsmHii co CKOPOCTHIO U, CTOJIKHYJICS
C HEMOJBMXXHBIM aTOMOM MaccoH M, Iocne 4ero cran JBHrarhes
B IPSIMO [IPOTHBONOJIOKHOM HANPABIEHHH €O ckopocThio 0,5 u,. Haii-
JIMTE CKOPOCTh aToMa.

7. Kakopa CKOPOCTb OT/Ia9H BHHTOBKH IIPH BBICTPEIIE, ECITH MAcca
BHHTOBKH 4 KT, Macca Iy/s 8 1, cKopocTb my/an 600 m/c?
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8. Cuapsn, sersuuii co ckopocTeio 500 m/c, pasoppaics Ha aBa
OCKOJIKa MACCAMH COOTBETCTBEHHO 5 1 4 K. OnpeieNiuTe CKOPOCTh BTO-
pOrO OCKONKA, ECIH CKOPOCTH IIEPBOTO OCKOIKA BO3POC/a Ha 200 m/c
B HAIIPABJICHHH JIBHKCHHS CHAPAA.

9, OXOTHMK CTpeNseT U3 PyKbs ¢ ABFDKYIIEHCS TOAKH 10 HAIPaBie-
HUIO ee MBEDKeHHs. JIoKa 0CTaHOBUIIACK NOCTIE ABYX OBICTPO CIICTYFOLIHX
Ipyr 3a ApyroM BhICTpenoB. Kakyio CKOpOCTE MMENaA nonka? Macca
OXOTHHKA ¢ JIoaKoii pasra 200 k1, Macca 3apana — 10 . CxopocTs BhUIETa
npoGH 1 OPOXOBBIX razoB — 400 m/c.

10. Pri6onoB, Maccoii 60 Kr, HAXOAAIIMICA B HEMOABIKHO CTOS-
weii Ha o3epe JIo/IKe, TIEPEXOUT C HOCa Ha kopMy. Macca lofiku paBHa
120 xr, a gnuHa — 3 M Uemy paBHO PacCTOSHHE, KOTOPOE MPOEAET
JI0/IKA [IpH [EPEMELICHHH phI6onoBa?

3ananus ypoBHs «C»

1. Opyase YCTaHORNEHO HA IKEIC3HOZOPOXHOH muardopme.
Macca niatdopmsl ¢ opyauem M = 50 T, Macca cHapsa pagHa 25 Kr.
Opyaue BHICTPEIHBACT B TOPH3OHTATLHOM HAIIPABIICHHH BJIOJTH JKeNe3-
HOfOpOXKHOTO MyTH. HaganbHas CKOPOCTh CHApsia OTHOCHTE/IbHO
mrardopmel 1000 m/c. Kakyio ckopocts Gyier umers miargopma
nocne Broporo BeicTpena? TpeHHeM M CONPOTHBIEHHEM BO3yXa
MOKHO IIpeHe0peds.

2. Ky3Heuwk Maccoll T CHIMT Ha KOHIIC CONIOMMHKH Maccoi M
u anunoi L, nexauieii Ha miaakoii moepxHocTH. C Kakoi MUHAMAIIb-
HOM CKOPOCTBIO V JIONKEH TPBIFHYTh Ky3HEUHK, 4TO0BI OKa3aThCs Ha
JPYTOM KOHIIE COJIOMHHKH?

3. Ha uamke BECOB TPHITAIOT Il IUAPHKOB MAccOi T KaXkIBIM.
Kakopa cpennss cuna F, neficTByromas Ha YalIKy BECOB, €CJIH IPH
ylIape MAPHKOB O YaIIKy MOJY/Ib HX CKOPOCTH HE MEHSIOTCA?

4. B noxnke maccoit 150 kI, HEMOIABHKHO CTOALIEH B 03€pe, Ha
KOPME M Ha HOCY Ha PacCTOSHHM 5 M IPYT OT Jpyra CHIAT PHIGONOBSL.
Maccel peiboniosos passl 90 u 60 xr. PpiG0IOBEI TOMEHSAIHCE MeC-
tamu. Ha Kakoe paccTosiHME NIPH 3TOM mepeMecTutcs poaxa? Comnpo-
THBJIEHHEM BOJIBI TpeHeOpeds.

5, Bpycok Maccoii 990 T MeXHT Ha TOPH30HTAJIBHOH MOBEPX-
noctu. [Tyna maccoit 10 1, nersAmas TOPU3OHTATEHO CO CKOPOCTBIO
700 m/c, momasaeT B 6pycok u 3acTpeBacT B HeM. Kako# myTh mpoiiet
6pYCcOK 10 OCTAHOBKH, €C/H KOI(QHUITHEHT TpeHUA MexAy OpycKoM H
noBepXHOCTEIO paseH 0,057

6. Cuapan B BepxHeil Touke TpackTopuu Ha Beicore 100 M
pasopBaJicAd Ha JIBE 4acTH, MacCaMH 1 u 1,5 Xr COOTBETCTBEHHO.
CxopocTh cHapana B 3Toi Touke pasHa 100 m/c. CxopocTh Gonbuiero
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OCKOITKAa OKa3aaach FOPH30HTANLHOH, COBMAMAIONIEH 110 Harpasiie-
HMIO C HalpaB/IeHHEM JIBMXXEHHMs CHapsiaa, U paBHoH 250 m/c. Onpe-
JETHTE PaCCTOAHHE MEKIY TOUKAMH TafieHHst 060HMX OCKOJIKOB.

7. Bnomnw monororo 6epera Ges rpebua co ckopocthio 1 m/c
mibIBeT Joaka maccod 100 kr. C Gepera B J0AKY TIEPEXOIUT MATIBYHK
Maccoit 50 kr. BekTopsl CKOPOCTH JOAKH M Maldb4HKa COCTABISIOT
npsimoii yros. CKopocTs MaskunKa paBHa 2 M/c. Onpeienure CKopocTh
JIOJTKK BMECTE C MaJIb4HKOM.

8. Cuapsn npu R3phIBE paspbiBacTCs HA TPH OCKoMIKa. Tlepmiii
OCKOJIOK MAcCoi | KI' JIETHT TOPH30HTalkHO CO CKopocThio 12 m/c,
a BTOPOH OCKOJIOK Maccoi 2 KI' cO CKOPOCTBIO 8 M/c MepreHIHKyIApHO
HATpaBICHUIO BHXKEHHSA TIEPBOTO OCKonka. Onpenendre maccy
TPETBEr0 OCKOMKA, CCIIH OH OTJIETAET CO CKOpocThio 40 M/c. B xakom
HalPaBJICHUH 110 OTHOLIEHHIO K TOPH30HTY OH OJETUT?

9. Cnapan, umerommid mMaccy 50 KI, JIETHT BOAL PENBCOB CO
ckopocteio 600 m/c. CHapsz momagaeT B miarGopMy ¢ IIECKOM, JBH-
KYIIYIOCA HABCTPEYy CHapsily co ckopocThio 10 m/c, m 3acTpesaer
B necke. Macca cHapana paBra 10 1. CkopocTh cHapaga B MOMEHT
najzienus obpasyer yron 45° ¢ ropusontom. OmnpenenuTe cKopocTh
1aTQOPMEI TIOCTIE TTONAIaHKsl CHAPSLIA.

10. Msta maccod 500 © NETHT TOPH3OHTAIBHO CO CKOPOCTHIO
20 m/c. Yenopek, crosmmii Ha Jiby Maccoi 60 Kr 10BMT TOT May. Ha
KaKOC pPacCTOAHHE OTKATHTCA YETOBEK C MAYOM MO FOPH3OHTAJIBHOM
TIOBEPXHOCTH Th/Ia, eCiin K03(duuneHT Tpenus pasen 0,057

7s 3aKoH coxpaHeHHsI JHEPrHH

3amanus ypoBHS «A»

1. Slmmuk TAHYT paBHOMEPHO 1O TOPU30HTAIBHOH MOBEPXHOCTH
€ TIOMOIIBKY BEPEBKH, KOTOpas 00pasyeT ¢ MOBEpXHOCThIO yrom 30 °.
Cuna narsmxenns BepeBku paBHa 25 H. Onpenenmre paory cuiibl
HATSKEHHA IPH IICPEMELLIEHHH SAIHKA HA PACCTOSHHE 52 M.

2. Beproner maccoii 5 T noAHUMACTCA BEPTHKAILHO BBEPX C T0C-
TOSHHOH CKOpoCThI0. Kakyio paboTy cosepiiiaet ABurarens Beprojera
TIPOTHB CHITHI TSOKECTH IIPH IIOABEME €ro Ha BhicoTy 50 M?

3. Axanemuk B. C. SIxo6u B 1834 1. u306pet 31eKTpOABUIaTENb,
€ MOMOUIBIO KOTOPOTO MOJKHO OBLIO PABHOMEPHO [IOJHUMATEL IPY3 Mac-
co¥t 5 kr Ha Beicoty (0,6 M 3a Bpems 2 ¢. OnpeneuTe MOMHOCTE 3TOTO
JBUraTes.

4. Teno maccoii 200 kr noausTo Ha BeicoTy 15 M. Kakoii noten-
IHAJIbHOH 3Hepruell o0IagaeT Teno Mo OTHOMIEHHIO K TOBEPXHOCTH
3emmu?
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5. Teno, uMeloIIee Maccy 2 KI, cBODOTHO MAajaer ¢ HEKOTOPOH
BHICOTHI B TeueHHe 6 ¢. OnpeaenuTe MOTEHUMAIbHYIO JHEPTHIO TEja
B HAYATE MaJeHHU.

6. C xaxoif HAIANBHOM CKOPOCTHIO HAIO OPOCHTE BHH3 MAY C BLICOTBI
2 M, 9TOGBI OH NOMIPBITHYI Ha BRICOTY 4 m?

7. Kamens 6pOIIEH ¢ BLICOTHI 2 M TIOJ] HEKOTOPBIM YTTIOM K FOpH-
30HTY € HAUaILHOH cKopocThio 6 m/c. Haiimure CKOpOCTE KaMHA
B MOMEHT IaI¢HHS Ha 3eMIIIO.

8. [Ilyma maccoil 10 r BieraeT B 0CKY TONUMHOHA 5 cM cO CKo-
poctsio 800 M/c M BBIIETAET U3 HEE CO CKOPOCTBIO 100 m/c. Kakosa
CpeAHsis CHITA COMPOTHBIEHHS, ACHCTRYIONAS HA I1Y/I0 BHYTPH nocku?

9. Onpenennre KHHETHYECKYIO H [IOTCHIHATBHYIO JHEPIHIO TCIa
maccoit 200 1, 6pOIIEHHOTO BePTHKAIBEHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 30 m/c,
yepes 2 ¢ nocie OpocaHus.

10. Kakona roTenumaisHas 3ueprus tena Maccoi 100 r, GporiieHHoro
BEPTHKAILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 10 M/C, B HAUBBICIIEH TOUKE MOAbEMA.

3apanusi ypoBus «B»

1. Camoner Maccoii 2 T 1eTuT co ckopoctbio 50 mM/c. Ha Beicore
420 M OH IICPEXONUT HA CHIDKEHHC (IIPH BBHIKIIOYEHHOM JBUraTesne)
W COBEpINAeT Mocaiky, umes ckopocts 30 m/c. Ompenenure patoty
CHJIbI CONPOTHBICHHMS BO3yXa BO BPEMs [UTAHMPYIOIMIETO NOJeTa.

2. [Ipu TOATOTOBKE MIPYLIEYHOTO TMUCTOJIETA K BBICTPENTY TIpY-
KuHy KkectkocTio 800 H/M oxanu Ha 5 cM. Ompesienure CKOpOCTh
myu Maccoi 20 I IpH BBICTPEJIE B TOPU3OHTAILHOM HalPABIEHHH.

3. Ha kakoii BBICOTE MOTEHIIHANLHAA SHCPTHA MAYA, OPOLIEHHOTO
BEPTHKANBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 16 M/c, paBHa ero KHHETHYCCKOH
SHEPrHu?

4. Cuapsan maccoit 12 Kr BbUICTEN W3 OPYAMS C Ha4asIbHOM
ckopocTeio 600 M/c, @ Kk MOMEHTY MOTIAIAHHA B LE/b €T0 CKOPOCTDH
ymenbiniacs 10 500 m/c. Kakosa pabora ¢ CONPOTHBIEHHS BO3AYXa,
COBEPIICHHAA HAJl CHAPSAOM B IPOLECCE ero ToNeTa 10 LeH?

5. Oupenennrte, ¢ Kakoi CKOPOCTBIO Hajo GPOCHTH BHHU3 MsY
C BBICOTHI 3 M, 4TOOBI OH IOANPHITHYI Ha BEICOTY 8 M. Yiap ms4a
0 TIOBEPXHOCTH 3EMIM CHUTATh AOCONIOTHO YIIPYTHM.

6. Axpobar NpLIrHy/1 ¢ TpaneluH Ha 0aryT, KOTOpBIH MpH JTOM
mporuyics Ha paccrosune | M. Beicora Tpaneimu Haji 6aTyToM pasHa
4 m. Ha ckolbKo Iporsercs GaryT, eciii akpobart Oyner cTosTh Ha Hem?

7. Teno, OPOILEHHOE C BRICOTBl 5 M BEPTHKAIBHO BHH3 CO CKO-
poctsio 20 M/c, norpysuwiock B rpyHT Ha raybuny 20 cm. Hadimure
pabory CHIIBI COTMPOTHRIEHHS IPYHT4, CCIHM Macca Tella paBHa 2 KL
ComnpoTHBIEHHEM BO3/1yXa NPeHEOPEYb.
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8. llapux maccoit 100 1, moxseleHHbIi Ha HUTH KTHHOM 40 oM,
ONHCHIBACT B TOPU30HTANBHOH MIOCKOCTH OKPY>KHOCTh. KakoBa KHHETH-
HECKast SHEPTHA IIApHKA, SCIH BO BPEMS €ro JBIKCHHA HHTb 00pasyer
C BEPTHKAIIbIO [IOCTOSHHEIH yrom 60 °7

9. Teno GpolieHO BepTHKATLHO BBEPX ¢ HAYAILHON CKOPOCTBIO
3 m/c. Ha kakol BRICOTE €r0 KMHETHYECKass JdHEPIHs Oyner paBHa
TOTEHNIHATBHOK? CONpPOTHUBIEHNE BO3/TyXa HE YUHTHIBATE.

10. Teno maccoit T NOABELICHO K LOTONKY ¢ MOMOIIBIO TIPYHKHHBL
XKECTKOCThIO k. Kakoi MakCHMaITbHOM CKOPOCTH JOCTHIHET TEJ0, eClH
€ro OTIYCTHTh U3 MOJIOKCHHA, B KOTOPOM MPYXHHA HE pacTsHyTa?

3anauus ypoBus «C»

1. Xpuctman [HOHIeHC cuMTam: €CTH mIap Bpaiath Ha Hepac-
TKHMOH M HEBECOMOH HHTH B BEPTHKAIBLHOH IIOCKOCTH, TO HHTh
AOJDKHA BBITIEPKHBATE CHILY HATSKEHHA, PABHYIO, 10 KpaliHEel Mepe,
YUICCTCPEHHOM CHIE TAKECTH mapa. BepHo ju 910 yTBEpKaenue?

2. KakuM crmocoGoM u BO CKONBKO Pa3 Jaiblile MOXKHO 3aKHHYTh
BAMHKY: OPOCHB ee B BO3/lyX NOX YIVIoM 45° K FOPH30HTY HITH GpocHB
€€ CKOMb3HTh 10 sbAy? Koadduument Tpenns nbaHHKH O jlex paBen
0,02. ConpoTunnexnnem Bo3ayxa npeHebpeys.

3. Paccuuraiite, BO CKONBKO Pa3 YMEHBIUMTCH CKOPOCTH aToma
TE€JIMS NOCHE LEHTPAIBHOIO YIIPYTOro CTONKHOBEHHSA C HEMOIBMKHBIM
aTOMOM BOIOpPOJd, Macca KOTOPOro B 4 pa3za MeHBINE MAcchl aToMa
renus.

4. M4 nagaer ¢ BHICOTH 2 M Ha rOpH3OHTaIBHEIA mon. TTocme
Kax/J10T0 yrnapa oH coxpanser 81% sHeprun. Yepes kaxoe BpeMs M
MOTHOCTB}0 OCTAHOBUTCA?

5. C ropxu BbICOTOH 2 M ChEXanM CAHKHM MAcCOH 3 KI' W ocTa-
HOBHJIHCB, MpPOHA HEKoTOpoe paccrosHue. Kakylo HaMMEHBIIYIO
paboTy Hy’KHO COBEPUIMTH, YTOOBI IIOHATH CAHKH [0 TOMY Xe ITyTH /0
NEPBOHAYANBHOTO 100KeHHA? TIpodHie ropky Takoii, 4To Kacarelisb-
Hasi K HeMY B JTI000# TOUKE COCTABIIACT OCTPHIA YOI C TOPH3OHTOM.

6. CaHKH Che3KAIOT C rOPLI BEICOTOM H 1 yIIIoM HAKIIOHA a U JBH-
HKYTCA Ja7ee N0 rOpU3oHTATbHOMY yuacTKy. Koadduimenrt tpenus na
BCEM MYTH OTMHAKOB W paseH m. OnpejieHTe PACCTOSHHE §, PO IEH-
HOE CaHKaMH 110 TOPH3OHTAIILHOMY YYaCTKY O IIOJHOH OCTAHOBKH.

7. llemouka maccoii 0,8 Kr B ATHHOH 1,5 M IEKHT Tak, 9TO OQUH
KOHEI] €¢ CBELIMBAETCA € Kpas cTona. Llenouka HaYMHAET COCKANIB3BI-
BaTh, KOT/Ia CBENIMBAIOIIAACS 4acTh cocTaBiseT 1/3 ee mmunbl. Kakyro
CKopocTs OyZeT MMeTh IenoYka M Kakylo paboTy COBEpUIMT cuma
TPEHHs, NIEHCTBYIOMAS Ha Hee, IPH [IOJHOM COCKATHABIBAHHH [CIIOYKH
co crona?

64



8. JlepeBauHblii map Maccoi 1,99 kr BUCHT Ha HEBECOMOH Hepac-
THKUMOl HUTH. B Hero momajgaer (M 3aCTpEBAeT B €ro IEHTpe) Iy,
JeTsAIas TOPU3OHTANEHO co ckopocThio 600 M/c. Macca mynu paBHa
10 r. HalinuTe MakCHManbHYIO BBICOTY, HA KOTOPYO MMOJTHUMAETCA map.

9. Mas4uK Ha KOHBKAX PasroHAETCS [0 CKOPOCTH 11 M/C M BKaThl-
BaeTCS Ha JIEISHYIO TOPKY. [0 KakoH BBICOTBI OH CMOXET MOTHATHCS, ECITH
Ko3(reHT TpeHus pases 0,1, a yron HAKIIOHA TOPKH K TOPH3OHTY 45 °?

10. B map, nogsenren sl Ha HUTH AauHO# 0,4 M, Macca KOTOporo
5 Kr, nonagaer Iy Maccoil 20 1, neTsinias ¢ TOPH30HTANBHOH CKOpO-
cteio 1000 m/c. TTpotias yepe3 map, OHA MPOLOJDKAET JBIKCHHE B TOM
e Halpas/ieHHH co ckopoctbio 500 m/c. Ha xakoif yrom oT BepTHKaIM
OTKJIOHHTCS Imap?

8. Craruka

3aganus ypoBHS «A»

1. Ilpu paBHOBecuu pbluara Ha ero Oonbliee TII€Y0, PaBHOE
60 cM, nefictryet cuna 40 H, na menbuiee — 120 H. Onpenennte MeHb-
ILIee IUIEYO pbidara.

2. VYuamuiics pexer ecTh, NMPUKIABIBAS K PyYKaM HOMKHHL
cuny 40 H. PaccrosHue 0T OCH HOXHHLL 10 TOYKH IPHIOKCHHS CHIIBI
35 cm, a 10 JcTa xectd 2,5 cm. Onpenenure ycHiHe, HeoOXoIHMMoe
JUTS pe3aHHs HOYKHHIL

3. KameHp NpUNOIHMMAKOT ¢ MOMOMIBIO XeTe3HOTo noMa. Macca
KaMHs 60 KT, pacCTOSHHE OT TOYKH ONOPEI 10 kamHs 20 cM, Aj1MHa JIoMa
1 M. C kaKo# cuIIof pyka JA0/DKHA JCHCTBOBAThH Ha JTOM?

4. Jlanka jns BRIAEPTHBaHHSA IBO3JEH NpecTaBiseT co00i ppraar
¢ wiedamu 2,5 ¢cM u 45 cm. s TOro, 9TOOBI BBIAEPHYTH TBO3/b,
K KOHITy GOITBIIET0 Mmiieda mpHiuiocsk npunokuts cury 20 H. Onpene-
JIUTE CUITY, YAePXKHUBAIOLIYIO TBO3b B IOCKE.

5. Ha peiyar 4B neictryior cunsl F| = 80 H u F, = 20 H (pucy-
Hok 10). Haxomutcs i peryar B paBHoBecHH, ecii A0 =40cmu OB =
80 c¢m? Bec peryara He y4WTHI-
BaTh. Yron o = 30°.

6. Penoc mmmuboit 10 M u
maccoit 900 xr mogHHMAaKT Ha
JIByX TIApajeNbHBIX TpOCax.
Onpenenure CHIy HaTSKCHHA
TPOCOB, €CIIH OOWH W3 HHX
YKpEIUIeH Ha KOHIIE pellbca, a
BTOPOH — HA PACCTOSAHHH | M OT
JApYroro KOHIa. Pucynox 10

B

'

A

F,

65



7. K xoHuam crepxHs Maccoii 10 kr u miuHo# 40 cM OIBenIeHE!
rpy3sl Maccamu 40 kr u 10 kr. [e Hafo moamepeTs cTepKeHs, YTOOE!
OH HaxOJUJICA B PAaBHOBECHH?

8. Opnoponnas Gamka Maccoii 200 KT CBOMMH KOHIIAMH JISKHT Ha
OIIOpax, PacCTOAHHE MEXJY KOTOPBIMH coctariser 6 M. Ha paccros-
HEH | M OT mpaBoit omophl Ha Galike pacnonoxkeH rpys Maccoii 300 kr.
Onpenenure, ¢ KaKoi CHION Galka 1aBUT Ha KaXIyI0 OTOPY.

9. banka maccoii 800 kr umeer akHy 4 M M NOAIEPTA Ha pac-
crosinuK 1,9 M 0T ee JeBoro koHia. Ha KakoM paccTosHHH OT 3TOro
KOHIIa Ha Oanke MOMKEH CTOATh 4eIoBeK Maccod 80 kr, 4To6wI Hamka
OCTaJjlach B paBHOBECHH?

10. Onnoponnyio Ganky maccoii 80 Kr M JJIHHOH 5 M mepeHocAT
ABa 4ejnoBeka. OIMH 4YenoBeK MOIEPKHBAET Dalky Ha PACCTOSHHM
1 M OT ee KOHIa, a BTOPOii AEPXKHT MPOTHBOMONOKHEIH KOHEI| HaKH.
Onpenenure BeTHIHHY CHIIBIL, ¢ KOTOPOH Oajika A€iCTBYeT Ha BTOPOro
YeJI0BeKa.

3ananns ypoBHs «B»

1. BpesHO juMHOHN 12 M MOXKHO YPaBHOBECHTE B TOPH3OHTAIIBHOM
NIOJIOKEHHH Ha MOJCTABKE, OTCTOALICH Ha PACCTOAHUH 3 M OT €ro ToJl-
CTOro KoHIA. Eciu xe noacraBka HaXOqUTCS TIOCEPEMHE W HA TOHKHIA
KOHeIl IOJIOKUTE TPy3 Maccoii 60 kr, To OpeBHO cHOBa Oyzer B paBHO-
Becuu. Onpezenute Maccy OpeBHa.

2. K xoHnam crepixssa Maccod 1 Kr B 1yiMHOH 40 cM TIOZBEIeHb!
rpy3el Maccamd 4 U | Kr cooTBeTCTBEHHO. ONpeenuTe MON0KEHHE
TOYKH TO/IBECA CTCPsKHA, YTOOB! OH HAXONHUIICS B PABHOBECHH.

3. K Ganke maccoit 200 KT ¥ JUTHHOM 5 M TOABELIEH IPY3 MAaccoii
350 xr Ha paccTossHHH 3 M OT OIHOTO W3 €€ KOHIOB. baika cROMMH KOH-
UaMH JIEXKHT Ha onopax. KakoBbl CHITEI aBICHHs HA KaXIyI0 H3 onop?

4. K BepTHKAIBHOH IMIAJIKOH CTEHE MOJBELIEH OTHOPOIHEIN Map
maccoi T. Hute cocraBimser co creHoil yron a. Ounpesenute cuiy
HaTshOKeHHs1 HUTH T M cuity nasnenus F miapa Ha creny.

5. Ha mmype ABC (pucynok 11) noasewmeno Teno Becom 86,6 H.
Omnpenenute CHibL, IEHCTBYIOMNE HA 9acTH nmHypa AB u BC, ecin
yron a = 60°.

6. JlecTHMIY IPUCTIOHUITH K BEPTHKAIBHOM cTere. [leHTp TshxecTu
JIECTHHLIBI PACTIONIOMKEH TTocepenune nectHUubl. KoadhuuuenT Tpenus
TeCTHHIIBI O cTeHy paseH 0,4, a ko3(hHLIHEHT TPEHHS IECTHHITHI O TION
paseH 0,5. Kaxoit HauMeHBIIHIA Yo/ MoeT 00pa30Barh ¢ TOPH3OHTOM
JIeCTHHIA, HE COCKAJIb3bIBas?

7. Merammmdeckyio TpyOy mmHHOH 4 M H maccoil 10 Kr HecyT
apoe pabounx. TpyOa koHIAMH onHpaeTcs Ha redd pabounx. K rpybde
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Ha pacCTOAHHA 1 M ot omHOrO M3
KOHIIOB TOIBENIEH Ipy3 Maccoi C
40 xr. Kakyro cHIIy JaBJICHHs Ha
TITEYO MCIIBITHIBAET KaXKALIH pado-

yui?
8. bpepHo mmHOH 12 M B
MOXKHO YPaBHOBECHTb B I'OPH30H- A

TATBHOM MONOXEHHH Ha TOJICTABKE,
OTCTOALLEH HA 3 M OT €ro TOJICTOro
xorTa. EciH ke ToficTaBKa pacrio- Pucynox 11

JIOKeHa B 6 M OT TOJICTOI'O KOHL,

M Ha TOHKHIT KOHel| caJeT denoBek Maccoi 60 kr, 6peBHO cHOBa Oyner
B paBHOBecHH. KakoBa macca OpesHa?

9. Tyro HartaHyTas Haj 3emieil MPOBONOKA MMeeT MIHHY 50 M
U TIpoBHcaeT Ha 4 M, Korja kaHaroxojewl maccoil 60 Kr cTouT Ha ee
cepenuHe. UeMy paBHA CHlla HATSDKCHHSA BEPEBKH?

10. Ha aByx onopax yexuT Oayika muHoi 16 M u maccoii 2100 kr.
Omops! pacIoIoKeHb! Ha pacCToAHNU 4 H 2 M 0T KoHIIoB Oanku. Kaxue
CHJIBI HEOOXOIHMO MPHIIOKHUTE MOOYEPEIHO K KaxKI0My KOHL Oanky,
4y100bI €¢ IPHUIOLHATH?

3ananus ypoeHs «C»

1. JlBa mMampumka, MacChl KOTOPBIX paBHBEI 32 W 24 KT, cienamu
cebe KavyelH, OJIOKUB JOCKY UTHHOH 4 M Ha ynop. Onpejenure Maccy
IOCKH, CUMTas ee OJHOPOAHOH, €CIH H3BECTHO, UYTO OHA HAXOMUTCS
B PaBHOBECHH, KOIZIa TOYKA OMOPHI yAajleHa Ha paccTosHue 2,2 M OT
OJIHOT'O U3 KOHIIOB, 3 MAJIIHMKH CHIAT HA KOHIAX JOCKH.

2. OpnHoponHslii cTepiens Maccoi 80 Kr MIApHHPHO NPHKPEILIEH
HIDKHHM KOHIIOM K HENOBHXXKHOW OIIOPE H MOXET BpallaThCsi B Bep-
THKAIbHOH MI0ockocTH. CTepikeHb YIEepHKUBAETCA B HAKIIOHHOM IIOJIO-
KEHHMH I'OPH30HTAIBLHBIM TPOCOM, NPHUKPEIUIEHHBIM K €10 BEpXHEMY
KoHITy. HaiiiuTe cuimy peaknmu IMapHHpa M CHITY HaTsDKEHMS Tpoca.
Yron HaKJIOHA CTEPKHS K TOPH30HTY paBeH 45 °.

3. JlecTHHUA OMHPAETCs O BEPTHKAILHYIO CTEHY H TOPH3OHTANb-
He1# mon. KosdduimenT Tpenus Mex Ty cTeHolH U necTHumeH |, = 0,4,
MeXy I10JI0M U JiecTHHUe#H U = 0,5. Onpenennre HaUMEHbIIHHA yroa
HAKJIOHA JIGCTHHLIBI K IIOJIY, IIPH KOTOPOM OHa MOXKET OCTaBaThCA B PaB-
HOBECHH.

4. Jlpa 9enoBeKa HECYT [0 HAKJIIOHHOMY Tpamny CIUIOIIHOH 6eToH-
Hbii Onok. Jiuna Onoka B 1,5 pa3za Gonbile BBICOTBI. YT0J1 HAKJIOHA
Tpama K ropu3oHTy paBeH 30°. KakoMy HOCHIBIIHKY TAKenee H BO
CKONBKO pa3z?
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5. Ha ropH3oHTaNbHOH IIEPOXOBATOH NOCKEe UIMHOH 1 M CTOHT
IUITMHZIP, BRICOTA KOTOPOTO B HYETHIPE pa3a GONbINE JUamMeTpa OCHO-
paHuiA. Ha Kakylo MakCHMAJIbHYIO BBICOTY MOXKHO NOIHSTH OIMH M3
KOHIIOB JTOCKH, YTOOBI IWIIHHD HE ynan?

6. Ha muru mimHOH 1 M BHCHT Luap paaMycoM 5 CM, OIHparo-
IHIHCS Ha BEPTHKAIBHYIO cTeHKY. Huts 06pasyer co cteHkoit yron 30°
H Kacaercs mapa B Touke C (pucyHok 12). Onpenenure xo3dduuxest
TPEeHHA IIapa O CTCHKY.

7. Tlepen cTynmeHBKOMN BHICOTOH 2 CM CTOUT Koneco (pHCyHOK 13).
Paguyc xomeca pasen 10 cMm. Macca koneca pasHa 1,6 xr. Kakymo
HAMMEHBIIYI0 TOPH3OHTAIILHYIO CHITy ' Ha/lo IIPHIOXKHTE K OCH Koeca
O, aT00BI OHO MOIJIO IOAHATHCA Ha CTYNEHbKY? TpeHHEe HE YIUTHIBAT.

8. JIse Toukue nanouxu Maccamu 200 r u 100 r coeMHEHE! TaK, KaK
NoKa3aHo Ha pucyHke 14. ITamouku moryT Bpamiarecs 6e3 TpeHHA BOK-
pyT oceit A u B, NpOXOAANIMX Yepe3 HIDKHHE KOHIIBI nanodek. Bepxmsas
nanoyka o6pasyer ¢ ropusonToM yron o = 30°, [Ipu kakoM MHHHMATEHOM
K03 pHITHERTE TPEHHUA MEXTY NATOIKAMH HIDKHAS MATOYKA HE yTaneT?

9. Illap Maccoii 4,9 KT onHpaeTcs Ha JBe ITIAOKHE [UIOCKOCTH, 00pa-
3YIOIME YTOJI, IPHYEM JieBas 00pasyeT ¢ TOpH30HTOM yron 35 °, a mpasas
yron 20°. OnpenenuTe CHIBI, ¢ KOTOPBIMH LIAD JaBUT Ha IVIOCKOCTH.

10. JlectHuua JIHHOM 4 M TPHUCTaBIeHa K HAEANbHO IMagKOH
crene nox yroM 60° k ropusonTy. KoadduuuesT TpeHus MexXy Jiec-
THHLEH K nonom paeeH 0,33, Ha kaxkoe paccTOAHME BAONTE JECTHHIIBI
MOXET TOAHATHCS YENOBEK, MPEK/IE YEM JIECTHHIIA HAUYHET CKOJIB3HTh?
Macco# necTHHUEI NpeHeOpeys.

9. OcHoBbl MKT
3agaHun YPOBHS «A»

1. Kanenska Bomsl uMeeT Maccy 107 r. 3 ckonbkux Monexyn
OHA COCTOMT?

2. PaccymraiiTe Maccy aToMa KMCIOpoO/a.
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3. B OamnoHe HaXoAWTCSA Ta3, KOIHYECTBO BEIICCTBA KOTOPOrO
paBHO 4 Monb. CKOJIBKO MOJIEKY)I ra3a HaXoluTCs B GamioHe?

4, Kaxoe KonMuecTBO MoseKya coxepxkutcs B 10 r Bomopona?

5. KaxoBo IaBlleHHe rasa, eciiM B ero obmeme, paBHOM | oM,
conepxutcs 10° Morekyn, a Temneparypa rasa papsa 87° C?

6. Cmech renus H aproHa HaxoAuTcs npu Temneparype 1000 K.
Onpenennure CPEIHION KHHETHYECKYIO JHEPrHIO IOCTYHaTelThHOTO
JIBIDKEHHE aTOMOB Te/IMsl U aproHa.

7. Kakoii cpeaseil KBagpaTHYHOH CKOPOCTBIO 00/afai0T MOje-
KyJibl a30Ta npu Temmeparype 27°C?

8. KakoBo JaBieHHE ras3a, €CIHM B KKIOM KyOHYECKOM CaHTH-
MeTpe ero coepxkutca 10° monekyn, a reMueparypa rasa pasia 87° C?

9. Konba emxoctbio 0,5 1 comepxur ra3 npu nasnesuu 10° Ila
1 remneparype 0°C. CKONBEKO MOJIEKYII I'a3a HaXOUTCA B Konbe?

10. Onpenenxte TeMueparypy ra3a, €ClIHM CpPe/IHss KUHCTHYSCKAd
IHEPTHSA OCTYTIATETLHOTO IBHKEHHUs €10 MoJIeKy/ paBHa 1,6 x 107 Ihx.

3ananus ypoBHsa «B»

1. U3 OTKPHITOTO CTaKkaHa 3a 5 CYT NONHOCTEIO Hemapunock 50 r
BO/EL. CKOJIBKO B CPeJHEM MOJIEKYI BRUIETANO C IOBEPXHOCTH BOIBI 33
OHY CEKYHIy?

2. TInotnocTs HemsBectHoro rasa pasna 0,09 xr/m’. ITpu 3TOM
B oOBeme 0,1 M conepxures 2,7 x 10** monekyin. Kakoii 370 ra3? Omnpe-
JIETTUTE €ro MOJLIPHYIO Maccy.

3. CpaBHHTE YMCIO MONEKYyn BOAbI M DPTYTH, COAEpKalieecs
B PaBHBIX 00BEMaX.

4. PanonoBbic BaHHBI coepxar 1,8 x 10° aromos pajgoHa Ha 1 oM’
Bojbl. Onpe/ienuTe, Ha Kakoe KOIHYecTBO MOJIEKYJI BOJIbI B 3TOH BaHHE
TIPUXOAUTCS OJHH aTOM PaJoHa.

5. BuIYMCITHTE TUIOTHOCTH BOLOPOAA, ECIH H3BECTHO, YTO YHCIIO
€ro MOJIEKYJI B COCYJIE BIBOE GobIe uucaa ABorajapo, a 00beM cocyaa
paBeH 40 1.

6. Jasmemne 10° Ila cosmaeTcs MONEKyTaMH ras3a Maccoi
3% 10726 xr npu xonuentpamuu 10 M3, Uemy paBHa cpeiHAA KBajpa-
THYHAsA CKOPOCTh MOJIEKyJ raza?

7. Kanencka ayxoB comepxur 107 r apomarHueckoro Berec-
TBa. MoO/sipHas Macca apOMaTWYECKOTO BelIecTBAa paBHAa 1 KI/MOIb.
KanenbKy Mcnapuiin B nomemesnu o6seMom 60 M*, Kakoe Konu4ecTso
MOJIEKYTT apOMATHYECKOTO BEIECTBA IIONAJET B JIETKHE YENOBeKa MPH
koM Broxe? O6beM BABIXacMOTO BO3IyXa paseH 1 mm’.

8. CKONbKO MOJIEKYN Ta3a HAXOOHTCA B cocyne oobeMoM 480 e’
npu Temneparype 20 °C u nasnernu 250 xIla?
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9. Kaxoe narnenue Ha CTCHKH COCY/1a IPOH3BOAT KHCIIOPO], ECITH CKO-
pocTs ero Monexyn pasra 400 m/c,a B 1 cM® Haxozwres 2,7 % 10 monexyn?

10. B 6awione oosemom 10 11 HaxomwTes ra3 mipu Temmeparype 27 °C.
Benenctaue yTeuky rasa fasnesue CHu3n10ch Ha 4,2 xI1a. Cronbko More-
KyJI BBILUIO 13 OaruioHa?

3apanus ypoHs «C”

1. Kakas macca ymexucnoro raza CO, pacTBopeHa B GyThUIKe
¢ auMoHanoM obsemom 0,5 11, eciiu Ha OHY MOIEKYIy Ta3a MpHXO-
auTes 5,56 % 10° Moneky:n Bosibi?

2. Tlpu temneparype 300 K mwiornocts rasa pasna 1,2 kr/m’, a
CPCIHAA KBaJIpaTHYHAsA CKOpOCTh Monekyn coctassier 500 m/c. Haii-
JTUTE KOHIIEHTPAIUIO MOJICKYII rasa.

3. Eciu noMeTHTb BCe MONEKYTBl B OIHOM CTAKaHE BOJIbI H
BBUTHTE 3Ty BOAy B MHpPOBOMH OKeaH, a MOTOM BHOBB 3a4epITHYTE CTa-
KaH BOJbI, TO CKOJIBKO B HeM Oyner MeuyeHsix Monekyn? O0beM Bozbl
Mupogoro okeana paeen 1,31 x 10" m*, 06beM cTakana pasen 200 cm?,

4. TInoTHOCTH Ta3a B Da/UIOHE ra30HANOIHECHHOH 3/1EKTPUECKOH
namnbl pasHa 0,9 kr/m’. TIpu ropeHHH Namrisl aBNEHHE B HEH BO3-
pocno ot 80 1o 110 kITa. Ha cKOIBKO IPH 3TOM yBEJIHYHIACE CPEIHSAS
KBaJIpaTH4Has CKOPOCTh MOJEKYI ra3a’?

5. Tlpu B3peiBe aromHoit GomObl (M = 1 kr wiytonus *?Pu) nony-
YaeTCs OIHA PaJHOAKTHBHAS YACcTHIA HA KaXIBIH ATOM IUIYTOHHS.
ITpeanonaras, 9To BETPBI PABHOMEPHO [IEPEMEIIMBAIOT 3TH YaCTHIILI
BO BCeH arMocdepe, MOACYHTANTE YHCAO PAJHOAKTHBHBIX YaCTHII,
nonaianukx B o6bem 1 aM® Boznyxa y mosepxuocTH 3eMnH. Pamuyc
3eMIIM IPUHATE PaBHBIM 6 % 105 M.

6. Uwcno monekyn rasa B eIWHHIE 00heMa YMEHBITHIOCH B 2,5
pasa. Ha ckombKo rpagycoB Harpesu NpH 3TOM ras, €ClIH €0 JaBIeHHE
He u3meHmnocs? Hauanbnas remneparypa rasa pasna 300 K.

7. OnpenenuTe TEMIEpaTypy, IPH KOTOPOH MOJIEKYIIBI BOZOpPOAA
HMMEIOT TaKYH XK€ CPeIHIOI0 KBaJIPATHYHYIO CKOPOCTh, KaK H MOJICKYIIbI
remus npu 327 °C.

8. Cwmecs renus u aprona Haxonutes npu temneparype 800 K. Bo
CKOJIbKO a3 CPEJIHAs KBA/|PATUUHAsl CKOPOCTH aTOMOB Iellus GOJbIle,
YEM aTOMOB aprosa?

9. YeMmy paBHO OTHOMIEHHE YHCNAa YACTHI B ABYX cocynax N,/N,,
eciii 00beM BTOPOIO cocya Bagoe Golblie ofsema mepsoro. ['a3 Bo BTo-
POM COCY/I€ HAXOIHTCS MPH BABOE OOJBIIHX TEMIIEPATYPE H IABJICHUH.

10. Haiigure 06beM BOIBI IIOTHOCTBIO 1 I/cM®, B KOTOpOM Haxo-
JIATCS CTOJIBKO € MOJIEKYIT, CKONBKO B 200 M* BOAOPO/IA TP AaBICHUH
166 KITa u remneparype 360 K.
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10. YpaBHeHHE COCTOSIHMS H/1ea/IbHOIO rasa.
I'azoBbie 3aKOHBI

3ananus YpoBHA «A»

1. BELIYKMCIHMTE YHHBEPCATLHYO Ta30BYIO MOCTOSHHYIO 110 Pe3ylib-
Taram ombita: 1 KT Bomoponia B o6beme 12 mM* nmen narnenne 100 kIla
npu Temneparype 300 K.

2. Ipu 0°C namnenue Bo3ayxa B nasuibHOMH namme 250 kITa. Kaxoe
JIaBJIEHHE B KMJIONACKA/IX YCTAHOBHTCS B JIaMIIE TIOCIIE HArpeBa pesep-
Byapa 110 54,6°C? U3MeHeHHe Macchl BO3IyXa NPEHEOPEKHMO Maro.

3. Bamnon emkocteio 74,7 1 comepxur 1,98 kT yrnekucioro raza
npu temneparype 27 °C. bannoH BbIZIEPKHUBAET TABICHUE HC CBBIIIC
3000 xTla. TTpu Kakoif Temreparype OH MOXeT pasopaThca? Monsp-
HYIO Maccy yIIIEKHCIIOro rasa npuHsTh papHoi 0,044 Kkr/mMons.

4. Ha CKOJBKO IpajaycoB HAlO OXJIAIHTh a3, MMEIONIHH TeMrie-
parypy 273 K u oGbem 21 j1, 4ro6sl ero 06meM NMPU TOM K€ JABICHUH
CTaJI paBHBIM 3 11?7

5. Cocyn, copepsxamuii 10 71 BO3Tyxa MO HOPMAJIBHBIM JaBJIe-
nueM 100 kIla, cOEMHAIOT C COCYIOM €MKOCTBIO 15 11, U3 KOTOPOTO
BBIKaYaH Bo3yx. Halinure B Kujlonackaisx MaBlICHUE BO3AyXa, ycTa-
HOBMBLIEECH B COCYaX.

6. B sakpeTom 6auione Haxomures asor npu nasnenuu 100 kla
u Temneparype 27 °C. KakoBa II0THOCTE 230Ta PH JAHHBIX yCJIOBHAX?

7. Bosayx of6bemom 2 11 umeet pasiaeaue 10° Ila u Temneparypy
15°C. Onpenenute, KAKMM CTaHET JaBIE€HHE STOrO BO3[yXa, €CIH ero
o0nLeM yBEHUHTE B 2 pasa, a Temieparypa cranet pasHoit 20 °C.

8. B mpomecce H300apHOrO OXNAXKIAEHHA HAEAIBHOIO rasa €ro
obreM yMmeHbImuncs B 2 paza. KakoBa xkoHeuHas Temreparypa rasa,
€cJIH €ro HauajpHas Temneparypa pasHa 819 ° C? Macca rasza nocro-
SIHHA.

9. Ta3 m3oTepMHuecKH CxuMaT 0T obvema 0,15 10 obnema
0,1 . IIpu 3TOM JaBnEeHME ToBBICHIOCH Ha 1,5 % 10° [Ta. OnpenenmTe
MEePBOHAYAIBLHOE JAB/IEHHE rasa.

10. O6wem rasa ysemuaunacs ot 0,3 xo 2,1 m°. Kak namenuTes mpu
sTOM ero Temmneparypa? Jlarnenue M Maccy rasa CUMTarhb [OCTOSH-
HBIMH.

3aganus ypoBHs «B»

1. Yemy paBHa IUIOTHOCTL BO3dyxa mpu Temmepatype 17°C
u pasiaeHnn 0.83 x 10° [1a? MonspHyio Maccy BO3yXa IPHHATH paB-
noit 0,029 xr/Monb.
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2. Kaxo¥t 06beM 3aHMMAIOT HBAa MOJS MAEANLHOTO ra3a B oro-
coepe Connua? Temneparypa hotocheps papsa 6000 K, qasnenue —
1,25 x 10? Ia.

3. JokaxuTe, 9TO OJMH MOJb HICaJIbHOIO rasa IIPH HOPMATBHBIX
YCHIOBHSAX 3aHMMAET 00beM 22,4 1. CKOMBKO MONEKYII P 3TOM Haxo-
JIUTCH B €AUHHIE 00BeMa?

4. Ilpu temneparype 309 K u gasnenun 0,7 MITa mwiotHOCTS rasa
pasHa 12 kr/mM’. Onpezenure MOJISPHYIO Maccy rasa.

5. Mo xakoii TemMmepaTyphl MpH MOCTOAHHOM ABJIEHHH, PAaBHOM
10° Tla Hamo Harpers KMCIOpOL, YTOOEI €r0 TIOTHOCTH CTAla PaBHA
IUIOTHOCTH BOJOPO/A MPH TOM K& JIaBICHHH ¥ TeMueparype 200 K?

6. B 6annone maxonutes ras npu temneparype 300 K u 1apnesuu
1,25 % 107 ITa? o kakoii MaKCHMAaIbHOH TEMIIEPATYPbI MOKHO HATPETH
ras, ecyin 0aJUIOH paccuuTaH Ha nasmenue 1,5 x 107 [1a?

7. Temwit naxomuresa B cocyne oGbemom 200 J1 mpH Temmeparype
290 K u nasnenun 100 xITa. Kak u3Mermiach Macca rejus II0C/Ie HOKa-
YHBAHHsA, ECITH €ro JasncHue ysemnumioch Ha 200 xIla, a Temneparypa
yBenumniack Ha 30 K?

8. B mwwmmap wmsoii 50 ¢M, 3a101HeHHBIA BO3MYXOM ITPH HOPMAaJTh-
HOM arMOC()epHOM [IaBJIEHHH, HAYAJTM BJBHMIaTh TOPILCH IUIOLIANBIO
50 cm’. Kakyro CHILy cleiyeT OPHIOKHTE K TIOPUIHIO, 9TOOKI yIepKaTh
ero Ha paccroanuy 40 cm ot qHa numaHApa? [IpoLece CYUTaTh H30TEpMH-
YECKHM.

9. OnpenenuTe MIOTHOCTH KUCIOPOAA Npd Temneparype 100°C
u nasienuu 0,1 MITa.

10. CkonbKko rpaMMOB BO3[yXd HAXOAWTCA B My3bIpbKe OOLEMOM
0,83 cm’ Ha nryGuae 8000 M? TemriepaTypa BO/BI MOCTOSHHA U PaBHA
290 K, armocteproe nasnenue passo 100 kl1a.

3amanus yposus «C»

1. [Ima cocyna o6semamu 40 1 20 11 comepsar ra3 pu OAMHAKOBOM
TCMIIEpAaType, HO NPH pa3HbIX JaBneHHsX. [locne coeaHHEHUs COCY-
JIOB B HUX ycTaHOBWIOCH aapienue 1 mIla. KakoBo 6bLI0 HauanbHOE
JaBjieHyue B OONBLIOM cOCyJie, €ClTM B MEHbIIEeM OHO Obuto 600 kIla?
Temmnepatypa He MeHsercs. OTBET JaTh B KHIONACKATIAX.

2. 3a CKOJBEKO XONOB MOPIUIHEBOTO Hacoca ¢ pabouum ob6beMOM
2 11 MOXHO TIOHM3HUThH Jamienue ¢ 25x 10° Ila mo 12,8 x10° I1a
B cocyne, o6seM kotoporo 8 n? IIpouece cuuTaTh H30TEPMUYECKHM.

3. OpuHakoBBIE TI0 MACCE KOJMYECTBA BONOPOAA M I'eJIMs HAX0-
aarest B cocye o0beMOM V), KOTOpBIH OT/eNeH OT MyCTOro COCyza
obveMoM V, momynpoHHIiacMoi neperopoakoii, cBoGOAHO mpomyc-
KaroIleH MOJIeKy/lbl BOAOPOIa W He mpormyckaromied remwmii. ITocne
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YCTaHOBJICHHs PABHOBECHs AABJIEHHE B IEPBOM COCY/IE yTaso B 2 pasa.
Onpenenute otHOMEHUe V\/V,. Temneparypa oCTosHHA.

4. Jlns OpUIOTOBIEHHs Tra3OBOH cMecH ¢ OOIIMM JaBlIeHHEM
5 xIla k cocyny ¢ ooseMom 10 am® mpucoenuHmmH GauioH 00beMOM
1 aM’, B KOTOpOM HaxomuTCs renuii Nox AasncHHeM 4 klla, u Gamion
¢ HeoHoM oy gasnedueM 1 xI1a. Haiiute o6heM GaIOHa ¢ HEOHOM.
Temmeparypa NOCTOSHHA.

5. Cocyn ooseMom 2 aM® pas/ieieH Ha JBe paBHBIE YacTH IOJY-
MPOHHIIAEMON Meperoposikoit. B mepBylo MOJOBHHY COCYya BBEICHA
cMech aprosa maccoil 20 r u Boxopoja Maccoit 2 T, Bo BTOPO# moJio-
BUHE — BaKyyM. Yepes meperoponxy MoxeT Au(dyHAMPOBATH TOIBKO
Bogopon. Kakoe maBneHue ycraHOBUTCS B NMEPBOH MOJOBHHE COCyna
nocne okoHuaHus npornecca quddysuu? Bo Bpems npouecca momue-
pxuBanack Temneparypa 20 ° C. Ileperoponka HETOIBHMHA.

6. Ilwmmaapudeckuii 6ammon uMeer amuHy 50 cm. Ilocepenunne
BalUIOH pa3lieleH TEeIUIOHEIPOHHLAEMBIM [OPIIHEM, ¢ 00EHX CTOPOH
KOTOPOTO HAXO[ATCHA OJMHAKOBBIC MAcChl OTHOTO M TOTO e rasa IpH
temneparype 200 K. B oguoli u3 yacteil 6awioHa Temneparypy rasa
nossiciiy 10 300 K. Ha kakoe paccTOSHHE IPH 3TOM CMECTHUTCS TOp-
IeHs?

7. Ta3 nox nasnenuem 3 x 10° Ila npu Temneparype 320 K naxo-
nutcs B 6amnone o6bemom 200 . [Tocne yTeuky rasa JaBlIeHUE YMCHb-
wHiIock B 3 pasa, a Temmneparypa craia paeHoit 290 K. Onpenenure,
KaK H3MEHHJIOCh YHCIIO MONEKYT Ta3a B COCye.

8. Hmerores aBa 0ajuioHa, HAIIOJIHECHHBIE OJHAM H TEM XK€ Ta30M.
B omHoM Gayutone ra3 HaxonuTces mox AasienueM 4 x 10° ITa, a B apy-
rom nox gaeiaeHueMm 9 x 10° ITa. Maccer raza pasaer 200 u 300 r coor-
BETCTBEHHO. BaJIOHEI COEUHESIOT TPYOKO#t, 00BEEMOM KOTOPOH MOXKHO
npeHeOpeds 10 CpaBHEHHIO ¢ oObemamu OaioHOB. Kakum craHer
YCTaHOBHBILIEECH NaBNeHUE B GAIOHAX, €CTH TEMIEpATypa raza B HUX
OIIMHAKOBA, H II0CJE YCTAHOBIEHHS HCKOMOIO JdBJICHHA YBCIHYHIACh
Ha 20%.

9. CreknsauHas konba, OTKpHITAA ¢ OXHOIO KOHLA, UMEET 00beM
250 cm?. Tlocne Toro, kak konOy Harpenu o 127 °C, ee ropibimko
onycTuid B Bony. CKOIBKO rpaMMOB BOJIbI BOHIET B KOJIOY, €CiH OHa
mipu 3ToM oxnaxutcs Ha 120 °C? [lapneHue B Konbe CYMTATE NOCTOAH-
HBIM.

10. B Ganmone HaXOoauTCA HEKOTOpPOE KOMMYECTBO ra3a IIpU
armocheproM napierud 10° Ila. ITpu oTKPHITOM BeHTHIIE GaJIOH OBLI
HATPET, M0CIe Yero BEHTUITh 3aKPhUTH H I'a3 OCThUI 10 HAYAJIbHOH TEM-
neparypsl 10 °C, nasnenue B Gauose ynano xo 0,7 x 10° ITa. Kaxoso
MaKCHMaJIbHOE H3MEHEeHHEe TeMMepaTyphl 6annona?
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11. BHyTpeHHsIs JHEprus.
IlepBblii 3aK0H TEPMOTHHAMHKH

3ananus ypoBus «A»

1. Tasy nepemano komugectso TerioTsl 300 [k, a BHEIIHHE CHITBI
coBepuruiH Haz HuM pabory 500 k. Onpenennure H3MCHCHHE BHYT-
PEHHEl JHEPruH rasa.

2. Ounpeznenure KONHYECTBO TEILIOTHI, KOTOPOE NOTPeOyeTCs st
H30XOPHOTO HarpeBaHus 2 MOJIeH HealkHOTO OJTHOATOMHOTO ra3a Ha
60 K.

3. Kakoe KOJHYECTBO TEILIOTHl HYKHO 3aTPaTHTh, YTOOBI 6 Kr
apaa upu — 20 ° C obparuts B map ¢ temneparypoii 100 °© C?

4. B cocyn, comepxawmii 2,3 kr Boasl npu 20°C, omyckaior
KyCOK 0Jjl0Ba, Harpethrit 10 230°C. Temmeparypa Boibl B cocyne
noBeICHANack Ha 15 °C. BeiuncnuTs Maccy onosa. McnapeHuem Bosbl
npeHeOpeys.

5. B Boay ¢ Temneparypoit 20°C BiuaM pryTh, Macca KOTOpOii
paBHa Macce Boxasl. Haiiante HauaJbHYIO TeMmmepaTtypy PTYTH, €CIH
YCTaHOBHBIUIAACS TeMIlepaTypa pasHa 21 °C.

6. B cocyn comepxamuii 2,8 i1 Boast mpu 20 ° C, 0MycKaroT Kycok
CTanu MaccoH 6 kr, HarpeTsit 10 460 °C. Bona HarpesaeTcs 10 KHIIe-
HHS, a 4acTh ee obpawaercs B nap. Halinure Maccy Bomsl, 06paTHB-
ieics B nap.

7. Tloesn maccoii 2000 T, naynisii co ckopocThio 15 M/c, ocTaHOB-
Jied TopMo3amu. Kakoe KoMMYecTBO TEIIOTh! BBLACIHIOCH IPH 3TOM?

8. Ha cronbko rpanycoB HarpeBaeTcs BOJA, 1a/as ¢ BHICOTHI 15 M,
ecii 30 % coBeplIeHHOH NpH ee MaaeHHH paboTel pacxoyeTcsa Ha
HarpeBaHue BOAEI?

9. Msu maccoit 100 r ynan ¢ BeicoTs! 10 M u HOANPEITHYA 70
BBICOTEI 7 M. Kakoe KOTHYeCTRO TEIIOTEI PH 3TOM BhIIEIHIOCH?

10. Ilyns maccoii 10 r, netsmas co ckopoctsio 500 m/c, yaapaercs
O IPENATCTBHE H 3aCTpeBaeT B HeM. Kakoe KOIMYECTBO TEIIOTH BBIIE-
JIANOCH NIPH 3TOM?

3ananus ypoBHA «B»

1. KoHueHTpaIius MONEKyIl rasa, 3aHHMAoero o0beM 2,5 11 npH
temneparype 400 K, pasna 10* cm?. KakoBa BHYTpeHHssI dHEprus
OJHOATOMHOI0 raza?

2. Haiigure paboty paciuupenus Bo3ayxa Maccoil 15 kr u mame-
HEHHE €r0 BHYTPCHHEH HEpruH, ecnu oH Obin Harpet ot 100°C no
250° C npu n0CTOSHHOM JIaBJIEHHH.
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3. Cwmemamu 0,4 M® Boxe! npu Temneparype 20°C u 0,1 M* Bozibl
npu Temneparype 70°C. Kakosa Temneparypa CMeCH NpPH TEILIOBOM
paBHoBecuu?

4. B Bomy maccoii 0,5 kr, UMeIOLIEH Ha4albHYIO TEMIEparypy
10°C, nonoxwiu nex, temmeparypa koroporo 0°C. Onpexenure
HAHBONBIIYIO0 MACCY JIB/IA, YTOOBI OH NOJIHOCTBIO PACTasi.

5. Kycok meau maccoit 200 r, HarpeTsrii 1o Temneparyps: 800°C,
GpocaroT B cocyn, conepskammii 1,1 kr Boasl npu Temneparype 20°C.
KakoBa yenbHas TEIUIOEMKOCTh ME/IH, €CITH BojIa Harpenacs 10 30°C?
Ter0eMKOCTBIO cocynia ipeHebpeys.

6. PaGouwuii, 3a0uBas eyie3HbI T'BO3Mb Maccoit 50 T B JOCKY,
yaapsier 20 pas MOJIOTKOM, Macca KoToporo pasHa 0,5 Kr i KOHEYHas
ckopocTh 12 m/c. Ha cKoNBKO IpalyCcOB HArPEETCA TBO3/Ib, €CITH Ipe/-
110JIaraTh, YTO BCSA BBIICJIEHHAS TPH yapax TeILIoTa I0LuIa Ha Harpe-
BaHHE TBO31A7

7. C Kaxol CKOPOCTHIO JOJHA JIETETh JIbJHHKA, HMEIOIIas TEM-
neparypy 273 K, uto6s1 npu yaape o nperpafy pacniapHThea? Cuu-
TaTh, YTO BCS KHHETHYECKAs SHCPTHs JIBJWHKH TIPH yJape nepeuger
B €€ BHYTPEHHIOIO DHEPTHIO.

8. Tlpu BhICTpelie BEPTHKAILHO BBEPX CBHHIIOBAS IS JIOCTHIVIA
soicoTsl 1200 m. [Tpu nmaferuH, ylapHBIIMCE O 3€MJIK0, OHA Harpesach.
Cuuras, yto 50 % Bceil sHeprum yzapa IOIUIO Ha HarpeBaHHe IIyIH,
paccuMTaiTe, Ha CKOJIBKO TTOBBICHTCS €€ TEMIIEpATypa.

9. Temo, uMeromee yaensHyw TtemnoeMkocTs 350 Jhi/kr-K
[aJaeT C BHICOTHI 3 M H OTCKAKWBAET MPH YIAPE O 3€MIIKO CO CKOPOCTBIO
5 m/c. Cuuras, 4TO HarpeBaeTCs TOJBKO J@HHOC TECNO, OMPENETHTE
H3MEHEHHE €0 TEMIIEPAaTypPhl IIpH Yape.

10. C kaxoii BEICOTEI JIOJDKEH YIIACTE CBHHLIOBBIH 11ap, YTOOBI TIPH
yaape O 3eMIII0 OH PAacIUIABMIICH, €CIIM HadaJlbHas TEMIeparypa mapa
paBaa 27°C? Cuyurarh, 4TO BCA MEXaHHYECKas SHEPrus liapa NpH
yape nepenzieT B ero BHyTPEHHIOK SHEPTHIO.

3apanusi ypoBHs «C»

1. OnuH MOJIb MICATBHOrO ra3a HAXOAHTCA B IMIHHAPE ITOA
nopmHeM Npu Temneparype 7. I'a3 npu NOCTOAHHOM [aBICHHH
HArPEBAlOT JI0 TeMmepatypsl T,, 3aTeM NpH IOCTOAHHOM O0OBeMe
HarpesaroT A0 temieparypsl 7,. Jlanee ra3 oxnaxaaloT MpH MOCTO-
SIHHOM JIABJICHHH TaK, 9TO ero 06beM yMEHBIUAETCA 10 [ICPBOHAYATb-
noro 3Hadenus. Hakoren, npu nocrosHHOM ofbeMe ra3 BO3BPAILAlOT
B NepBOHaYaNbHOE cocrosHue. M300pasuTe rpaguyucckd IaHHBIA
npouecc. Ompenenure, Kakylo paboTy COBEpIIMI ra3 B 3TOM IpO-
uecce?
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2. [laBneHue rasa mpu H30XOPHOM OXJI&XKIEHHH yMEHBIIHIOCE B 71
pas. 3atem npu H300apHOM PACLIMPEHHH TEMIEPATypa Ira3a JOBEACHA
[0 HavaneHoro 3Hayenus 7. Kakyro paGory coBepmmmn ras, eciu ero
KOJIMYECTBO PaBHO V7

3. Tas3, uMeromuil HadanbHe o6seM 10 1, H HAXOAAMMIICA 0K
AasnenueM 160 xIla, 66 n306apHo Harper ot 320 K 10 450 K. Omnpe-
nenute paboTy pacluMpeHHs rasa.

4. B xene3nom bake Maccoii 5 xr Haxogurcs 20 Kr BOJE M 6 KT
npra npu 0°C. Kakoe KOIHYECTBO CTOTpafyCHOTO Mapa CledyeT
BBECTH B 0aK, 4To0BI pacIIaBHTS JI€4 U HarpeTsb Boay 1o 70°C?

S. B kanopumerp, conepxammuit nex Maccoi 100 r opu Temme-
parype 0°C, Buycrunu nap, temneparypa kotoporo 100°C. Ckonbko
BOJIbl OK&)XKETCS B KAIOPUMETPE MIOCIIE TOro, KaK BECh JIE PacTaeT?

6. Ha cxoNbKO IpagycoB HArpeeTcs BOJA MPH MAACHHH ¢ BOLO-
naga Beicotoi 60 M? Cumrars, 4ro Ha HarpeBaHHe Bomwl HAeT 60 %
paboTEl, COBEPLIAEMOM [IPH MAJEHHH BOIHI.

7. TIIaporoii MomoT Maccoii 10 T nagaeT ¢ BHICOTHI 2,5 M Ha kKenes-
Hy1o GonBanky Maccoii 200 kr. CKonbKO pa3s OH JIOIKEH YIacTh, 4TOOk
Temrneparypa 6omBanku noaHsiack Ha 40 K? IIpunasTs, uto 60 % suep-
THH MOJIOTa [IPH yAape HIET Ha HarpeBaHHe OOIBAHKH.

8. JlBa onMHAKOBBIX JKEJIE3HBIX MIAPA JBHKYTCSH HABCTPEUY APYT
Apyry. Ha ckonbko MOBBICHTCA HX TeMIeparypa LOCIE HEYIpPyroro
CTOJIKHOBEHMA, €C/IM Ha HarpeBaHHe noiner 80 % sHEpruM, BBIIC/IHB-
1elics B pe3ynsrare ynapa?

9. Ilpu KaKoil CKOpPOCTH CBHMHLOBas Tyns, YAApHBIIHCH O IIpe-
rpany, mwiasurca? Temneparypa mynu no ymapa 100°C. Tlpu ymape
60 % 3Hepruu Mmy/IH NPEeBPAIIAETCS BO BHYTPEHHIOW 3HEPTHIO.

10. Dueprus ynapa cTaJxsHOIO JIOMa [IHEBMATHYECKOTO OTGOMHOrO
MOJIOTKa, MMeromero Maccy 1,8 xr, paBra 37,5 k.. Kak n3meHuTcs
TeMIeparypa jaoMa mocjie 3 MHH pabOThI, €CIH Ha €r0 HATPEBaHHE
sarpauusaetca 15% Beeit sneprun? Orboiineli Monorok aenaer 1000

YIAapoB B MHHYTY.
12. JIeKTPOCTATHKA
3ananusi ypoBHS «A»

1. /lBa OQMHAKOBBIX METANTHYECKHX INAPHKA, HMCIOLIMX 3apsabl
9% 10* Kn u 3 x 10 K1, npHBeieHE! B COIPUKOCHOBEHHE H Pa3BEEHBI
Ha npexHee paccroanue. OnpenennTe OTHOLIEHHE MOYICH CHII B3au-
MOIEHCTBUSA MAPHKOB JI0 H I10CIIE COLPHKOCHOBEHHS.

2. lBa ONMHAKOBBIX METAUTHYECKHX MIAPHUKA, HMEIOLINE 3apsiIbl
no 10 Kn kaslii HAXOQATCA HA PAcCTOSHHM 4 M JpYT OT ApyTa.
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Haiinure BEMUUHHY HANpPSDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO IO B TOHKE,
HaxoAsLlelcs IoCepeaHe MEeXIY 3apsaaamMH.

3. JIpa O/IMHAKOBEIX METAJUTMYECKHX HIAPHKA, UMEIOLIUNX 3aps/ibl
g, =—-6x10*Knug,=15x 10® Ki, npuBenH B CONPHKOCHOBECHHE,
a 3areM pas3aBUHYIH Ha paccrosuue 10 cm. Onpenennre CHITy B3aHMO-
JIEHCTBHS MEXKIY LIADHKaMH.

4, BenuuuHy Ka)XI0ro M3 OByX OIMHAKOBBIX TOYCYHBIX 3apsIoB
YMEHBIIWIH B 2 pasa, a PACCTOAHHE METy HUIMH YMEHBIIMIM B 4 pasa.
HaiinuTe OTHOIIEHHE KOHEYHOM CHITBI MX B3aUMOJEHCTBHS K Ha9aIbHOH.

5. JlBa ONMHAKOBBIX Pa3HOMMEHHBIX TOYEYHBIX 3apfja NMPUTATH-
BalOTCA ¢ cuiioii 4 MH, Korma paccTosHHe MeXAy HUMH paBHO 30 cM.
ITocrie TOro, Kak UX Ha KOPOTKOE BPeMs IIPUBE/IM B CONPHKOCHOBEHHE
M BHOBb IIOMECTHJIH Ha IIPEXHEEC PACCTOSIHUE, CHIIA DIEKTPHYECKOIo
B3aUMoOJieicTBHs cTana pasHoit 2,25 MH. Onpenenure 3apsas! mapH-
KOB JI0 MX CONPMKOCHOBEHHA.

6. OnMHAKOBEIE MONOKHUTENbHBIE 3apsabl 110 5 % 10° K xaxasii
PACIIOJIOKEHBI B JIByX IPOTHBOIIOIOXKHBIX BEPIIMHAX KBA/IpaTa co CTO-
poHoii 30 cM. HafiuTe HanpspyKeHHOCTD MO B JABYX APYTHX BEpLUH-
Hax KBa/Ipata.

7. Ilpu coolueHHH KOHAEHCATOPY 3apsza, pasHoro 5x 107 K,
ero sHeprus okazanack pasroi 0,01 k. Onpenenure HanpsKCHHE Ha
o0KIagKax KOHICHCATOpa.

8. TlepBoHAYanbHO MOKOWBLIMHCS 3MEKTPOH PAasrOHACTCHA JICKTPH-
YeCKHM I10/1eM ¢ pasHocThio noreHnuanos 100 B. Uemy paBHa KoHeuHast
CKOPOCTh 37IeKTpoHa? YIeNLHEIH 3apsiy anekrpoHa paseH 1.76 x 10" Ki/kr.

9. Kongencarop, umeromui eMkocts 800 Mx®, 3apskeH 1o pas-
Hoct moreHimmanoB 300 B. OnpenenuTe 3HEPrHIO JEKTPHYECKOIO
TOJTS KOH/IEHCATOopa.

10. JIBa TO4e4HBIX 3apsga B3aMMOIECHCTBYIOT B CPENE C JMIJIEKT-
pHYecKoit mponuiiaeMocTrio 81 Ha paccrosauu 20 cm. Ha kxakoe pac-
CTOAHME HYXKHO [OMECTHTBH 3TH 3apsbl B CPENE C JUIEKTPHUYECKOH
NPOHHMIIAEMOCTHIO PABHOM 2, YTOOBI CHJIA WX B3aUMOAEHCTBHs OCTa-
7ach NpexHen?

3ananusa yposua «B»

1. [IBa 3aKperuieHHBIX 3apsafa g, = 1,1x10° Knu g, = 4,4 % 10°
Kun naxomsres Ha paccrosHuu 12 M apyr ot apyra. e Hano nmomec-
THTh TPETHH 3apsi1, YTOGKI OH HAXOAUIICS B PABHOBECHHU?

2. [sa Touyeunsix 3apsna 2 MxKu u 1 MxKi pacnionoxeHs! Ha pac-
CTOSHMM 2 M JIpYT OT Japyra. YeMy paBHa BeHYMHA HANPHKEHHOCTH
3JIEKTPOCTATHYECKOTO I0JIA B CEPEHHE OTPE3Ka MPAMOH Mexy 3aps-
namu?
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3. Mexny 3apsgamu +q u +9g pacctosuue pasHo 8 cm. Ha xaxom
PACCTOAHHH OT TIEPBOTO 3apsjia HAXOIHMTCH TOYKA, B KOTOPOM Hanps-
JKEHHOCTb 110J151 paBHA HYITIO?

4. Jlpa OMHAKOBBIX 3aPAKEHHLIX MIAPHKA, HMEIOIIHX TUIOTHOCT
1,6 r/cM’, moaBenIeHs Ha HUTAX PABHOMN [UIMHBL B OTHOM TOYKE H TOT-
PYXKeHbI B )KUAKOCTD. [TnoTHOCTE siuakocTH pasHa 0,8 r/cm®. Haiinure
AU3IEKTPHYECKYIO TIPOHHIAEMOCTh JKMJKOCTH, €CIIH YrOl PacXox-
JCHUA HHTCH B MHMIKOCTH H B BO3JyXe OJMHAKOB. 3apsisl MIAPHKOB
paBHbI 1o 2 HKIL

5. Yactrua maccoi | mr u 3apsgom —0,5 MKn, uMeromas cko-
pocTh | KM/c, BIETAaeT B ONMHOPOLHOE FNEKTPHYECKOE NOJIE HANPSAKEH-
HocTei0 100 B/M B HanpaBneHuy CHTOBBIX JHHMH nons. Kakoi nyTs
OHA MPOJNETUT A0 0cTaHOBKH? CHIION TSIKECTH YaCTHITH MPeHeOpeyn.

6. CKoONbKO MEKTPOHOB CONEP/KUT 3apsi/l IBUIMHKK Maccoi 1078 M
€CITIH OHA HAXOAUTCA B COCTOSIHHH PABHOBECHS B TIOCKOM KOHJICHCATOPE,
3apsmkeHHOM 1o Hanpsokenus 500 B? PaccrosHne Mexiy IUIaCTHHAMH
PAaBHO 5 MM.

7. W3 niaockoro KOHJEHCATOpa, NPOCTPAHCTBO MEXAy O0Kman-
KaMH KOTOpOIo 3all0JHEHO MapadHHOM C THANEKTPUIECKOM MpOoHHTIa-
€MOCTBIO, PaBHOI 2, HEOOXONMMO YAAJIUTE AUAIEKTPHUK, HE OTKIIIOYAs
KOHIEHCATOP OT HCTOYHHKA HanpshkeHueM 150 B. Paccunraiite padory,
KOTOPYH HYXHO IIPH 3TOM COBEpLIHTB, ECJIH eMKOCTh KOHJIEHCATopa
C JIMDJIEKTPHKOM paBHa 2 MKD.

8. Konnencarop emkocTsio 8 MK® MOAKITIOUEH K HCTOYHHKY TOKA
HanpsokenneM 100 B. Berauciute paGoTy, COBEpLICHHYO IIPH BJBHIra-
HHMM B KOHJEHCATOP IUIACTHHBI C AUIIEKTPHUECKON MPOHHIIAEMOCTBIO
pasHo# 4. [Inactuna 3anonHseT Bech 00bEM KOHAEHCATOPA.

9. DHeprus II0CKOro BO3AYITHOTO KOH/IEHCATOPA, OTKITIOYEHHOTO
OT ucTOYHHKaA Toka paBHa 20 JIx. Kakyio paGoTy Hy>KHO COBEPLUMTE,
4T00BI YBEJIHYUTEL PACCTOSIHHE MEX/TY TTACTHHAMH TAKOTO KOHJIEHCA-
Topa B 4 paza?

10. Kanenska macna maccoit 107 1, umeromas 3apsiy 1074 Ko,
PAaCIOIOKEHa MEXIY ABYMS I'OPH30HTAJILHBIMH Pa3sHOHMEHHO 3aps-
’KEHHEIMH TTACTHHAMH KOHJICHCATOpa Ha PaBHOM PACCTOAHHH MEKILY
Humu. Halijure Bpemsi, B TeueHHEe KOTOPOTO Karelbka JOCTHTHET
OZIHOH M3 IUIACTHH, €CITH Pa3sHOCTH MOTCHLHATIOB MEX/Y IUIACTHHAMMI
paBHa 240 B, a paccTosHHE MEX/(y HAMHI cocTaBiser 2,5 M.

3ananus ypous «C»

1. B mone ropU3oHTANBHO PACTIONIOKEHHOTO TUIOCKOIO KOHCHCA-
TOpa HAXOAUTCs B PABHOBECHH KanesbKa Macna. Paguyc xannu paseH
1 mxm. 3apsaa karnnu paseH 3apsay 20 snextponor. Hanpsokenue
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MEXTy TUIACTHHAMM KOHJEHcaTopa coctapuser 82 B. Paccrosnue
Meky IIaCTHHAMH paBHO 8 Mm. Onpenenute 3apsn snekrpoua. [Lior-
HocTh Macna — 800 kr/m’.

2. DIEKTPOH ¢ HEKOTOPOH CKOPOCTBIO BIETAET B TUIOCKHH KOH-
ZIEHCATOp MapayieNsHO MIACTHHAM Ha PABHOM pacCTOSHMH OT HHX.
K nnacTHHAM KOHZeHcaTopa npuiokeno Hanpsbkenue 300 B. Paccro-
SHHME MEXIy IUIaCTHHAMH paBHO 2 cM. JliMHA KOH/IEHCATOpa paBHA
10 cM. Kakoma jo/mkHa ObITh IPEACITBHAS CKOPOCTB, YTO0BI 3ICKTPOH
He BBLIESTE U3 KOHJIEHCaTopa?

3. B rmockuil KOHIEHCATOp, PacTONOKEHHBIH I'OPH30HTAIBHO,
NMApaIUIebHO €ro IUTACTHHAM BJIETAeT IPOTOH CO ckopocThio 120 KM/C.
JlnuHa TUIacTHH KOHZeHcaropa paBHa 10 cM, a HANPSXKEHHOCTh MO
BHYTPH KOHJCHCaTopa paHa 30 B/cm,. Onpezenure CKOPOCTb, C KOTO-
POii TIPOTOH BBLIETAET U3 KOHEHCATOPA.

4. 3apsxenHbM wapukom Maccoit 0,1 1 1 3apanom 80 HK cTpe-
JISIOT TOPU30HTATBHO B BAKYYMHO# KaMepe Ha BBICOTE 9 CM HaJl IOJIOM.
B KkaMepe CO3/1aHO BEPTHKAIILHOE 3IEKTPHYECKO® I0/1€ HAPHKCHHOC-
110 10 KB/M. [Ipu H3MEHEHHH HaNpaBJICHKs BCKTOpPa HAMPAKEHHOCTH
HA MPOTHBOIMOJIOKHOE AAJIbHOCTD II0JIETA MO TOPH30HTA/IM BO3PACTacT
Ha 50 cm. OmpesiennTe CKOPOCTh LIAPHKaE [IOCIIC BBICTPENA.

5. DIeKTpOH BJIETAET ¢ HEKOTOPO#l CKOPOCTBIO B IUIOCKHII TOpH-
3OHTAJIbHBII KOHIAEHCATOP TAapANNelbHO €ro IUIACTHHAM Ha pPaBHOM
PACCTOSHMM OT HMX. PaccrosHHe MEKIY TIACTHHAMH DaBHO 4 CM,
HANPSKEHHOCTH JIEKTPUYECKOTO TIoNs B Konzencarope | B/m. Hepes
CKOJIBKO BPEMEHH TOCIIe TOTO, KAK 3JICKIPOH BIETEN B KOHAEHCATOP,
OH ToTajieT Ha oAHy M3 mwiactuH? Ha KakoM paccTosHuM OT Havaia
KOHJICHCATOPA HEKTPOH TOMa/IeT HA IUIACTHHY, CCTH OH GBUIT YCKOpEH
Pa3HOCTBLIO MoTeH1HanoB 60 B?

6. K ucrounuky Toka HanpspkeHHem 100 B mojxmioueH KOHAEHCA-
TOp, UMeIoLIMH eMKocTh 8 MKk®D. B KoHJIeHCaTop BBOJAT ILUIACTHHEI C JTHO-
JNIEKTPHYECKOH IPOHHIIAEMOCTEIO, PABHOH 4 TaK, 4T0 IUIACTHHA 3aMONHAET
Bech 0OBEM KOH/IEHCATOpa. BEMHCIIHTE COBEPIIASMYIO ITPH 9TOM palbory.

7. DIEKTPOH BETAET B IUIOCKUH KOHJIEHCATOP H BBUICTACT U3 HETO
110/ OZJHHM | TeM ke yroM 45° K IuiacTuHaM Konjencaropa. lmna
wractas 10 cM, HAMPSHKEHHOCTD JIeKTpHIecKoro nojs 4000 kB/M.

8. OrpuuareibHO 3apsUKeHHas 1ApooOpasHas Kareibka macna
pamuycom 1,4 % 10°° M aBMKeTCS ¢ YCKOpEHHEM 5,8 M/C” MeK/Ty 1ByMs
MJIACTHHAMM KOHZIEHcaropa. [11acTHHBI paciojIOKeHbl TOPH30HTAIBHO
B BaKyyMe Ha pacctosauu 4,8 Mm apyr ot apyra. PasHOCTh MOTeHLHA-
0B MeKAy wwiacTHHamu paBHa 1000 B. YekopeHue Kane/bKH Hanpas-
71eHo BHM3. Kakoe KOMMYECTBO «H30BITOYHBIX» IJICKTPOHOB HMEET
kanenska? IlnotHocTs Macna pasHa 800 kr/v’.
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R1
RI 1
o R3
R2 R3
R2
Pucynok 15 PucyHok 16 Pucynok 17

9. B mnockuit KOHACHCATOpP NAPAUIENLHO TNACTHHAM BIETACT
SMeKTPOH. TIponeTeB MO TOPH3OHTANH PAcCTOSHME, paBHOE 4 cM, OH
OTKJIOHSAIETCS Ha 2 MM 110 BepTHKaIH. HaiiiuTe KHHETHYECKYIO SHEpPTHIO
JICKTPOHA B MOMEHT, KOT/Ia DJIEKTPOH BJCTACT B KOHIEHCATOP, €CIH
HaNPXXEHHOCTH 3JICKTPHYECKOrO 110/ KOHAEeHcaTopa paBHa 20 B/M.

10. Dueprus 3apssxeHHOro xKoHAcHcaTopa pasna 20 Mx/lx. OTkmo-
YHB KOH/ICHCATOP OT HCTOYHHKA TOKA, H3 HEro BBIHMMAKOT AHAJICKTPHK,
COBEPIIHB NPH 3TOM paboty, pasHyio 80 MkJ[X, IPOTHB CHII SNIEKTPUYEC-
Koro nonis. Hakiure THIIEKTPHYECKYIO IPOHHUIIAEMOCTD U3/IEKTPUKA.

13. 3aKoHBI MOCTOSIHHOIO TOKA

3ananus ypoBHs «A»

1. Isa npoBoxgnuka conporusienuemM 2 Om u 3 OM coelHHEHb!
napajuieibHo. Hampsokenne Ha KOHIAX 5TONO y4acTKa LENH PaBHO
2,4 B. OnpesienuTe CHJIY TOKA B K&XIOM IIPOBOJHHKE W OOIIYIO CHITY
TOKA Ha 3TOM yYacTKe.

2. Tlo cxeme, n3obpaxeHHOM Ha pucyHke 15 ompenenute obimee
CONpPOTHBJICHHE LIEMH H HANPSHKEHHE HAa BCEM ydYacTke Hemu. R, =
150m, R, =10 Om, R, = 4 Om.

3 Onpenenn're cwry TOKa B MpPOBOAHMKE R, (pucyHok 16)
M HANpsXEHHE Ha KOHUAX nposoauuka R, DJIC uctounmka pasHa
2,1 B, ero BHyTpeHHEE COIPOTHBIICHHE paBHO 1,20m, R=70M,R, =
50m, R, =4 0m.

4. Paccmrame CHJTy TOKa, [POTEKAIoIIero Yepes pesuctop R,
€CITH COMPOTHBICHHA pe3ucTopoB R, = R, = 6 Om, R = 5 Om (pucy-
Hok 17), a OJIC ucrounuka Toxa pasHa 18 B. BHyTpeHHee conporusie-
HHE HCTOYHHKA TOKa paBHO 1 Om.

5. HMcrounuk Toka ¢ OJIC, paBHO# 5 B U BHyTpEeHHUM CONPOTHE-
nenueM 1,9 OM, MOAKTIOUEH K NapaJUIe/bHO COEAHHEHHBIM COPOTHB-
Jerusam 3 u 7 Om. Onpenenute CHITy TOKA B IIENH,
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6. Ilpu Hampspxenun 400 B
CHJAa TOKa B 3MEKTPONBHTATElNe
paBHa 92 A. OnpenenHre Moul-
HOCTB TOKa B 0OMOTKAX 3/IeKTpO-
JBHTATeNA ¥ MX COTPOTHBIICHHE.

7. Ompenendre MOIIHOCTb Pucysok 18
IEKTPUYECKOTO YaiHUKa, €CIIH
B HeM 3a 20 MHHYT HAarpeBaeTcs Rl R2

1,43 kr Bomsi ot 20 go 100°C. o5, R4 —

8. Menuerit  anexTpoma- | —
anpHHUK Maccod 0,5 kr BrIIO- L
YEeH B CETh C HAMpPsHKEHHEM R3
220 B. Ha ckoibpko rpagycoB
HArpEeeTCcs HIEKTPOMasnbHHK
32 5 MHHYT IIpH CHJIE TOKa B
uenm 1 A?

9. 3a xakoe Bpems 1,5 n
BOIBI B ICKTPHYCCKOM dHaii-
HHKEe MomHocThi0 250 Bt
Harpeercs ot 20 go 40°C?

10. Onpenemire Konuvec- @
TBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BbIzIE- Pucynok 20
mures 3a 20 ¢ B MPOBOTHHKE,

HMEIOLIEM conpoTuBieHue 6 Om, ecii N0 HEMY TedeT Tok 4 A?

Pucynok 19

3apanus yposHs «B»

1. Onpenennre obwee CONPOTHBICHAE ydYacTKa INemH (pHcy-
HOK 18). Yemy paBHa cuna Toka B Ka)XIOM IPOBOIHHKE, €CIIM HAmps-
KeHHe Ha ydactke AB papro 18 B? R, = 1,6 Om; R, =4 Om; R, =
60M, R, = 12 OM.

2. Omnpegenure o0Liee CONPOTHBICHHE IENH H HANpPXKEHHE Ha
BCEM ydacTke enu (pucyHok 19). R, =4 Om; R, = 6 OM; R, = 15 Om,
R,=40m.

3. UYemy paBHEI IOKA3aHUs BCEX IPHOOPOB, €CIM PEOCTaT MoJl-
HOCTBIO BBecH (pucyHok 20). J/IC ucrounuka 12 B, sBHyTpennee
conporusnenne 2 Om, R, =20 Om; R, =40 Om; R, = R, = 30 Om?
ConporuBieHue peocrara 28 OM. Kak H3MeHATCA MOKa3aHHUA BCEX
pUOOPOB NPH ABMKEHHH MON3YHKA peocTara BBepx?

4. KakoBsl MOKa3aHWs BCEX TPHOOPOB, €CIH JABHIKOK peocTara
Haxomurcs nocepenuHe (pucynok 21). 3IC ucrounnka 9,5 B, ero
BHyTpeHHee compotunnenue 1,5 Om, R, = 40 Om, R, = 60 Om, R, =
120 Om? Conporuenenue peocrara 52 Om.
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5. Haiigure cuimy Toka

B IIEMH U B COIPOTHB-

leHun R,, ecnum peocrar

RIT R2] R3 TOJTHOCTBIO  BBHIBEIEH U3
. - —( A

uenu (pucynox 22). Kax
HM3MEHATCS TIOKa3aHUA IIPH-
6OpoB, €cllH JBHXKOK peo-
CTaTa NEepPEeMeCTUTh CBEPXY
Bumu3? OJIC = 1,44 B; r =
0,20Mm; R, =R, = 1,2 Om;
R,=20m;R,=3 Om.

6. B cerp c¢ Hamps-

xenneM 220 B mocneno-

Pucynok 22 BATEJLHO BKJIIOYEHBI JIBE

JaMITHI MOITHOCTRI0 60 BT 1

250 Br, paccunranHble Ha Hanpsokenue 110 B xaxnas. Hafizure Mom-
HOCTb Ka)X0H JIJAMIIBI [IPH TAKOM BKJTIOYEHHH.

7. Hailinure BHyTpeHHEe conpotuBienne H DJIC HCTOYHHKA TOKA,
eciu npu cuite Toka 30 A MomHOCTh BO BHeLIHEH neny paeua 180 B,
a npu cuiie Toka 10 A sra momnHocTs pasna 100 Br.

8. [Ilpu noaxmouennn k ucroanuky toka ¢ DIIC 15 B conporusme-
Hus 15 Om KITJI ucrounnka 75%. Kakyio MakcHMalbHYIO MOIIHOCTE
BO BHEILIHEH IIeTTH MOXET BBIIC/IATH JaHHbII HCTOYHHK?

9. OHC ucrouyHHKa ToKa paBHA 2 B, BHyTpeHHee CONPOTHBICHHE
pasuo 1 Om. OnpenienuTe CHITY TOKA, €CJIH BHELUHAA LENb NOTPe6IseT
momHOocTh 0,75 BT

10. Yemy paBHa cHiIa TOKa KOPOTKOIO 3aMblkaHus OarapeM, ecim
IPH CHJIE TOKA 2 A BO BHEINHEH [EMH BBIAEIAETCS MOILHOCT 24 Br,
a 1pH cHie Toka 5 A — momnocts 30 BT

Pucynox 21

3apnanus ypoBus «C»

1. UYeMmy paBHO HAIPKCHHE HCTOYHHKA TOKA, NHMTAIOMIENO IEMb
(pucyHoK 23)? BHYTpEHHHM COMPOTHRICHHEM HMCTOYHHKA TOKA IpeHe0-
pe%.R, =3OM,R2=20M,R3=8OM.

2. Omnpesenure Cuily TOKa, Ipo-
XOISILIEro 4epe3 KaIklii U3 pe3uc-
TOPOB, €CITH BONBTMETP TOKA3bIBAET
4 B (pucynok 24). R, =2 Om, R, =
30M,R,=40M, R, =40m R, =
0,8 Om.

3. OnpenenuTe CHITY TOKA B Ka-
Pucynox 23 JIOM PE3HCTOPE, €CJIM HalPsHKEHHE




RI
R3
R2
Pucynox 24 Pucynox 25

PucyHok 26

Ha BceM ydacTke pasHo 10 B (pucynok 25). R, = 6 OM, R, = 12 Om,
R,=60Om.

4. TIpu 3aMBIKaHMH MCTOYHHKA TOKA HA PE3HCTOP COMPOTHUBIE-
HueM R, = 3,9 Om cuia Toka B uenu I, = 0,5 A, a npu 3aMbIKaHHK
MCTOYHHKA TOKA Ha Pe3uCcTop compoTurienueM R, = 1,9 Om cuna Toka
B uenu [,= 1 A. Hakigure DJIC ncTouHMKa M €10 BHYTPEHHEE COLPO-
THRIIEHHE.

5. Ha pucynke 26 wuszoOpaxkeHa cxeMma 3IEKTPHYECKOH LENH,
B kotopoit JJIC ucrounnka pasaa 20 B, BHyTpeHHEE CONPOTHBICHHE
uctounkka pasio 1 Om, R, =4 OM, R, =3 Om, R, = 12 Om, R, =
6 Om. Halinure mokasaHus amnepMerpa M BoibTMeTpa. PaccumTaiite
TajieHHe HaNpsOKeHHS W CHIy TOKa, NMPOTEKAIOIIero 4epe3 KasKIbIH
TIPOBOJIHHK.

6. Harpesarens dnexTpocaMoBapa COCTOMT M3 JIBYX DJIEMEHTOB.
IIpy moAKIFOYEHHH K CETH IIEPBOrO 3JIEMEHTAa B CaMOBape BOJAA 3aKH-
maer yepe3 15 MHUH, IpH MOAKIIOYEHHH TONBKO BTOPOTO dIIEMEHTa —
yepe3 20 mMuH. Uepes kakoe BpeMs 3aKUIMT BOJA B CaMoBape, €Clu
MOK/IIOYHTE K CETH 00a 3JIeMEHTa 1OC/IeI0BaTENEHO?

7. B anexrpuyeckyo ceTh HanpsbkeHreM 220 B Brimounin nocie-
JoBaTensHo JBe jgamisl MomHOCcTEHO 40 BT u 60 Bt. Kakne momuoCTH
OHH IIPHU 3TOM IOTPeONIAIOT, ecl OHH PAacCYMTAHLElI HA HANpSKEHHE
220 B?

8. Ileperopesiiyio cHMpank OSIEKTPOIUIHTKH C MOILHOCTBIO
420 Bt yxopotimm Ha 1/8 ec nepoHadansHO# muHbL. Kakoii cTana ee
MOILHOCTb IIPH BKJIFOYEHHUH B TY XK€ CETh?

9. OnexTpuuecKkMH YallHHK WMEET B HArpeBaTene JIBE CEKIIHH.
IIpu BxUIHOYEHHH NEPBOY CEKIHHA BOAA B YaiiHKKe 3akumaer 3a 10 MuH,
a MpH BKITIOYEHHH BTOpOH ceknun — 3a 40 mMuH. Yepes ckonbko Bpe-
MCHHM 3aKHITMT BOJA, CCJIM BKJIIOYUTH 00€ CEKLUH 11apaJuIebHO?

10. DieKTPOILUIMTKA C OBYMS OMHAKOBBIMH CITHPASIMH TIO3BOJISAET
HOJyYHTh TPH CTCIICHH HArpeBa B 3aBUCHMOCTH OT HOPsJKAa M Xapak-
Tepa BKmiodeHHS. CpaBHHUTE KOMHYECTBA TETUIOTHI, MONYyYEHHBIE OT

IUITATKH 33 OJHO M TO JXC BpEeMiL.
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OTBETHI

1 PaBHOMepHoe npsiMo/THHEHOE TBHXKEHHE -

Ne 3amanus 3amaHus 3ananus
3 YPOBHS «A» ypoBHs «B» ypoBHs «C»
1. ~4M;6M 0,6‘1;48Kﬁ0THYHKTa 116
2. 1 m/c 40 xm/4 v, =v-ctga
3. 3c;12mM 150 M 6 MHH
o a). 13 m/c, 0; 6) 11 _
4. 2M;8M sl D o = arctg vu
S. lc;6Mm 18 ¢c; 90 m 90 ¢
4 4; Ha PACCTOSHUH
6. | 320 kM oT mepBoro 46° 15 m/c
ropoza
T 200 ¢ 5,8 m/c 30 km/9
8. 36 xM/a Ha4c 1 pas
28,2 m/c; Beptoner
JIETHT Ha CEBEPO- _.
% 10¢ BOCTOK TIOJ{ yriioM 45° " 2n-n,
K MEpUIIHAHY
IIpu o = 0° Bpems
. TONeTa MAaKCHMAITBHO,
10. 14 m/c; 6 M/c lu pu & = 90° Bpewms
TIOJIETa MHHHUMAJIBHO
4m; 1M1 Mic;x= i
11, 4t Tm;1lc
12. X, =2x,=4; X%, ==10+28, x, = 5-+;
x=4m;t=2c¢c x=0Mm;t=5¢
13. 3m; 3¢ 2¢
= 80z, x, = 60-20¢,
x, =4, x,=8-4¢ xl_ ’ 72 A
14. lx=4Mz;t=Ic x—48nil_0rnymﬂ‘aA,
t=0,6a
15. 6m;1c

84




2 HepasHoMepHOe IBHXKEHHE

Ne Bapanus 3amanus 3aganus
B YPOBHS «A» ypoBHs «B» ypoBHs «C»
12 15 m/c 90 cMm 11,1 m/c
2 80 M 0,225 m/c2, 66,6 ¢ 5 mlc
3 375 ™ 2wM/c, 1,25¢ 1100 M
4. 5,5 m/c 324m 2 m/c?; 18 m/c; 10 M/c
5 90 M 20m 3a BTOPYIO CEKYHIY
6. 6 M/c 24 ¢; 2,8 m/c? 0,47 c
T 1000 m 1 m/c 46 ¢
8. 6 M/c RV 0,45 m/c; 0,3 m/c?
9. 1m/c20c¢ 0,8 m/c? 1000 m/c
10. 250 M 10m 6,7 cm/c?
0 m/c; 2,5 m/c?;
11.| v=2,5¢ s= 1,258 2,5¢;14m;372 M
PaBHOYCKOPEHHOE
2 m; 2 M/c; 2 M/c?
12.| v=2-2t; 5= 2t-1; 9 muH; 12 kM
PaBHO3aMEUIEHHOE
7,5 m/c; —1 m/c?;
\’=7!5 == t; " - 2.
13. 5=17,51-0,58 0; 5m/c; 2,5m/c% 15 M Ha3,5¢
PaBHO3AMEIJICHHOE
1. 0, 0,-0,8 m/c?, BueBo,
4 m; 0 m/c; 8 M/c?; PaBHOYCKOPEHHOE;
14. v=81; s= 42 2. 400 M, 0,6 M/c, 0, 2 m/c
PaBHOYCKOPEHHOE BJIEBO, PABHOMEPHOE;
3. =300 m, 0, 0, moxo#.
5m/c; 1 M3 v=>5+1
15. s=5¢+0,5%; 2,6 M/c 3a BTOpYIO CEKyHIY
PaBHOYCKOPEHHO®
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3 CpoOoaHoe magenue e

No 3apanus 3ananus 3ananus
YPOBHS «A» YPOBHs «B» ypoBH# «C»

L: 20 m/c 20 m; 20 Mm/c 0450, 0,023 ;
SM;40 M

2. 20 m 37,5 m/c =22M

3. 4c¢ 2¢c;4c¢ 25,3 m/c

4, 45 m 1223 m 0

3. 80 M ~14,7¢ M

6. 50 m 20m ~2¢; 15m/c; 10,2 M

T 20Mm; 24 M 0,28 ¢ 25m

0,41 mun; 0,72 Mun
8. 10M;2¢ (B 3aBUCHMOCTH OT 500 m
HAaYyaJILHOTO yIia)
9. 20 kM 11 m/c; 13 M/c =~63°
10. 200 m/c 2¢;2m/c ~17¢
4 3axonbl HbloToHA
No 3ananus Bapanus 3ananus
YPOBHSA «A» YpoBHs «B» ypoBHs «Cx»

e, 15H 1,2 xkH 442 xH; 160 kH

2 ~6,4 m/c2 120 H 54c¢

3. 20H =9,8 M/’ 7,5 cm

4. 10 H 2 m/c? 30H

5, 64 H 20 m/c 0,21 ¢

6. 50H 35H 3,3 m/c?

7: 5 m/c? 33m/c% 134 H; 26,6 H 3 kr

8. 6 m/c 0,8 m/c?; 0,76 H 67 H

9. 6,2 H 0,6 m 1,3 M/c

10. 022c¢ 70H 0,11 ¢
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5 Cujabl B MeXaHHKe

e 3ananus 3agaHus 3anaHus
- YPOBHA «A» ypoBHA «B» ypoBHs «C»
i 2,4 xH 6,2H 0,92 m/c2; 18 H
2. 1,75 xH 140 m/c 7 xm/c; 7200 ¢
3, 1 m/c 5cM 0,57 m/c
4. 6,5H 35H 7,6 km/c; 1,6 4
5 6 xr 0,25 2¢:3%
6. 120,7 xH 9 2H;14c¢
7. 64 H 77,6 H 420 H; 300 H
8. 2 m/c? 3,2 xH; 4,8 kH 2000 xkm
9. 85 kH; 93 xH 0,45 6 m/c
10. 6 M/c 2,2mlc 1,4 cMm
6 3aKoH coXpaHEeHHS HMIYJbCa
Ne | 3amanmua yposus «A» | 3agaunus yposns «By | 3aganus yposus «C»
1. 750 kH 1 m/c 1 M/c
[ MLg
2. | VBenmumiack Ha 1 m/c 6 M/c L 7 e
3. 0,1 m/c 20 xr F=nmg
4. 13 m/c 406 m/c 0,5m
5. 4 m/c 3/5 50m
6. 10 000 T v =3my/2M 1690 m
7. 1,75 m/c 1,2 m/c ~0,93 m/c
250 m/c, B HAIIpaB- 0,5 xr; mon yrmom 53°
8. 10 m/c nenun aBwkenus | ° C OPOHY MPOTHBEO-
CHADAT: MOJIOKHYIO JIBHXKEHHIO
BTOpOro Opycka
9. 250 m/c 0,04 m/c - 7,8 M/c
10. 2 m/c I ™M 2,8 cMm
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7 3aKkoH cOXpaHeHHN JHEPrHH

Ne | 3amanus yposus «A» | 3ananns yposus «B» | 3amanus yposuas «C»
1. 1,1 xkIx 10 M]JTx Ia, BepHO
3, 2,5 Ml 10 w/e SHIE i
3. 15 Br 6,4 m B 1,67 paza
4. 30 xJIx —-6,6-10° Tx 12¢
5. 3600 Ix 10 m/c 117,6 Ix
6. 6,3 M/c 0,1 m s =H(l/un - ctg o)
7. 8,7 m/c 504 JTx 3,1 m/c; —1,3 JTx
8. 63 kH 0,3 i 0,46 M
9. 10,8 Ox; 79,2 JIx 23 cMm 5,5m
10. 5 i v=g\g 60°
8 Crarmka
Ne | 3apanus ypors «A» | 3amanns yposus «B» | 3ananus yposus «C»
1. 20 cMm 120 kr 24 xr
% 560 H g(’)}l:‘m‘l’:M“;’:;i) ¢ 392 H
3. 120H 2.4 xH; 3 xH = 38°
enee H BIIHKY,
4. 360 H r= m;f’;/ cto 5 0 F= E[a:(xomme;;ﬂ rlll:mg
518 & B 2,27 pasa
5% [Ha, Haxoaurcs 50H; 100H =24 cm
6 4000 H; 5000 H 38° 0,22
B 10 cM ot koHua,
7. n:ﬂ“g;"é’;’r‘gya 150 H; 350 H 12H
Oonpmeii Maccul
8. 1500 H; 3500 H 120 xr >0,29
9. 09 M 2670 H 20H; 34 H
10. 300H 6900 H; 8800 H 0,8 M
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9 Ocuosbl MKT

Ne | 3ananud ypoBHA «A» | 3amanus ypoBHA «B» | 3aganus ypoHsa «C»
1. 3,3x 10" 3,8x10" 2,2 Mr

2| 2,65-10%k 0,002 xr/m® 24x105m° |
3. 24 x10% Gxﬁgﬂ%a 1 Monexyna

4, 3,3x10% 1,86x 10" 89 m/c

5. 5% 107 I1a 0,1 xkr/m? 700 om3

6. 2,1 - 10 Ox 1000 m/c 450 K

7. 730 m/c 10" Ipu 27 °C

8. 8,8:-10%I1a 3-10% B 3,16 paza

9. 3,610 76 xlla 2:1

10. 800 K 102 0,36 m°

10 YpaBHeHHe COCTOSIHHS H€aTbLHOIO0 rasa.
I'azorble 3aK0HBI

No | 3ananus ypoBHS «A» | 3amanus yposus «B» | 3aganus yposus «C»
1. 1 xkr/m? 1200 xIIa

2 300 xIIa 798 m* 3

3. 600 K 2,7- 105 m3 1/3

4, 234K 0,044 xr/mons 3 oM®

5, 40 xlla 3200 K 2,4-10°I1a

6. 1,1 kr/m? 360 K 0,05 m

8. 546 K 625H 7,2-10°I1a

9. 0,3-10°ITa 1 kr/m? I5r
10.| Veemwuures B 7 pas 0,8r 121,7 K
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11 BuyrpeHHss 2JHeprus.
IlepBblii 3aK0H TEPMOAHHAMHKH

No |3apanus yposHs «Ax»|3anauus yposus «By»| 3amanus yposus «C»
1 800 Ik 2,1 x[Ix A =7R(T3~Tz)(l—%)
2. 1500 [T 23 ﬁ%‘;ﬁ’; A R i

3. 18,6 Mk 30°C 650

4. 3xr 62r dxr
5. 51°C 300 Jiw/xr K 12r

6. 601 Ha3lK Ha 0,09 K

7. 225 MJTx 820 m/c 25

8. Ha 0,01 K Ha 23 K Ha 04K

9. 3 Ix 0,05K 426 m/c
10. 1250 JTx 6400 m Ha 20 K

12 DaekTpocTaTHKA
Ne | Baganus ypoBHs «Ar| 3@3;,1;;@53“ «B» | 3apanus yposHs «C»
Ha paccrosnuu 4 cM
OT NIEPBOTO 3apsza,
1. 0,75 Ha TIPSIMOIA, 1,6 - 10" Kn
CoeHHAIOLIEH
3TH 3apsifibl

2. 0 9000 H/Kn 3,6 - 107 m/c

3. ~0,18x 102 H 2cMm 270 xm/c

4. y:i“;;";:j:" 2 25w |
5. 1107 Kn; 4% 107" Kn 10™m 48-107¢;22 cMm
6. 707 H/Kn 625 0,12 [T

7. 4 xB 0,01 T 32107 D

8. 5,9x10° m/c 0,12 Ix 1100

9. 36 Ik 60 Jix 6.4 107 [k
10. 1,29 m 0,25 ¢ wm 0,035 ¢ 5

el
[=]



13 3aKoHBI NOCTOAHHOTO TOKA

Ne | Bananns yposHs «A» | 3ananus yposHs «B» | 3ananus yposua «C»
] _ 3,60m;5A;25A;
.| 1,L2A;08A;2A 1,67 A: 0.83 A 23B
. X 0,6 A;04A;05A,
2. 100M;30B 100m; 5B 05A;1A
3. 0,125 A;1,5B 11,6 B;6B;02A | 0,67A;033A;1A
4. 1A 02A;52B;4B 2B;0,1 Om
SA;15B; 1,9 A;2,5
5. 1,25 A 0.72 A; 0,432 A A;06A;25A;75
B;7,5B;7,5B
6. | 36,8 kBT; 4,35 Om 164 Bt; 39 Bt 35 MuH
7. 400 Br 0,20m; 12B 14,4 Br; 9,6 Bt
8. Ha 350 K 11 Br 480 Bt
9. 8,4 Mun 1,5A;05A Yepes 8 mun
10. 1920 Ox 8 A 2:1:0,5
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TABJIMIIbI ®PU3UYECKHUX BEJIWYHAH

1. ¥YaeabHasi Telm10eMKOCTh, JI3k/Kr X °C

AMOMHHHK 920 CeuHel 130
Beron 880 Cepebpo 250
Boma 4200 Coupr 2500
Kupmua 880 Crams 500

Jlen 2100 IlemenT 830

Mens 380 Iunk 400
Onogo 230 Yyryn 540
PryTs 130 D¢up 2350
PacturensHoe mMacno 1800 Bosmyx 1000
Keneso 460 Moroko 3900
Macrno MamuHHOE 2100 Crexiio 840

2. Temneparypa niiaBieHHsI H KpHcTAJLTH3auK, °C
(npu paBnenuu 760 MM pT. CT.)

L Jlen | 0 ‘ Caunen | 327

3. Vnennnas Teniora miasjenns, 10° JLx/kr

| e | 34 | Cepebpo | 10

4. Temneparypa kunenus, °C
(npu naBneHuH 760 MM pT. CT.)

l Boma T 100 ’ Crupt | 78
S ¥Yaenabnas reniora napoodpasoBanus, MJx/Kr
Bona | 2,3 ’ Criupt T 0,9
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Cepws «B ¢popmynax u cxemax» BKIHOYaeT
AUOaKTUHecKMe MaTepuansl, TECTORbIE 3afaHus
M LWINapranku Ans WKoNbHUKOE 1 abuTypueHToB

OBLIECTBOMHAHNE

B TABAMIIAK
W CHEMAX

Duszuka B hopmynax u cxemax

Maremaruka B Tabauuax v cxemax

Pycckuil s3Ik B Talaunax v cxemax

Heropus B Tabiruoax U cxemax

Buonorua B Taliaunax B cxeMax

Xumusa B Tabauuax ¥ cxeMax

O6uiecTBOZHAHKE B TalJIHIAX H CXeMaxX

Pycckuil A3LIK B TAOAMIIAX W CXeMax

I'pamMaTuka AaHrIUHECKOTO fA3BIKA B TablUnax W cxemax
T'paMMaTHKA HeMEIKOro A3bIKa B Tafiunax u cxemax
T'paMmaTHKa (PpaHIy3cKOro #3piKa B Tabaunax U exemax

EEEEEEEEEEEE

T'paMMaTHKa HCOAHCKOTO A3BIK& B TabMMuax M cxemax

s (812) 292.36-60, 292-36-61
L ‘_alkur. : :



Cepus kHur «3k3ameH Ha 5»
ANS WKONBbHUKOB M abUTypUeHToB

ARGAMEN wA Aty HA NETL

BUONOTUS

PYCCKUI A3bI

>

b

M BuoJaorus

& dusuxa

M I'eorpadms

M Xumns

¥ Hcropus

M JIureparypa

M Pycckwmii sizbik

M Maremaruka

M O6mecTBo3nanue

ITo Bonpocam npuoGperenus
npocnba obpamarnces:

3aka3nl no Cankr-Ilerepbypry u Poccun:
(812) 292-36-60, 292-36-61
E-mail: victory@mailbox.alkor.ru
wWww.victory.sp.ru

B Mockse: @unnan: (499) 488-30-05



